
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
  1. Бодягин, Николай Викторович (1961-).Поле Кода. Искусственные генетические машины 
/ Н. В. Бодягин. - Рязань : Рязанская областная типография, 2021. - 74 с. : ил. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 
978-5-91255-342-4 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  2. Загрина, Наталья Александровна.Колесница супружеского счастья / Наталья Загрина. - 
Рязань : Рязанская областная типография, 2021. - 111, [1] с. : портр., фот. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: 
Загрина Наталья Александровна - директор мемориального музея-усадьбы академика Ивана 
Петровича Павлова, заслуженный работник культуры РФ. - Библиография: с. 110. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-91255-343-1.На примере истории семьи И. П. Павлова показано, что плодотворный опыт 
прошлого может служить современности для укрепления нравственных основ семьи. Книга адресована 
широкому кругу читателей. 
  3. Ивин, Михаил Ефимович. Мы и они : научно-художественная книга : [для среднего и 
старшего школьного возраста] / Михаил Ивин ; [рисунки Д. Плаксина]. - Ленинград : Детская литература, 
Ленингр. отд-ние, 1984. - 255 с. : ил. Экз. № 1604847-М с автогр. авт. 
  4. Казаков, Борис Игнатьевич. Осколки Луны : [о серебре] / Б. И. Казаков. - Москва : 
Знание, 1991. - 140, [3] с. : ил. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: Казаков Борис Игнатьевич - канд. хим. 
наук, доц. СГПИ им. К. А. Федина. - 100000 экз. - ISBN 5-07-001315-7. 
  5. Красная книга Тульской области : растения / Правительство Тульской области, 
Министерство природных ресурсов и экологии Тульской области ; редакционная коллегия: Ю. Ю. 
Панфилов (председатель) [и др.] ; научный редактор А. В. Щербаков. - Офиц. изд. 2-е. - Тула : 
Аквариус, 2020. - 266, [1] с. : цв. ил., фот. ; 30 см. Библиография в конце разделов. - 800 экз. - ISBN 978-
5-6045636-1-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  6. Нудельман, Рафаил.Загадки, тайны и коды жизни / Рафаил Нудельман. - Ростов-на-
Дону : Феникс, 2007. - 470, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Загадки истории).3000 экз. - ISBN 978-5-222-12035-4 (в 
пер.). 
  7. Орловское Полесье : фотоальбом о Национальном парке / Людмила Киселева [и др.] ; 
ответственный за выпуск: С. В. Фефелов ; редактор-составитель: О. М. Пригоряну ; фотографии: 
Андрей Сучков [и др.]. - Москва : Интербук-бизнес, 2001. - 294,[4] с. : цв. ил. ; 30 см. - ISBN 5-89164-095-
3. 
  8. Открой Россию : [путеводитель по городам России] / фотографии Deposit Photos [и др.]. 
- [Москва] : б. и., 2013. - 147, [4] с. : цв. фот. 
  9. Ханс Сконнинг. Первый орнитолог Пасвика : [сборник] / М-во природ. ресурсов и 
экологии Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. учреждение "Гос. природ. заповед. "Пасвик" ; [сост.: 
Макарова О. А. и др. ; пер.: Куринский А. С. и др.]. - Рязань : Голос губернии, 2014. - 271 с. : ил., портр., 
карты, факс. ; 25 см.Текст парал. рус., англ. - Доп. тит. л. англ.: Hans Scaanning. The first ornithologist of 
Pasvik. - Пер. со старо-норв. на рус., с рус. на англ., с англ. на рус. - Библиогр.: с. 263-269 и в подстроч. 
примеч. - Библиогр. Ханса Сконнинга: с. 205-206.В содерж. также: Орнитофауна Восточного Финнмарка 
/ Сконнинг Х. Т. Л. - ISBN 978-5-98436-038-8. 
  10. Циолковский, Константин Эдуардович.Очерки о Вселенной / К. Э. Циолковский. - 2-е 
изд., доп. - [Калуга] : Золотая аллея, 2001. - 382, [1] с., [2] л. цв. ил., факс. : портр. ; 20 см.5000 экз. - 
ISBN 5-7111-0324-5. 
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
  11. Влияние примесей и микролегирования на структуру и эксплутационные свойства 
монокристаллов жаропрочных никелевых сплавов : [учебное пособие при подготовке магистров, 
обучающихся по направлению 22.04.01 "Материаловедение и технологии материалов", и аспирантов, 
обучающихся по направлению 22.06.01 "Технологии материалов" / В. В. Сидоров, Д. Е. Каблов, Е. Б. 
Чабина [и др.] ; под общей редакцией Е. Н. Каблова ; Всероссийский научно-исследовательский 
институт авиационных материалов. - Москва : ВИАМ, 2020. - 335 с. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце гл. - 
750 экз. - ISBN 978-5-905217-57-9 (в пер.). 



  12. Инженерия поверхности и эксплуатационные свойства азотированных 
конструкционных сталей : учебное пособие при подготовке бакалавров, магистров, обучающихся по 
направлениям 22.03.01, 22.04.01 "Материаловедение и технологии материалов" и аспирантов, 
обучающихся по направлению 22.06.01 "Технологии материалов" / С. А. Герасимов, Л. И. Куксенова, В. 
Г. Лаптева [и др.] ; под общей редакцией академика РАН, профессора Е. Н. Каблова ; Всероссийский 
научно-исследовательский институт авиационных материалов. - Москва : ВИАМ, 2019. - 599 с. : ил., 
табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 516-531 (310 назв.). - 750 экз. - ISBN 978-5-905217-47-0. 
  13. Колобнев, Николай Иванович (1936-). Жизнь и творческий путь Ивана Филипповича 
Колобнева : биография основоположника научной школы высокопрочных и жаропрочных литейных 
алюминиевых сплавов / Н. И. Колобнев ; Всероссийский научно-исследовательский институт 
авиационных материалов. - Москва : ВИАМ, 2019. - 111 с., [12] л. ил., портр., факс. : ил., портр., факс. ; 
25 см.Библиогр.: с. 110-111 (23 назв.). - 600 экз. - ISBN 978-5-905217-42-5. 
  14. Колобнев, Николай Иванович. Тенденции развития алюминий-литиевых сплавов и 
технологии их обработки / Н. И. Колобнев, Л. Б. Хохлатова, Е. А. Лукина ; под общей редакцией 
академика РАН, профессова Е. Н. Каблова ; Всероссийский научно-исследовательский институт 
авиационных материалов. - Москва : ВИАМ, 2019. - 366 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. в конце гл. - 750 
экз. - ISBN 978-5-905217-50-0. 
  15. Корбин, Пэм. Домашние заготовки : [иллюстрированный справочник] / Пэм Корбин ; 
[перевели с английского: К. С. Оверина, О. И. Плюснина]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; [Москва] : 
Московский комсомолец, 2012. - 63 с. : цв. ил. ; 25 см. - (Наш сад ; 30) (Коллекция иллюстрированных 
справочников).На обл. авт. не указан. - 12100 экз. - ISBN 978-5-4357-0027-5. 
  16. Саблин, Е. Ф.Три века саратовской почты / [Саблин Е. Ф., Саухина Т. В., Борисова Т. 
Г. ; ответственный редактор: Можейко Н. А.]. - Саратов : Саратовский источник, 2013 (печ. 2012). - 114, 
[3] с. : цв. ил., портр. ; 25 см. Авторы указаны над вып. дан. - 200 экз. Название книги говорит само за 
себя. В ней отражены основные вехи развития почтовой связи, ее прошлое и настоящее. Несмотря на 
то что история почты насчитывает не одно столетие и даже не одно тысячелетие, свое развитие в 
России, в том числе и на Саратовской земле, почтовая связь получила именно за последние три века, с 
того момента как она приобрела статус "государевой почты". И к настоящему времени изменилась до 
неузнаваемости, отвечая потребностям сегодняшнего дня. Иллюстрированное издание запечатлело 
фрагменты разносторонней почтовой деятельности, людей, обеспечивающих почтовую связь. Книга, 
написанная живым и доступным языком, будет интересна широкому кругу читателей. 
  17. Тимофеев, Александр Н. .Железнодорожная почта на КВЖД / А. Н. Тимофеев. - 
Москва : [б. и.], 2014. - 110 с. : ил., цв. ил., портр., факс., к. ; 29 см. Библиогр.: с. 110. 
  18. Центральный телеграф. История и современность. 150 лет / [Кондратьева Н. А., 
Бондаренко В. Л., Иванова Т. П. и др. ]. - [Б. м. : б. и., 200-? ]. - 100 c. : цв. ил., портр., факс. ; 29 см. Авт. 
указаны перед вып. дан. - Экз. № 1600206-В с дарственной надписью. 
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
  19. Каталог жеребцов-производителей орловской рысистой породы на 2020 год / 
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение "Всероссийский научно-
исследовательский институт коневодства" (ФГБНУ "ВНИИ коневодства") ; подготовлено специалистами: 
Г. В. Калинкиной [и др.]. - Рязань : Всероссийский научно-исследовательский институт коневодства, 
2020. - 259 с. : ил., табл. ; 30 см. Алф. указ.: с. 8-9. - 130  экз. - ISBN 978-5-9908149-3-6. 
  20. Лавелл, Майкл.Садовые помощники : [иллюстрированный справочник] / Майкл Лавелл 
; [перевела с английского: М. М. Ланина]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; [Москва] : Московский 
комсомолец, 2012. - 62, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Наш сад ; 25) (Коллекция иллюстрированных 
справочников). На обл. авт. не указан. - 1237 экз. - ISBN 978-5-4357-0022-0. 
  21. Маханькова, Т. А.Гербициды для зерновых колосовых культур / Т. А. Маханькова, А. С. 
Голубев ; Всероссийский научно-исследовательский институт защиты растений. - 2-е изд., доп. - Москва 
: [б. и.], 2021. - 36 [49-84] с. : ил., табл. ; 26 см. - (Библиотечка по защите растений). Прил. к журн. 
"Защита и карантин растений" № 1, 2021 г. 
  22. Стогниенко, О. И.Защита сахарной свеклы / О. И. Стогниенко, Е. С. Герр, О. В. Гамуев 
; Всероссийский научно-исследовательский институт сахарной свеклы и сахара имени А. Л. Мазлумова. 
- [Москва : Журнал "Защита и карантин растений"], 2021. - 48 [49-96] с., [4] л. цв. ил. : ил., табл. ; 26 см. - 



(Библиотечка по защите растений).На обл. авт. не указаны. - Прил. к журн. "Защита и карантин 
растений" № 2, 2021 г. 
  23. Титчмарш, Алан (1949-).Год садовода: осень : [иллюстрированный справочник] / Алан 
Титчмарш ; [перевела с английского: И. П. Пандер]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; [Москва] : 
Московский комсомолец, 2011. - 62, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Наш сад ; 23) (Коллекция 
иллюстрированных справочников).22050 экз. - ISBN 978-5-4357-0023-7. 
  24. Титчмарш, Алан (1949-).Луковичные растения : [иллюстрированный справочник] / Алан 
Титчмарш ; [перевела с английского Н. Власова]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; [Москва] : Московский 
комсомолец, 2012. - 63 с. : ил., цв. ил. ; 25 см. - (Наш сад ; 24) (Коллекция иллюстрированных 
справочников).4137 экз. - ISBN 978-5-4357-0018-3. 
  25. Титчмарш, Алан (1949-).Многолетники : [иллюстрированный справочник] / Алан 
Титчмарш ; [перевела с английского Е. А. Савельева]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; Москва : 
Московский комсомолец, 2011. - 62, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Наш сад ; 21) (Коллекция 
иллюстрированных справочников). 22050 экз. - ISBN 978-5-4357-0021-3 (в пер.). 
  26. Титчмарш, Алан (1949-).Розы : [иллюстрированный справочник] / Алан Титчмарш ; 
[перевела с английского М. Решетина]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; [Москва] : Московский 
комсомолец, 2011. - 63 с. : ил., цв. ил., табл. ; 25 см. - (Наш сад ; 14) (Коллекция иллюстрированных 
справочников).22050 экз. - ISBN 978-5-4357-0014-5 (в пер.). 
  27. Титчмарш, Алан (1949-).Сад на сложном участке : [иллюстрированный справочник] / 
Алан Титчмарш ; [перевела с английского: К. С. Оверина]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; [Москва] : 
Московский комсомолец, 2011. - 62, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Наш сад ; 15) (Коллекция 
иллюстрированных справочников).22050 экз. - ISBN 978-5-4357-0016-9. 
  28. Титчмарш, Алан. Садовый дворик / Алан Титчмарш ; [перевела с английского И. П. 
Пандер]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; [Москва] : Московский комсомолец, 2011. - 63 с. : ил., цв. ил. ; 
25 см. - (Наш сад ; 22) (Коллекция иллюстрированных справочников).22050 экз. - ISBN 978-5-4357-0015-
2. 
  29. Титчмарш, Алан (1949-).Тенелюбивые растения : [иллюстрированный справочник] / 
Алан Титчмарш ; [перевела с английского К. С. Оверина]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; Москва : 
Московский комсомолец, 2012. - 63 с. : цв. ил. ; 25 см. - (Наш сад ; 16) (Коллекция иллюстрированных 
справочников).5457 экз. - ISBN 978-5-4357-0017-6. 
  30. Титчмарш, Алан (1949-).Цветущие кустарники : [иллюстрированный справочник] / Алан 
Титчмарш ; [перевела с английского М. В. Решетина]. - Санкт-Петербург : Петроглиф ; Москва : 
Московский Комсомолец, 2011. - 63 с. : цв. ил. ; 24 см. - (Наш сад ; 13) (Коллекция иллюстрированных 
справочников).28050 экз. - ISBN 978-5-4357-0013-8. 
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
                      31. Актуальные вопросы студенческой медицинской науки и образования : материалы VII 
Всероссийской с международным участием студенческой научно-образовательной конференции, 
Рязань, 14 мая 2021 г. / редакционная коллегия: Р. Е. Калинин, И. А. Сучков . - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2021. - 254 с. ; 21 см.В 
надзаг.: М-во здравоохранения Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. 
образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации. - На 
обороте тит. л. загл.: Материалы VII Всероссийской с международным участием студенческой научно-
образовательной конференции "Актуальные вопросы студенческой медицинской науки и образования", 
14 мая 2021 г. - 100 экз. - ISBN 978-5-8423-0213-0.Сборник научных трудов составлен по материалам 
VII Всероссийской с международным участием студенческой научно-образовательной конференции 
"Актуальные вопросы студенческой медицинской науки и образования" (14 мая 2021 г.). В сборник 
включены тезисы студентов из Архангельска, Астрахани, Воронежа, Казани, Кемерово, Кирова, Курска, 
Краснодара, Красноярска, Москвы, Омска, Оренбурга, Пензы, Ростова-на-Дону, Рязани, Самары, 
Санкт-Петербурга, Саратова, Смоленска, Твери, Томска, Тулы, Тюмени, Улан-Уде, Уфы, Хабаровска, 
Чебоксар и стран ближнего зарубежья: Витебска, Гомеля, Гродно, Минска, Владикавказа, Донецка, 
Луганска, Семей (Казахстан), Ташкента (Узбекистан). Сборник продолжает серию ежегодных изданий 
научных трудов студентов - членов СНО университета и включает итоги экспериментальных 
исследований, материалы клинических наблюдений, а также тезисы докладов по естественно-научным, 



гуманитарным и социально-экономическим дисциплинам. 
  32. Виленский, Алексей Александрович (1985-). Интерны и хирурги бывшими не бывают / 
Алексей Виленский, практикующий хирург. - Москва : Э, 2017. - 175 с. : ил. ; 21 см. - (Врачи без маски : 
реальные истории). Указ. заболеваний: с. 173. - 12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-699-89840-4. 
  33. Гречковский, Борис Федорович. Кашпировский: шипы и розы : художественно-
документальная повесть / Борис Гречковский. - Донецк : Лебедь, 2006. - 153 с. ; 21 см.50 экз. - ISBN 966-
508-381-3. 
  34. Гречковский, Борис Федорович. О гипертонии и не только... : [здоровье, общество, 
политика, история] / Б. Ф. Гречковский. - Донецк : [б. и.], 2020 (Донецк : Тип. ФЛП Чернецкая Н. А.). - 107 
с. : портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 106 (8 назв.) и в подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на 3-й с. - 50 
экз. 
  35. Ершов, Николай Георгиевич. Обеспечение проходимости дыхательных путей : учебное 
пособие для клинических ординаторов, врачей-интернов по дисциплине "Анестезиология и 
реаниматология" / Н. Г. Ершов, А. В. Зайцев ; Федеральное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования "Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию", 
Кафедра факультетской хирургии с курсом анестезиологии и реаниматологии. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2010. - 102 с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 99-100 (24 назв.). - 81 экз. 
  36. Ершов, Николай Георгиевич. Спинальная анестезия : учебное пособие для клинических 
ординаторов, врачей-интернов по дисциплине "Анестезиология и реаниматология" / Н. Г. Ершов, Г. В. 
Павлов, А. В. Зайцев ; Федеральное образовательное учреждение высшего профессионального 
образования "Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова 
Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию", Кафедра факультетской 
хирургии с курсом анестезиологии и реаниматологии. - Рязань : Рязанский государственный 
медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2010. - 83, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 
80-82 (37 назв.). - 81 экз. Учебное пособие содержит основные понятия, определения, показания, 
противопоказания, технику, мониторинг и осложнения спинальной анестезии. Рассчитано на 
клинических ординаторов.  
  37. Заболевания спортсменов : учебник : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлению 49.03.01 "Физическая культура" (квалификация "Бакалавр") / [А. В. 
Смоленский, О. И. Беличенко, А. В. Тарасов, С. Ю. Золичева] ; под редакцией А. В. Смоленского, А. В. 
Тарасова. - Москва : Sport, 2020. - 215 с. : цв. ил. ; 22 см. Авт. указаны в вып. дан. - Библиогр.: с. 206-210 
(60 назв.). - ISBN 978-5-907225-54-1. 
  38. Леонов, Геннадий Александрович. Редкие заболевания и синдромы нервной системы : 
монография / Г. А. Леонов ; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. 
Павлова" Министерства здравоохранения Российской Федерации. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2021. - 244 с. : ил. ; 21 см. 
Библиогр. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-8423-0211-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. В 
данной монографии рассматриваются редкие синдромы и заболевания нервной системы у пациентов, 
обследованных и лечившихся в ГБУ РО "Областная клиническая больница" за период с 1982 по 2021 гг. 
Монография содержит основные сведения о диагностике и лечении нейропатологических синдромов и 
заболеваний, редко встречающихся в клинической практике невролога и нейрохирурга. Особое 
внимание уделено МРТ-изображениям при различных патологических процессах и их 
дифференциальной диагностике. Предназначена для неврологов, нейрохирургов и специалистов по 
лучевой диагностике, может быть использована при обучении студентов старших курсов медицинских 
университетов и клинических ординаторов. . 
  39. Милосердие в истории. Русский вклад. От Крымской войны до Великой : каталог 
выставки / составитель каталога : Р. Б. Бутова ; руководитель проекта, автор текста: А. В. Громова ; 
фотосъемка: Н. В. Бурмин. - Москва : Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество, 2014. - 
99 с. : ил., портр., факс., цв. ил. ; 27 см. В надзаг.: Елисаветинско-Сергиевское просветительское 
общество, Марфо-Мариинская обитель милосердия, Центральный исторический архив г. Москвы . - На 
с. 3: К 150-летию Женевской конвенции Красного Креста. К 150-летию со дня рождения 
преподобномученицы великой княгини Елисаветы Федоровны. - Экз. № 1600350-Б с автографами. 
  40. Солопов, Виктор Николаевич. Астма. Помоги себе сам : спасение утопающих - дело рук 
самих утопающих! / В. Н. Солопов. - Москва : АОП, 2013. - 118, [4] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Астма-серия 



: книги д-ра В. Солопова).Кн. издана к 25-летию астма центра "Астма-Сервис". - 2500 экз. - ISBN 978-5-
904723-03-3. 
  41. Шевырев, Даниил Вадимович. Влияние гуморальных факторов гомеостатической 
пролиферации на T-регуляторные клетки в норме и при ревматоидном артрите in vitro : автореферат 
диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук : специальности 14.03.09 
Клиническая иммунология, аллергология / Шевырев Даниил Вадимович ; [научный руководитель: 
Козлов Владимир Александрович ; место защиты: Научно-исследовательский институт 
фундаментальной и клинической иммунологии]. - Новосибирск, 2020. - 20 с. включ. обл. : ил. ; 21 см. 
Библиогр.: с. 19-20 (10 назв.). - 100 экз.   
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                   42. Культура глобального информационного общества: противоречия развития : сборник 
научных статей / Московский гуманитарный университет, Кафедра философии, культурологии и 
политологии ; ответственный редактор: А. В. Костина, д.фил.н., проф. ; редколлегия: А. И. Шендрик [и 
др.]. - Москва : Издательство Московского гуманитарного университета, 2010. - 542 с. ; 21 см. 
Библиография в подстрочных примечаниях. - 150 экз. - ISBN 978-5-98079-619-8. 
  43. Лэндри, Чарльз.Креативный город / Чарльз Лэндри ; перевод с английского В. 
Гнедовский, М. Хрусталева ; научный редактор  М. Гнедовский ; редактор М. Калужский. - Москва : 
Классика-XXI, 2005. - 397, [2] с. ; 22 см. Авт. и загл. ориг.: The creative city / Charles Landry. - 
Библиография: с. 380-388. - Указатель: с. 394-399. - 1000 экз. - ISBN 5-89817-104-5. 
  44. Молодежь России: тенденции, перспективы / [д-р филос. наук, проф. И. М. Ильинский, 
канд. экон. наук Елизаров В. В., д-р экон. наук, проф. Моисеенко В. И. и др. ; под ред. д-ра филос. наук, 
проф. И. М. Ильинского, А. В. Шаронова ; Научно-исследовательский центр при Институте молодежи]. - 
Москва : Молодая гвардия, 1993. - 215 с. : ил. ; 21 см. Авт. указаны на 12-13-й с. - Библиогр. в примеч. в 
конце гл. - 10000 экз. - ISBN 5-235-02213-0. 
  45. Пантин, Владимир Игоревич (1954-).Мировые циклы и перспективы России в первой 
половине XXI века: основные вызовы и возможные ответы / В. И. Пантин. - Дубна : Феникс+, 2009. - 431, 
[1] с. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Пантин В. И., д.фолос.н., проф., д.чл. Рос. акад. полит. наук. - 
Библиогр.: с. 422-429. - Др. произвед. авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9279-0112-8.В книге 
исследуется влияние циклов и волн мирового развития на эволюцию России в прошлом, настоящем и 
будущем. Рассмотрены основные политические, социальные, экономические, культурные, 
экологические проблемы, стоящие перед российским обществом и государством в первой половине XXI 
века, а также возможные ответы на внутренние и внешние вызовы. Проанализированы роль и место 
России в мире, описаны основные варианты развития России в условиях кризиса и изменения 
мирового порядка, начавшихся глобальных политических и экономических потрясений. Дан научный 
прогноз международного развития, основанный на исследовании ритмов и циклов социально-
политической динамики. Для философов, социологов, политологов, студентов и преподавателей 
гуманитарных вузов, всех интересующихся перспективами развития России и других стран. 
  46. Пантин, Владимир Игоревич (1954-).Философия исторического прогнозирования: ритмы 
истории и перспективы мирового развития в первой половине XXI века / В. И. Пантин, В. В. Лапкин. - 
Дубна : Феникс+, 2006. - 447,[1] с. : портр. ; 22 см. В конце кн. 1-й авт.: Пантин В. И. - д. филос.н., проф. - 
Др. произвед. 1-го авт. в конце кн. - Библиогр.: с. 438-443. - 1000 экз. - ISBN 5-9279-0062-3. 
  47. Семья и одаренные дети : материалы XV Международного конгресса "Российская семья" 
на тему "Семья и одаренные дети - вектор современного развития российского общества" (17-18 мая 
2018 г.) : сборник статей / Союз женщин России ; под ред. канд. полит. наук Е. Ф. Лаховой, д-ра полит. 
наук, проф., лауреата премии Правительства РФ в обл. образования Г. И. Климантовой. - Москва : 
Квант Медиа, 2018. - 166, [1] с. ; 21 см. Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-6040311-
5-5. 
  48. Тетерский, Сергей Владимирович (1971-). Как заглянуть в свое завтра : инновационный 
учебник в комиксах / С. Тетерский, Е. Казаков, П. Уляшов. - Москва : Триумф, 2020 (макет 2011). - 107 с. 
: ил., цв. ил., табл. ; 20 см. - (Форсайт : извстное будущее для счастливого настоящего). - ISBN 978-000-
0-000-1. - ISBN 978-5-461-00333-2. 
  49. Элвессон, Мэтс.Организационная культура / Мэтс Элвессон ; перевод с английского [и 
научная редакция П. К. Власова]. - Харьков : Изд-во Гуманитарный Центр, 2005. - 458 с. : ил. ; 22 



см.Пер. изд.: Understanding organizational culture / Mats Alvesson (London : SAGE Publications, 2002). - 
Библиография: с. 444-458 и в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 966-8324-17-X (в пер.).  
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                   50. "Историко-культурное наследие Брянского края: мультимедийный ресурс на 
краеведческом портале" : материалы II региональной научно-практической конференции (г. Брянск, 24 
апреля 2019 г.) / Департамент культуры Брянской области [и др.] ; редколлегия: Кукатова Г. И. [и др.]. - 
Брянск : БОНУБ, 2019. - 112 с. : ил. ; 21 см. В надзаг. также: Секция центральных библиотек субъектов 
Российской Федерации Российской библиотечной ассоциации, Брянская областная научная 
универсальная библиотека им. Ф. И. Тютчева. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-6043491-9-9. 
  51. Семин, Владимир Андреевич (историк-краевед, писатель, поэт; 1952-).Легенды 
Рязанского края / Владимир Семин. - Рязань : Рязанское областное общественное движение "Русские 
Славяне", 2010-. - 20 см. - ISBN 978-5-98927-002-6.[Вып. 8]. - Рязань : ИП Коняхин А. В. (Book jet), 2021. - 
159 с. : ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр.: с. 151-158. - 200 экз. Восьмой выпуск "Легенды Рязанского 
края" состоит из документальных очерков о любимой певице императора Николая II Надежде 
Плевицкой, "золотом голосе" России Федоре Шаляпине, выдающемся поэте Серебрянного века 
Николае Гумилеве, короле макияжа Максе Факторе и стрелецком сотнике Семене. 
  52. Книга героев : [о героизме татарского народа в Великой Отечественной войне : сборник / 
под общей редакцией Кави Наджми] . - Казань : Татгосиздат, 1946 -. - 29  см.10000 экз.[Т.] 1 / 
составители: Кави Наджми, Ахмет Ерикеев, Бруно Зернит. - 1946. - 172, [1] с., [1] л. портр. : портр. ; 29 
см. В вып. данных: в составлении "Книги героев" участвовали писатели и журналисты: Абдуллаев, А., 
Ахметов, Г., Ахметшин, Г. и др. - Имен. указ.: с. 170-71. - Экз. № 1600263-В с дарственной надписью. 
  53. Абянов, Ренат Ваисович (1983-).Тени Касимовского ханства / Абянов Ренат Ваисович, 
Сафаров Марат Абясович ; [ответственный редактор кандидат философских наук Рушан Аббясов]. - 
Москва : Читай, 2021. - 288, [8] с. : ил., цв. ил., портр. ; 28х28 см. Изд. приорочено к 1100-летию офиц. 
принятия ислама народами Волжской Булгарии. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Экз. № 1600356-К с 
автогр. авторов. - ISBN 978-5-4465-3056-4.Фотоальбом «Тени Касимовского ханства» посвящен 
современной жизни мусульман восточных районов Рязанской области, в соавторстве руководителя 
Департамента культуры Духовного управления мусульман Российской Федерации Рената  Абянова и 
известного краеведа и радиоведущего, кандидата педагогических наук Марата Сафарова. Книга 
содержит обширный фото- и документальный материал о татарских мусульманских общинах и 
населенных пунктах Рязанской области, наследующих исторические традиции Касимовского ханства – 
средневекового мусульманского государственного образования на территории современной Рязанской 
области. Материал для фотоальбома был собран в ходе экспедиций творческого коллектива в 2020 г. 
Книга дополняется серией видеоматериалов о касимовских татарах и их культуре и быте. Издание 
фотоальбома приурочено к 1100-летию официального принятия ислама народами, которое будет 
отмечаться в 2021-2022 гг. 
  54. Александр Невский. За землю русскую! : [сборник]. - Москва : Эксмо, 2012. - 476, [1] c., 
[10] л. цв. ил. : ил., факс., портр., карт. ; 26 см. - (Великие полководцы).4000 экз. - ISBN 978-5-699-56466-
8. 
  55. Артемьев, Константин Павлович. Дутов : тайна гибели атамана / Константин Артемьев. - 
Оренбург : Оренбургское книжное изд-во им. Г. П. Донковцева, 2020. - 332, [4] с. : ил., портр. ; 17 
см.Библиогр.: с. 331-333. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-88788-265-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  56. Баранцев, Евгений Александрович. Рязань: эпизоды войны / Евгений Баранцев. - 
[Издание 4-е]. - Рязань : Мастер Медиа Групп, 2021 (ГУП РО "Рязанская областная типография"). - 224 
с. : ил., цв. ил., факс. ; 25 см. Победитель Межрегион. фестиваля нац. кн. "Читающий мир - 2020" в 
номинации "Спасибо за Победу". - Библиогр.: с. 215-221. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91255-336-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга "Рязань: эпизоды войны" - взгляд на события времен Великой 
Отечественной глазами очевидцев, их эмоции и жизненные трагедии. Воспоминания простых горожан 
дополнены и уточнены сведениями из архивных документов, что делает книгу интересной как для 
массового читателя, так и для историков. Евгений Баранцев - журналист, выпускающий редактор 
рязанского выпуска газеты "Комсомольская правда". Автор множества очерков, вышедших под 
рубрикой "Неизвестная война" и рассказывающих о событиях 1941-1945 годов на территории Рязанской 



области. Часть материалов написана в соавторстве с историком и краеведом Александром 
Барашиным. 
  57. Безруков, Михаил Петрович. Путеводитель побед / М. П. Безруков, А. Е. Туровский. - 
Тула : Аквариус, 2015. - 536, [5] с., [12] л. портр. : ил. ; 25 см. На обл. авт. не указаны. - Посвящена 70-
летию Великой Победы. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8125-2092-2 (в пер.). Очередная книга известных 
исследователей — историка и дипломата — посвящена 70-летнему юбилею Великой Победы 
советского народа в Великой Отечественной войне. Буквально город за городом, шаг за шагом 
прослеживается славный боевой путь легендарной Красной Армии в нашей стране и за рубежом, в 
Европе. К сожалению, названия целого ряда городов Юго-Востока Украины, упомянутых в книге, и 
сегодня звучат в боевых сводках. Битва за свободу, справедливость, во имя мира и счастья 
продолжается. 
  58. Борисов, Николай Сергеевич (д-р ист. наук; 1950-). Церковные деятели средневековой 
Руси XIII-XVII вв. / Н. С. Борисов. - Москва : Издательство Московского университета, 1988. - 198, [2] с. ; 
20 см. Библиогр. в примеч.: с. 195-199. - Экз. № 1521903 из коллекции И. Н. Гаврилова. - 30000 экз. - 
ISBN 5-211-00031-5. 
  59. Бусловский, Виктор Николаевич (1950-).Меч Победы / Виктор Бусловский. - Москва : 
Планета, 2015. - 191 с. : ил., портр.70-летию славной Победы советского народа в Великой 
Отечественной войне посвящается. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7151-0442-7. 
  60. Война и наши трофеи : выставка устроенная с Высочайшего соизволения Императорский 
обществом ревнителей истории / [редакционный комитет: М. Соколовский, И. Божерянов, Л. Дмитриев-
Кавказский [и др.] ; текст М. К. Соколовского и И. Н. Божерянова ; рисунки академика Л. Е. Дмитриева-
Кавказского ; портреты в красках академика М. В. Рундальцева. - Петроград : Общество попечения о 
бесприютных детях, [1915]. - [4], 73 с., [15] л. цв. ил. : ил., портр., карт. ; 37 см. Издание представляет 
собой каталог выставки «Война и наши трофеи», проходившей в Петрограде в 1915 году. Выставка 
состояла из девяти частей, каждая из которых имела свою особенную направленность. В альбом 
вошли лучшие фрагменты с выставки, уникальные документы, редкие фотографии, иллюстрации 
русских художников (Лансере, Владимирова, Масловского и др.) и обширная информационная справка 
об экспонатах выставки. . 
  61. Вспомним всех поименно : ветераны Великой Отечественной войны район Ново-
Переделкино город Москва / редакционный совет: М. М. Клычов (председатель) [и др.]. - Москва : ИКАР, 
2005. - 286, [1] с. : портр. ; 22 см. Экз. № 1600222 с дарственной надписью. - 1000 экз. 
  62. Вспомогательные  исторические дисциплины в современном научном знании : 
материалы XXIX Международной научной конференции, Москва, 13-15 апреля 2017 г. / редакционная 
коллегия: Н. М. Брусиловский [и др.]. - Москва : ИВИ РАН, 2017. - 352 с. : табл. ; 21 см. В надзаг.: Рос. 
гос. гуманитар. ун-т, Ист.-арх. ин-т, Высшая школа источниковедения, спец. и вспомогат. ист. 
дисциплин; Рос. акад. наук, Ин-т всеобщей истории; Музеи Московского Кремля. - Темат. указ.: с. 349-
352. - 150 экз. - ISBN 978-5-94067-474-0.В докладах и тезисах на основании новых исторических 
источников рассматриваются актуальные проблемы таких вспомогательных исторических дисциплин, 
как палеография, историческая хронология, историческая метрология, историческая география, 
генеалогия, ономастика, сфрагистика, геральдика, нумизматика и др., освещаются проблемы истории 
естественно-научного знания, история и историография вспомогательных исторических дисциплин. 
Большое место уделяется исследованиям по истории книжной культуры.  Для специалистов в области 
гуманитарного знания, истории, источниковедения, вспомогательных исторических дисциплин, 
историографии. 
  63. Карева, Елена Алексеевна. Живу в есенинском краю : книга очерков о наших 
современниках / Елена Карева. - Рязань : Литера М, 2017.На обороте тит. л.: Елена Карева, чл. Союза 
журналистов России. - Авт. указан на обл. и в вых. дан. Вып. 3. - 2021. - 40 с. : ил., цв. ил., портр. ; 28 
см.Экз. № 1604677-В с автогр. автора. - 450 экз. - ISBN 978-5-906008-60-7. 
  64. Гаврилов, Александр Петрович.Шиловский район в годы Великой Отечественной войны 
1941-1945 гг. / Александр Гаврилов, Виктор Федин. - 2-е издание, дополненное / [в авторской редакции]. 
- Рязань : Рязанская областная типография, 2020. - 294, [1] с. : ил., портр., факс. ; 30 см.В надзаг.: 75-
летию Великой Победы. - 100 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга рассказывает о 
мужестве и героизме наших воинов, наших земляков на полях сражений Великой Отечественной войны 
1941-1945 гг. В издании приводятся более 500 фотографий, письма с фронта, воспоминания 
участников войны, уникальные исторические документы. Описываются и трудовые подвиги шиловцев в 
годы военного лихолетья. Книга расчитана на широкий круг читателей. 
  65. Герои русской истории : [для среднего школьного возраста] / [науч. ред. В. Михайлов]. - 



Москва : Белый город, 2006. - 431 с. : ил., цв. ил., карт., нот., портр. ; 27 см. Имен. указ.: с. 430-
431.Содерж.: Великие князья / Л. А. Болоболичева. Цари и императоры / Н. Г. Орлова. Русские святые / 
Н. В. Скоробогатько. Русские полководцы / Ю. Н. Лубченков. Русские колумбы / Т. Ю. Лубченкова. 
Русские писатели / А. Б. Галкин. Русские живописцы / А. А. Сергеев. Русские композиторы / Б. Т. 
Евсеев. Российская наука. Ученые и изобретатели / А. Е. Клиентов. - 10000 экз. - ISBN 5-7793-0941-
8.Книга рассказывает о великих людей России: князьях, царях, святых, полководцах, 
первооткрывателях, писателях, художниках, композиторах, ученых - более 250 имен, прославивших 
нашу страну. Книга для детей среднего школьного возраста. 
  66. Герои-касимовцы : очерки о касимовцах - Героях Советского Союза и России, Героях 
Социалистического Труда / [составитель Куприна Т. З.]. - Рязань : Пресса, 2012. - 510, [2] с. : ил., портр. 
; 21 см.Библиогр.: с 509-510. - 1000 экз. - ISBN 978-5-86122-251-8. 
  67. Говоров, Анатолий Федорович (1940-).Мои современники : галерея портретов 
замечательных рязанцев / Анатолий Федоров ; [редактор В. К. Севостьянова]. - Рязань : Рязанская 
областная типография, 2021. - 262, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см.100 экз. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В книге представлены очерки известных рязанцев, живших и тудившихся с времен 
Великой Отечественной войны до конца XX века. На их долю пришлась самая жестокая война с 
огромными человеческими жертвами и потерями, восстановление разрушенного хозяйства. Герои книги 
учились, самоотверженно трудились на разных участках, укрепляя мощь советского государства в 
условиях "холодной" войны. Победы в завоевании космоса, освоение целинных земель, БАМа, 
создание энергетической базы страны, в том числе атомной, высокие достижения в развитии культуры 
и спорта. Энтузиазм, самоотверженность и патриотизм, коллективизм и воспитание подрастающего 
поколения стали осной развития общества. . 
  68. Города и районы Рязанской области : историко-краеведческие очерки / [составитель С. 
Д. Цуканова ; предисловие Ю. Ф. Фулина]. - Рязань : Московский рабочий, Ряз. отд-ние, 1990. - 605, [2] 
с. ; 21 см. Библиогр.: с. 578-606. - Экз. № 1573892 с экслибрисом. - Экз. № 1293149 из Коллекции 
Гаврилова И. Н. - 25000 экз. - ISBN 5-239-00710-1.Книга состоит из кратких очерков, рассказывающих об 
истории городов и районов Рязанской области, об их развитии после свершения Великой Октябрьской 
социалистической революции. Книга заинтересует не только лиц, специально занимающихся 
изучением истории, но и массового читателя, любящего свой родной край, его прошлое и настоящее. 
Авторы очерков об 11 городах и 25 районах области попытались собрать воедино многочисленные, но 
разбросанные по различным книжным и газетным публикациям, архивным фондам сведения об 
истории, экономике, культурной жизни края площадью в 40 тыс. км2 и населением в 1,5 млн. человек. 
Адресована историкам, краеведам, учителям, пропагандистам, всем тем, кто интересуется историей 
родного края. . 
  69. Громыко, Марина Михайловна. О воззрениях русского народа / Громыко М. М., Буганов 
А. В. ; Институт этнологии и антропологии Российской Академии наук. - 2-е изд. - Москва : Паломник, 
2007. - 527 с., [6] л. цв. ил. : ил. ; 24 см. Библиография в подстрочных примечаниях. - 5000 экз. - ISBN 5-
87468-079-9. 
  70. Дживелегов, Алексей Карпович (1875-1952).Начало Итальянского Возрождения / А. К. 
Дживелегов. - Изд. 2-е, перераб. - Москва : Госиздат, 1924. - 239, [1] с. ; 23 см. - (Социально-
историческая библиотека). 
  71. За блокадным кольцом : сборник воспоминаний жителей Ленинградской области времен 
германской оккупации, 1941-1944 гг. / автор-составитель И. А. Иванова. - Санкт-Петербург : Вести, 2007. 
- 567, [1] с. : ил., портр. ; 25 см. Библиография в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-86153-185-6 (В 
пер.). 
  72. Золотарев, Владимир Антонович (д-р ист. наук, д-р юрид. наук; 1946-).Войны с Японией: 
от поражения к победе : к 110-летию окончания Русско-японской войны 1904 - 1905 гг. и к 70-летию 
окончания Советско-японской войны 1945 г. / В. А. Золотарев, Ю. Ф. Соколов. - Москва : ИНЭС : Рубин, 
2015. - 650 с. : ил., тпабл. ; 22 см. + 1 CD-ROM. - (Военная история Российского государства / 
Российская акад. наук., Ин-т экономических стратегий [и др.]).Памяти защитников Отечества 
посвящается. - 3000  экз. - ISBN 978-5-93618-232-7. 
  73. Золотарев, Владимир Антонович (д-р ист. наук, д-р юрид. наук.; 1946-). Воскресшая из 
пепла. Россия. Век XVII / В. А. Золотарев, Ю. Ф. Соколов ; Российская академия наук, Институт 
экономических стратегий [и др.]. - Москва : Иинститут экономических стратегий : Русский 
биографический институт, 2012. - 355, [3] с. : цв. ил., табл. ; 22 см. - (Военная история Российского 
государства / под редакцией В. А. Золотарева). В надзаг. также: Центр исследования воен.-стратег. и 
воен.-ист. проблем, Гл. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исследований, Клуб православных 



предпринимателей. - Библиогр.: с. 218-219 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-193-1. 
  74. Институт русской цивилизации имени Митрополита Иоанна (Снычева) : итоги научной 
деятельности и каталог изданий 1993-2013 гг. / [составитель А. Н. Иванов]. - Москва : Институт русской 
цивилизации, 2013. - 575, [1] с., [2] л. портр. : факс., портр. ; 21 см. Библиогр. в тексте. - ISBN 978-5-
4261-0037-4.В книге подводятся итоги деятельности Института русской цивилизации за 1993-2013 годы. 
Созданная по идее и благословению великого русского подвижника митрополита Иоанна (Снычева), 
эта организация объединила в своих проектах более 120 ученых и специалистов, занятых изучением 
русской истории и идеологии. За двадцать лет Институтомбыло подготовлено 19 энциклопедий и 
исторических словарей, более 160 томов самых выдающихся книг великих русских мыслителей и 
ученых, отражающих главные вехи в развитии русского национального мировоззрения и борьбу 
русского народа с силами мирового зла, русофобии и расизма, выпущено около 120 монографий и 
научных изданий по малоизученным проблемам русской истории и идеологии. 
  75. Кнайсль, Карин.Принц Евгений. От безвестности к европейскому признанию / Карин 
Кнайсль ; [перевод с немецкого Евгений Заботкин]. - Москва : Аспект Пресс, 2019. - 110 с. : цв. ил., 
портр. ; 24 см.1000 экз. - ISBN 978-5-7567-1069-4. 
  76. Комаров, Николай Яковлевич. Блокада Ленинграда, 1941-1944 : 900 героических дней : 
исторический дневник, комментарии / Н. Я. Комаров, Г. А. Куманев. - Москва : ОЛМА-ПРЕСС, 2004 [т.е. 
2003]. - 571,[2] с., [32] л. ил., портр., факс. : ил., карт. ; 27 см. - (Историческая библиотека "ОЛМА-
ПРЕСС"). На обложке авторы не указаны. - Книга фактически издана в 2003 г. - Библиография в конце 
глав и в подстрочных примечаниях. - Краткий указатель литературы о битве за Ленинград: с. 565-569. - 
5000 экз. - ISBN 5-224-04225-9. 
  77. Конфессиональные и этнические группы российских регионов в XIX-XXI вв. : сборник 
научных трудов, вып. 2 / Центр краеведческих исследований ИМОМИ ННГУ им. Н. И. Лобачевского, 
Отдел этнологии МРОО социально-гуманитарных научных исследований "Историческое сознание" / 
редакционная коллегия.: д.и.н., проф. Ф. А. Селезнев (составитель и научный редактор) [и др.]. - 
Москва : Эдитус, 2020. - 345 с. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце ст. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-00149-
388-4. 
  78. Край Воронежский : иллюстрированное  путешествие : [фотоальбом]. - Москва : 
POLAREES, 2004. - 95,[1] с. : цв. ил. ; 30 см. - (Серия "Мотивации").2000 экз. - ISBN 5-902653-01-0. 
  79. Лакиер, Александр Борисович (1825-1870).Русская геральдика / А. Б. Лакиер ; 
[подготовка текста и послеслесловие Н. А. Соболевой, с. 371-398]. - Москва : Книга, 1990. - 397, [2] с., 
[15] л. ил. : ил. ; 21 см. - (Историко-литературный архив : исследования, документы).70000 экз. - ISBN 5-
212-00281-8. 
  80. Ленинградская область : история и современность : [книга-альбом / авторы-составители: 
А. Н. Кирпичников и др. ; редакционная коллегия.: В. А. Густов (председатель) и др.]. - Санкт-Петербург 
: Лики России, 1997. - 301, [2] с. : ил., цв. ил. ; 29 см. Над вып. дан.: 70-летию образования 
Ленинградской области посвящается. - Рез. на англ. яз. - 10000 экз. - ISBN 5-87417-042-1.Историко-
художественный альбом посвящен Ленинградской области как природно-географическому, 
экономическому и культурному целому. Возникнув как административная единица в 1927 году, 
Ленинградская область, образованная на территории Петроградской - Петербургской губернии, в 
прошлом - Ингерманландской и Ижорской земли, столетиями складывалась как определенное 
территориальное, этнокультурное и политическое единство. В альбоме охватывается этот громадный 
временной отрезок, связываются воедино культурно-историческое и природное богатство края, его 
могучий потенциал, явные и скрытые резервы, показываются меняющиеся с каждой исторической 
эпохой…. 
  81. Локальные этноконфессиональные группы в Центральной России / Институт этнологии и 
антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая Российской академии наук ; составители: Громов Дмитрий 
Вячеславович, д-р ист. наук, Михайлов Сергей Сергеевич . - Москва : Институт этнологии и 
антропологии РАН, 2021. - 148, [1] с., цв. ил., портр., факс. ; 20 см. Библиогр. в конце ст. - 250 экз. - ISBN 
978-5-9500-7694-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.Сборник научных статей посвящен 
рассмотрению «малых» этноконфессиональных групп, проживающих в Центральной России: 
старообрядцев, последователей иудаизма, адептов Ассирийской церкви Востока и проч. Данная книга 
является продолжением многолетнего краеведческого проекта, посвященного этнографическому 
исследованию Мещеры – территории на пересечении Московской, Владимирской и Рязанской 
областей, а также смежных регионов. . 
  82. Лубченков, Ю.7 великих побед и еще 42 подвига в Великой Отечественной войне / Ю. 
Лубченков, Ю. Попов. - Москва : Эксмо, 2010. - 252 с. : ил., цв. фот., карт. ; 25 см. - (Главные книги о 



России). Памяти Николая Васильевича Лубченкова - Солдата Великой Отечественной. - Авторы 
указаны в вып. данных. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-41359-1. 
  83. Маленков, Андрей Георгиевич (1937-). Георгий Маленков / Андрей Маленков ; 
[Независимый альянс] ; под общей редакцией И. В. Храмова. - Оренбург : Оренбургское книжное изд-во 
им. Г. П. Донковцева, 2019. - 319 с. : ил., портр., табл., факс. ; 22 см.На обложке автор не указан. - 
Библиография в подстрочных примечаниях. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88788-253-6. 
  84. Малые города : хранители наследия / [Ирина Кононова, Алексей Гарин, Татьяна 
Каракулова, Ксения Егорова] ; Российское историческое общество. - Москва : Фонд "История 
Отечества", cop. 2017. - 347, [4] с. : ил., цв. ил. ; 29 см. - (Моя страна Россия). Авт. указаны на обороте 
тит. л. - Экз. №1600348-В С автографом руководителя авторского коллектива. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
91832-071-6. 
  85. Назаров, Михаил Викторович (писатель; 1948-).Кто наследник Российского Престола? / 
Михаил Назаров. - [3-е изд., испр. и доп.]. - Москва : Русская идея, 2004. - 335 с. : ил., портр., факс. ; 20 
см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 328-332. - 5000 экз. - ISBN 5-98404-004-2.Будет ли 
кирилловская ветвь Романовых использована как декорация для сохранения власти номенклатурно-
финансовой олигархии в РФ под видом восстановления монархии? Уже в первом издании этой книги 
(1996) было документально показано, что "эта ветвь не пригодна для Российского Престола ни по 
Основным Законам Российской Империи, ни по канонам Православной Церкви, ни по своему 
нравственному облику". Ключом к решению всех проблем российского престолонаследия взят 
религиозный смысл православной монархии. В приложениях: Утвержденная грамота Собора 1613 года 
о призвании рода Романовых на Престол, Основные Законы Российской Империи, важнейшие 
архивные документы по проблеме престолонаследия, полное родословие Династии Романовых, 
включая современное потомство, в том числе в других династиях - все это делает книгу также 
всеохватывающим справочником по данному вопросу. Второе издание (1998) было дополнено 
обширным полемическим разделом: реакцией официальных представителей Кирилловичей на выход 
книги. Данное третье издание воспроизводит текст второго с исправлением опечаток и подобных 
мелких погрешностей, с некоторым сокращением несущественной части полемики, вместо этого 
обновлены и расширены данные в родословии. Это издание выходит по многочисленных просьбам 
монархистов из разных городов, поскольку Кирилловичи, надеясь, что понадобятся новому президенту, 
и пользуясь некомпетентностью многих представителей власти, генералитета и духовенства вновь 
развернули в России бурную деятельность. 
  86. Научно-образовательный форум "Сохранение и возрождение духовного и культурного 
наследия России. 1000-летию Ярославля посвящается" : сборник материалов / Российская академия 
художеств, Российская академия наук ; [составители: Т. А. Кочемасова, Н. Н. Мухина, М. В. Вяжевич ; 
редактор: Е. О. Романова]. - Москва : [б. и.], 2011. - 154, [1] с. : ил. ; 22 см. Библиогр. в конце отд. ст. и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. 
  87. Национальный исторический музей Республики Беларусь = Нацыянальны гістарычны 
музей Рэспублікі Беларусь : альбом / [составители и авторы текста Н. Колымаго, О. Ладисов]. - Минск : 
Издатель А. А. Алексеев, 2015. - 319 с. : цв. ил., портр. ; 34 см. Текст парал. белорус., рус., англ. яз. - 
1000 экз. - ISBN 978-985-90353-2-61.Альбом посвящен истории создания и деятельности 
Национального исторического музея Республики Беларусь, процессам формирования музейного 
собрания. Многочисленные иллюстрации дают представление о направлениях собирательской работы 
главного музея исторического профиля, широкий тематический и хронологический диапазон музейных 
коллекций. . 
  88. Немецкие адреса старого Курска. [История на почтовых открытках] = Deutsche adressen 
im alten Kurske. [Geschichte in Postkarten] / Посольство Федеративной Республики Германия в 
Российской Федерации [и др.] ; редакторы: Арсен Мелитонян, Марина Потылико. - [Б. м. : б. и., 2011?]. - 
170, [3] с. : ил., портр. ; 15х21 см. В надзаг. также: Адм. г. Курска, Курск. обл. обществ. орг. о-ва "Знание" 
России, Курск. обл. обществ. орг. "Круг друзей Курск-Виттен", Курск. гос. картинная галерея им. А. А. 
Дейнеки. - Текст парал. рус., нем. . - Библиогр. в конце ст. - Изображение. текст (неподвижное ; 
двухмерное) : непосредственное.Под названием «Немецкие адреса старого Курска» в свет вышла 
третья книга из серии, повествующей об истории российских немцев, живших в разных районах России. 
В новой книге речь идет о выходцах из германских земель, поселившихся в XIX — начале XX века в 
Курской губернии. Книга является плодом исследований, проведенных курскими историками, 
краеведами и искусствоведами в тесном сотрудничестве с Курским отделением общества «Знание» 
России. 
  89. Немецкие адреса старого Саратова. [История на почтовых открытках] = Deutsche 



Adressen im alten Saratow. [Geschichte in Postkarten] / Посольство Федеративной Республики Германия в 
Российской Федерации [и др.] ; [авторы текста: Е. Спицын, Е. Краснушкин, Кэри Рэди ; редакторы: 
Арсен Мелитонян и др.]. - Саратов : [б. и.], [200-?]. - 220, [3] с. : ил., портр. ; 15x21 см. Тит. л. парал. рус., 
англ. . - Рез. англ. - В надзаг. также: М-во культуры Саратов. обл., Зональная науч. б-ка им. В. А. 
Артисевич Саратов. гос. ун-та им. Н. Г. Чернышевского, Гос. учреждение культуры "Саратов. обл. музей 
краеведения". - Библиогр. в конце кн. - Изображение. текст (неподвижное ; двухмерное) : 
непосредственное.Книга «Немецкие адреса старого Саратова. История на почтовых открытках» издана 
в Москве. Автор – известный саратовский коллекционер-филокартист Евгений Спицын, более двадцати 
лет собирающий и изучающий открытки. Проект был презентован в Саратовском областном музее 
краеведения при участии посольства ФРГ в Российской Федерации, регионального министерства 
культуры, библиотеки СГУ им. Чернышевского. Помимо книги, в рамках проекта подготовлен каталог 
почтовых карточек начала ХХ века саратовского издателя Карла Филипповича Кнауба. «Именно 
видовые открытки, бывшие в прошлом столетии универсальной формой донесения информации до 
самых отдалённых уголков страны и мира, позволяют нам в новом ракурсе увидеть жизнь города и 
губернии, – говорит Евгений Спицын. – Старинные почтовые открытки – «визитные карточки времени», 
«свидетели эпохи» – являются ценными историческими документами, имеющими также и высокое 
художественное значение. Они составляют неотъемлемую часть нашей истории, нашего прошлого». 
Интересно, что из 190 почтовых карточек, перечисленных в каталоге и напечатанных в Саратове в 
1911–1912 гг., три до сих пор не найдены. Сборник издан тиражом 1000 экземпляров, из которых 
половина уйдет в Германию, США и другие страны с многочисленной немецкой диаспорой. 500 
экземпляров предназначено для саратовских библиотек и всех, интересующихся историей города. 
  90. Немецкие адреса старой России. [История на почтовых открытках] = Deutsche Adressen 
im alten Russland. [Geschichte in Postkarten] /  [автор текста: Станислав Мелик-Мартиросян] ; Посольство 
Федеративной Республики Германии в Российской Федерации, Федеральная служба по надзору. - [Б. м. 
: б. и.], cop. 2008. - 165, [2] с. : ил. ; 15х21 см. Авт. текста также на нем. яз.: Stanislav Melik-Martirisjan. - 
Текст парал. рус., нем. . - Изображение. текст (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное.Книга 
«Немецкие адреса старой России», выпущенна Посольством Германии в России совместно с 
федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в области охраны культурного 
наследия (Росохранкультура). Основными и наиболее достоверными источниками информации для 
авторов этой двуязычной книги стали обыкновенные почтовые открытки, которые лучше чем любые 
другие документы запечатлели целые поселки, отдельные здания и особенно немецкие кирхи и 
прекрасно отражают будни и уклад жизни немецких жителей в России. 
  91. Образ Земли  Нижегородской = Hizhny Novgorod region = Das bild des Nishegoroder 
Bodens / [авторы-составители: В. Алов и др. ; автор текста: Ю. Адрианов]. - Нижний Новгород : Арника, 
1998. - 208, [7] с. : цв. ил. ; 29 см. Рез. англ., нем. . - 7000 экз. 
  92. Образ России в мире : (информационно-аналитические материалы) / Российская 
академия наук, Институт научной информации по общественным наукам. - Москва : [б. и.], 2007 (Отп. в 
тип. ИНИОН РАН). - 87, [1] с. ; 28 см. Библиогр. в конце ст. 
  93. Акимов, Владимир Васильевич (краевед). Земли касимовской достойные сыны / 
Владимир Акимов. - Рязань : Рязанская областная типография, 2010. - 21 см.Ч. 1: Они сражались за 
родину : (книга о касимовских ветеранах Великой Отечественной войны и труда). - 2010. - 157, [2] с. : 
ил., портр.500 экз. - ISBN 978-5-91255-056-0. 
  94. Холодная война : [в 2 т.] / Рос. акад. наук, Ин-т экон. стратегий, Центр исслед. воен.-
стратег. и воен.-ист. пробл. [и др.]. - Москва : ИНЭС : РУБИН, 2014-. - 22  см. - (Военная история 
Российского государства / под ред. В. А. Золотарева). На авантит.: Памяти защитников Отечества 
посвящается. - В надзаг. также: Гл. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исслед. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-93618-202-0.Т. 2: От Потсдама до Мальты / Н. В. Илиевский. - 2014. - 578, [6] с. : ил., 
портр.Библиогр.: с. 443-461 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-93618-204-4. 
  95. Повседневная жизнь провинциальной горожанки в пореформенной России : на 
материалах Оренбургской губернии второй половины XIX - начала ХХ века : монография / [Е. В. 
Бурлуцкая, д-р ист. наук, доцент (ответственный редактор), К. А. Абдрахманов, канд. ист. наук, Ю. О. 
Куренкова, канд. ист. наук, доцент и др.] ; Министерство науки и высшего образования Российской 
Федерации, ФГБОУ ВО "Оренбургский государственный педагогический университет". - Оренбург : 
Оренбургское книжное издательство имени Г. П. Донковцева, 2020. - 471 с. : ил., табл. ; 22 см.Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиография: с. 429-451 и в подстрочных примечаниях. - 500 экз. - ISBN 
978-5-88788-263-5. 
  96. Покровский, Михаил Николаевич (историк, полит. деятель; 1868-1932).Империалистская 



война : сборник статей / М. Н. Покровский ; Институт истории Коммунистической академии. - Москва : 
Изд-во Коммунистической академии, 1931. - 340 с. ; 22 см. 
  97. Полищук, Екатерина Николаевна. Молодежное движение России в дореволюционный 
период : (историко-правовое исследование) : монография / Е. Н. Полищук ; под редакцией профессора 
С. А. Комарова ; Юридический институт (Санкт-Петербург). - Санкт-Петербург : Юридический институт, 
2011. - 232 с. ; 20 см. - (Труды Юридического института). Библиогр.: с. 219-232 (224 назв.) и в подстроч. 
примеч. - Экз. № 1600429 с автогр. автора. - 1000 экз. - ISBN 5-86247-120-0. 
  98. Полчанинов, Ростислав Владимирович (1919-).Мы, сараевские скауты-разведчики, 
Югославия, 1921-1941 гг. : [дети белого движения] / Р. В. Полчанинов. - Москва : Посев, 2015. - 287 с., 
[16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Материалы к истории НТС ; вып. 3).Библиогр. в примеч. - Указ. имен: 
с. 283287. - Экз. № 1600330 с автогр. - 800 экз. - ISBN 978-5-85824-208-6.Книга воспоминаний 
Ростислава Владимировича Полчанинова (р. 1919 г.) – историка, общественного деятеля, 
коллекционера – может послужить источником ценных сведений для исследователей молодежных 
движений и НТС. Она будет столь же интересна тем читателям, которые только начинают знакомиться 
с историей русской эмиграции 1920–1941 гг., особенно русской эмиграции в Югославии. . 
  99. Федин, Виктор Осипович (1958-).Они сражались за Родину / В. О. Федин : 
[документальное издание]. - Рязань : ГУП РО "Рязанская областная типография", 2015-.70 лет Великой 
Победы. Виктор Осипович Федин — рязанский писатель-краевед. Родился 23 сентября 1958 года в 
деревне Ореховка Шиловского района Рязанской области. По профессии техник-механик. С детства 
увлекается фотографией, участник нескольких персональных фотовыставок. Автор нескольких брошюр 
о свято-Дивеевском монастыре, книг «Инякино и близлежащие населённые пункты. Страницы 
истории», «Святые кладези Преподобного Сергия, игумена Радонежского, Чудотворца» и др. После 
выхода книги «Святые источники Шиловской Земли» автора вызывали на встречу с представителем 
президента, приезжавшего в Рязань: высокопоставленный московский гость попросил у автора один 
экземпляр для Владимира Путина. Теперь  книгу Виктора Федина читают в  Кремле.Вып. 4: 
Посвящается девушкам-участницам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., уроженкам и 
жительницам Спасского района. - 2020. - 209, [1] с. : ил., портр., факс. Библиогр. в конце кн. - 1000 экз. 
  100. Федин, Виктор Осипович (1958-).Они сражались за Родину / В. О. Федин : 
[документальное издание]. - Рязань : ГУП РО "Рязанская областная типография", 2015-.70 лет Великой 
Победы.Виктор Осипович Федин — рязанский писатель-краевед. Родился 23 сентября 1958 года в 
деревне Ореховка Шиловского района Рязанской области. По профессии техник-механик. С детства 
увлекается фотографией, участник нескольких персональных фотовыставок. Автор нескольких брошюр 
о свято-Дивеевском монастыре, книг «Инякино и близлежащие населённые пункты. Страницы 
истории», «Святые кладези Преподобного Сергия, игумена Радонежского, Чудотворца» и др. После 
выхода книги «Святые источники Шиловской Земли» автора вызывали на встречу с представителем 
президента, приезжавшего в Рязань: высокопоставленный московский гость попросил у автора один 
экземпляр для Владимира Путина. Теперь  книгу Виктора Федина читают в  Кремле.Вып. 5: 
Посвящается участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., жителям Лакашинского 
сельского поселения Спасского района (с. Лакаш, с. Городковичи, с. Орехово, д. Добрянка, д. 
Папушево, пос. Брыкин Бор) / научный редактор, предисловие: Е. А. Гревцова, д.м.н., проф. РГУ им. С. 
А. Есенина. - 2020. - 307 с. : ил., портр., факс.Библиогр.: с. 306. - 500 экз. 
  101. Холодная война : [в 2 т.] / Рос. акад. наук, Ин-т экон. стратегий, Центр исслед. воен.-
стратег. и воен.-ист. пробл. [и др.]. - Москва : ИНЭС : РУБИН, 2014-. - 22  см. - (Военная история 
Российского государства / под ред. В. А. Золотарева). На авантит.: Памяти защитников Отечества 
посвящается. - В надзаг. также: Гл. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исслед. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-93618-202-0.Т. 1: Противостояние двух сверхдержав / [Б. Г. Путилин, В. А. Золотарев]. - 2014. - 
979 с. : ил., портр., табл.Книга с двойным входом. - Библиогр.: с. 953-979. - ISBN 978-5-93618-203-7. 
  102. Россия - Австрия = Österreich - Russland : вехи совместной истории / [Российско-
австрийская комиссия историков, Институт всеобщей истории Российской академии наук, Институт по 
изучению последствий войн имени Людвига Больцмана] ; ответственные редакторы: Стефан Карнер и 
Александр Чубарьян. - Изд. 2-е изд., испр. - Москва : Аспект Пресс, 2019. - 298, [2] с. : ил., цв. ил., 
портр., факс., карт. ; 25 см. Библиография в конце глав. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7567-1067-0. 
  103. Сафронов, Юрий Александрович (1959-).Времен связующая нить... : вспомогательные 
исторические дисциплины и некоторые виды коллекционирования в саратовском краеведении / Ю. А. 
Сафронов. - Саратов : Приволжское изд-во, 2006 (Саратов : Саратовский полиграфкомбинат). - 439 с. : 
ил., портр., факс. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Ю. А. Сафронов, журналист. - Библиогр.: с. 433-437. - Др. 
работы авт. на 4-й с. обл. - Экз. № 1600301 с автогр. автора. - 2500 экз. - ISBN 978-5-91369-013-5. 



  104. Сборник лучших конкурсных работ "Моя семья в истории страны" / [подгот.: МБОО 
"Социальная сеть добровольческих инициатив "СоСеДИ" и ГАУ МО "Издательство "Подмосковье" ; 
ответственный редактор С. Рыбальченко]. - Москва[б. и.], 2015 (ОАО "Подольская фабрика офсетной 
печати"). - 287 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. На обл.: Всероссийский конкурс "Семейные фотохроники 
Великих войн России", межрегиональная благотворительная общественная организация "Социальная 
сеть добровольческих инициатив "СоСеДИ", . - 1000 экз. - ISBN 978-5-7151-0428-1.Общественная 
палата России запускает всероссийскую добровольческую акцию "Семейные фотохроники великих 
войн России". Акция, направленная на сбор фотодокументов из семейных альбомов и личных архивов 
военного времени, станет ежегодной. В ее рамках также пройдет конкурс школьных сочинений и 
исследовательских работ "Моя семья в истории страны". Акцию планируется провести с учетом 
мероприятий в рамках 100-летия окончания Первой мировой войны и 75-летия победы Красной армии 
под Сталинградом, в Курской битве". К участию в ней приглашаются члены Общественной палаты 
России, представители региональных общественных палат, социально ориентированных 
негосударственных некоммерческих организаций, советов ветеранов, краеведческих и школьных 
музеев, реализующих добровольческие проекты по сбору материалов из семейных альбомов и личных 
архивов военного времени. 
  105. Семейные хроники / [подготовили А. Бородин и др.]. - Москва : [б. и.], 2000 (ГУП 
"Экспериментальная типография"). - 102 с. : ил., портр. ; 23 см.500 экз. Эта книга  – не что иное, как 
откровение, открытие, прекрасный привет из прошлого. Её собрала и написала вся семья Бородиных – 
каждый по главке, по две, в помощь позвали ещё близких друзей. И назвали свои записи «Семейной 
хроникой». История семейства Бородиных, по крупицам собранная воедино, представляет 
безусловный интерес у широкого круга читателей. Потому что в ней есть серьёзная попытка 
восстановить связь времен, отрезок истории, протянувшийся к нам дружеским приветом с конца 19 
века - через Центральную Россию, Маньчжурию и Шанхай - до середины 20 – го в подмосковное 
Пушкино. Именно здесь, на западной стороне города обосновалась в 50-х годах прошлого века 
большая, дружная семья Бородиных, вернувшаяся в Подмосковье из Харбина. 
  106. Скобелев М. Д. - легенда русской армии : исторический очерк / Рязанское гвардейское 
высшее воздушно-десантное ордена Суворова дважды Краснознаменное училище имени генерала 
армии В. Ф. Маргелова ; составитель В. И. Шайкин. - Рязань : РВВДКУ, 2018. - 232 с. : ил., портр. ; 22 
см. - (Наши истоки). Библиогр.: с. 121-122 (32 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - Текст 
(визуальный) : непосредственное. 
  107. Золотарев, Владимир Антонович (д-р ист. наук, д-р юрид. наук.; 1946-).История Великой 
войны 1941-1945 : [в 2 т. / В. А. Золотарев, А. М. Соколов] ; Рос. акад. наук, Ин-т экон. стратегий [и др.]. - 
Москва : Институт экономических стратегий : Русский биографический институт, 2010. - 22 см. - 
(Военная история Российского государства / под ред. В. А. Золотарева). Авт. указаны на с. 6. - В надзаг. 
также: Центр исслед. воен.-стратег. и воен.-ист. пробл., Глав. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. 
исслед. - Памяти защитников Отечества посвящается. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-171-9.Т. 1. - 2010. - 
601, [2] с. : ил., карт., портр., факс. Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-93618-176-4. 
  108. История Великой войны 1941-1945 : [в 2 т.] / [авторский коллектив В. А. Золотарев, А. М. 
Соколов при участии: В. П. Зимонина [и др.] ; научно-контрольное редактирование А. М. Соколова] ; 
Российская академия наук, Институт экономических стратегий [и др.]. - 2-е изд., доп. - Москва : ИНЭС : 
Рубин, 2015-. - 22  см. - (Военная история Российского государства / под редакцией В. А. Золотарева). 
Авт. указаны на 5-й с. текста. - На авантит.: Памяти защитников Отечества посвящается. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-220-4.Т. 1. - 2015. - 622 с. : ил., карты, факс., цв. ил. - 
ISBN 978-5-93618-218-1 (т. 1). 
  109. Материалы и исследования по рязанскому краеведению : [сборник научных работ] / 
Рязанский областной институт развития образования ; [редакционная коллегия: Б. В. Горбунов 
(ответственный редактор) и др.]. - Рязань : РИРО, 2000- .Т. 1. - 2000. - 212 с. : ил., табл. ; 21 см. 
Библиогр. в конце ст. - 105 экз. - ISBN 5-7943-0086-8. 
  110. Имена Победы : [свыше 900 фотографий, воспоминания и документы, посвященные 
советским полководцам и военачальникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. : в 2 томах / 
авторы-составители: Н. Р. Малиновская, Е. В. Юрина ; автор проекта, ответственный редактор: Н. Р. 
Малиновская]. - Москва : Кучково поле, 2015. - 30 см. На авантит.: 70-летию Победы советского народа 
и Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. посвящается. - 1500 экз. Книга посвящена плеяде 
выдающихся советских полководцев и военачальников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. 
Главы о них составлены на основе материалов из семейных архивов членов Фонда памяти 
полководцев Победы. Издание содержит свыше 900 фотографий, воспоминания и документы, многие 



из которых публикуются впервые. Вступительные статьи рассказывают о последних днях войны, 
Параде Победы и деятельности Русской православной церкви во время Великой Отечественной 
войны.Т. 1. - 380, [4] с. : ил., цв. ил., портр., факс. Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9950-
0533-9. 
  111. Золотарев, Владимир Антонович (д-р ист. наук, д-р юрид. наук.; 1946-).История Великой 
войны 1941-1945 : [в 2 т. / В. А. Золотарев, А. М. Соколов] ; Рос. акад. наук, Ин-т экон. стратегий [и др.]. - 
Москва : Институт экономических стратегий : Русский биографический институт, 2010. - 22 см. - 
(Военная история Российского государства / под ред. В. А. Золотарева).Авт. указаны на с. 6. - В надзаг. 
также: Центр исслед. воен.-стратег. и воен.-ист. пробл., Глав. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. 
исслед. - Памяти защитников Отечества посвящается. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-171-9.Т. 2. - 2010. - 
584, [3] c. : ил., портр.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-93618-178-8 (т. 2). 
  112. История Великой войны 1941-1945 : [в 2 т.] / [авторский коллектив В. А. Золотарев, А. М. 
Соколов при участии: В. П. Зимонина [и др.] ; научно-контрольное редактирование А. М. Соколова] ; 
Российская академия наук, Институт экономических стратегий [и др.]. - 2-е изд., доп. - Москва : ИНЭС : 
Рубин, 2015-. - 22  см. - (Военная история Российского государства / под редакцией В. А. Золотарева). 
Авт. указаны на 5-й с. текста. - На авантит.: Памяти защитников Отечества посвящается. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-220-4.Т. 2. - 2015. - 654 с. : ил., портр., факс. - ISBN 
978-5-93618-219-8(т. 2). 
  113. Имена Победы : [свыше 900 фотографий, воспоминания и документы, посвященные 
советским полководцам и военачальникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. : в 2 томах / 
авторы-составители: Н. Р. Малиновская, Е. В. Юрина ; автор проекта, ответственный редактор: Н.  Р. 
Малиновская]. - Москва : Кучково поле, 2015. - 30 см. На авантит.: 70-летию Победы советского народа 
и Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. посвящается. - 1500 экз. Книга посвящена плеяде 
выдающихся советских полководцев и военачальников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. 
Главы о них составлены на основе материалов из семейных архивов членов Фонда памяти 
полководцев Победы. Издание содержит свыше 900 фотографий, воспоминания и документы, многие 
из которых публикуются впервые. Вступительные статьи рассказывают о последних днях войны, 
Параде Победы и деятельности Русской православной церкви во время Великой Отечественной 
войны.Т. 2. - 358, [6] с. : ил., цв. ил., портр., факс. Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9950-
0533-9. 
  114. Дворянский календарь : cправочная родословная книга российского дворянства / 
[Санкт-Петербургское губернское дворянское собрание, Союз Русских Дворян ; ответственный редактор 
А. А. Шумков]. - Санкт-Петербург : ВИРД, 1998-. - ISBN 5-94030-074-Х. Тетрадь 19. - Москва : Старая 
Басманная, 2018. - 145 с., [XII]  л. ил., цв. ил., портр. : ил., цв. ил. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. 
фамилий: с. 138-142. - Указ. дворянских фамилий и гербов, помещенных в предыдущих тетрадях: с. 
143-145. - ISBN 978-5-6041488-9-1. 
  115. Федоткин, Владимир Николаевич. Русские. XXI век / В. Н. Федоткин ; [редактор Енин Н. 
Н.]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2021. - 119 с. ; 20 см. В вып. дан.: Федоткин В. Н. - д-р 
экон. наук, проф. - 110 экз. - ISBN 978-5-91255-332-5. - Текст : непосредственный.Книга В. Н. Федоткина 
"Русские. XXI век", доктора экономических наук, профессора, академика Российской Академии 
естественных наук и Академии «Российские энциклопедии». С 90-х годов он особое внимание стал 
уделять русскому вопросу. Прозападно-криминальный капитал, пришедший к власти в ходе 
антисоциалистической контрреволюции 1991-1993 гг., ставя целью уничтожение России, особый удар 
наносил и наносит по русскому народу как государствообразующему, объединяющему другие народы. 
Поэтому проблемы, поднятые в книге, одинаково будут важны и интересны для каждого человека – 
патриота нашей страны, людей разного возраста и профессий. 
  116. История, рассказанная народом : [биографии участников Великой Отечественной 
войны] / Российская академия наук, Институт экономических стратегий и военно-исторических проблем 
[и др.]. - Москва : Институт экономических стратегий : Русский биографический институт, 2016-. - 22 см. 
- (Военная история Российского государства / под редакцией В. А. Золотарева). В надзаг. также: Глав. 
воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исследований. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-248-8.Ч. 1. - 
2016. - 638 с. : ил., цв. ил., портр. факс.Алф. указ.: с. 615-638. - ISBN 978-5-93618-249-5. 
  117. История, рассказанная народом : [биографии участников Великой Отечественной 
войны] / Российская академия наук, Институт экономических стратегий и военно-исторических проблем 
[и др.]. - Москва : Институт экономических стратегий : Русский биографический институт, 2016-. - 22 см. 
- (Военная история Российского государства / под редакцией В. А. Золотарева). В надзаг. также: Глав. 
воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исследований. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-248-8.Ч. 2. - 



2017. - 514, [1] с., [2] л. ил., портр., цв. портр., : ил., цв. ил., портр., карт., факс.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Алф. указ.: с. 500-514. - ISBN 978-5-93618-253-2 (ч.2). - ISBN 978-5-93618-248-8. 
  118. История, рассказанная народом : [биографии участников Великой Отечественной 
войны] / Российская академия наук, Институт экономических стратегий и военно-исторических проблем 
[и др.]. - Москва : Институт экономических стратегий : Русский биографический институт, 2016-. - 22 см. 
- (Военная история Российского государства / под редакцией В. А. Золотарева). В надзаг. также: Глав. 
воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исследований. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-248-8.Ч. 3. - 
2017. - 830 с. : ил., цв. ил., портр. факс.Алф. указ.: с.815-830. - ISBN 978-5-93618-260-0. 
  119. Черномырдин, Виктор Степанович (1938 - 2010).Я далёк от мысли... : [афоризмы] / 
Виктор Черномырдин ; иллюстрации zonk197 (псевд.). - Оренбург : Оренбургское книжное издательство 
имени Г. П. Донковцева, 2021. - 112 с. : ил. ; 19 см.1500 экз. - ISBN 978-5-88788-269-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Черномырдинки – такое название получили знаменитые 
высказывания российского политика и государственного деятеля Виктора Степановича Черномырдина 
(1938–2010). Уроженец Оренбуржья, прошедший трудовой путь от слесаря до Председателя 
Правительства России, оставил яркий след в русском языке, обогатив его десятками афоризмов. Своё 
видение 56 крылатых фраз В. С. Черномырдина представил zonk197. . 
  120. Чубайс, Игорь Борисович (1947-).Как нам понимать свою страну. Русская идея и 
Российская идентичность: прошлое, настоящее, будущее : [философская публицистика] / И. Б. Чубайс. 
- Москва : ArsisBooks, 2014. - 94 с., [1] цв. л. карт. ; 18 см. На 6-й с. авт.: И. Чубайс, д. филос. н. - 
Библиогр.: с. 89-91. - Список трудов авт. : с. 92-94. - ISBN 978-5-904155-46-9. 
  121. Шевцова, Галина Игоревна (канд. ист. наук). Россия и Сербия : из истории российско-
сербских отношений в годы Первой мировой войны : (гуманитарный аспект) / Г. И. Шевцова. - Москва : 
[б. и.], 2010. - 199 с., [4] л. портр., факс., цв. факс. ; 21 см. Библиогр.: с. 163-166 и в подстроч. примеч. - 
Аннот. указ. имен: с. 176-199. - Экз. № 1600249 с автографом автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903303-
05-6. 
  122. Шилин, Виктор Григорьевич. Федякино, Федякино, родимые края : история родного села 
/ Виктор Шилин ; автор вступительной статьи Н. С. Анисимова. - Рязань : Издатель Ситников, 2021. - 
182, [1] с. : ил., портр., факс. ; 24 см. Библиогр.: с. 179. - 200 экз. - ISBN 978-5-902420-90-3.Книга 
посвящена жизни одного из древнейших поселений Рыбновского района Рязанской области со времён 
незапамятных до начала XXI века. Большое место в ней уделяется судьбам жителей Федякина как его 
владельцам эпохи крепостного права, среди которых были яркие исторические личности, так и 
современникам автора. 
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  123. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : АЭИ "Прайм", 2018-. - 30 см.2020, № 10 (329) . - 2020. - 302 с. : цв. табл. 
  124. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : АЭИ "Прайм", 2018-. - 30 см.2020, № 11 (330). - 2020. - 302 с. : цв. табл. 
  125. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : АЭИ "Прайм", 2018-. - 30 см.2020, № 12 (331). - 2020. - 308 с. : цв. табл. 
  126. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : АЭИ "Прайм", 2018-. - 30 см.2021, № 1 (332). - 2021. - 308 с. : цв. табл. 
  127. Бабков, Владимир Александрович. Галерейный бизнес : российский и зарубежный 
опыт : как покупать и продавать искусство : сборник статей / под редакцией В. А. Бабкова. - 2-е изд., 
расш. и доп. - Москва : АРТ-менеджер, 2010. - 418 с. : факс. ; 24 см. - (Библиотека "ART-
менеджера").1000 экз. - ISBN 978-5-91453-015-7. 
  128. Библиография школы Чаянова: направления исследования : методическое пособие / 
Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской 
федерации, Чаяновсский исследовательский центр (РАНХиГС) ; составитель: В. О. Афанасенков, И. А. 
Кузнецов и др. - Москва : Дело : РАНХиГС, 2020. - 154, [1] с. ; 21 см.150 экз. - ISBN 978-5-85006-275-0. 
  129. Будинас, Евгений Доминикович. Один практический шаг : [о председателе колхоза 
"Сов. Белоруссия" Высоков. р-на В. Л. Бедуле] / Е. Д. Будинас. - Москва : Политиздат, 1983. - 192 с. ; 20 
см.Экз. № 1604841 с автогр. автора. - 90000  экз. 
  130. Великая Отечественная война : юбилейный статистический сборник / Федеральная 



служба государственной статистики. - Москва : Статистика России : Федеральная служба 
государственной статистики, 2015. - 190 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 26 см. На обл. и колонтит.: 
Победа! 70 лет. - Библиогр.: с. 189-190 (50 назв.). - Экз. № 1600296-Б с автографами. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-89476-398-9. 
  131. Есенькин, Борис Семенович. Толковый словарь-справочник по книжному бизнесу / Б. 
С. Есенькин, Ю. Ф. Майсурадзе ; [Федеральная целевая программа "Культура России"]. - Москва : 
Библио-Глобус, 2006(т.е. 2005). - 229,[1] с. ; 20 см. - (Книжный бизнес - теория и практика). На обложке 
авторы не указаны. - 1000 экз. - ISBN 5-901742-10-9. 
  132. Игнатьева, Елизавета Леонидовна. Экономика культуры : учебное пособие / Е. Л. 
Игнатьева. - 3-е издание, уточненное и дополненное. - Москва : ГИТИС, 2009. - 281, [1] с. : ил. ; 22 см.На 
4-й с. обл. авт.: Игнатьева Е. Л., к.э.н., проф., Засл. работник культуры Рос. Федерации. - 
Библиография: с. 123-142 и в подстрочных примечаниях. - Библиография: с. 123-142. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-91328-059-6. 
  133. Конопасевич, Александр Викторович. Библейские советы современному менеджеру / 
Александр Конопасевич. - Москва : Олимп-Бизнес : издатель В. Стабников, 2012. - 190 с. ; 17 см. - ISBN 
978-5-9693-0201-3. 
  134. Мелман, Сеймур. Прибыли без производства : перевод с английского / С. Мелман ; 
общ. ред. и вступ. ст., с. 5-34, В. С. Васильева. - Москва : Прогресс, 1987. - 519, [1] с. ; 21 см.Библиогр. в 
примеч.: с. 480-510. - Указ. имен., предм.: с. 511-518. 
  135. Рязанская область. Ваши деловые партнеры, 2017 : бизнес-справочник / Рязанская  
торгово-промышленная палата. - Рязань : [б. и.], 2018. - 268 с. : ил.На обл.: Союз "Рязанская торгово-
промышленная палата". - 999 экз. 
  136. Саломатина, Марина Николаевна. Деньги. Кредит. Банки : практикум / М. Н. 
Саломатина ; Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Федеральное 
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Рязанский 
государственный университет имени С. А. Есенина". - Рязань : Рязанский государственный университет 
им. С. А. Есенина, 2021. - 59, [1] с. : табл. ; 20 см. Библиография: с. 58. - 100 экз. - ISBN 978-5-907266-
70-4. - Текст (визуальный) : непосредственное. Практикум составлен в соответствии с ФГОС ВО и 
требованиями по подготовке бакалавров в вузе и охватывает основные разделы учебного курса 
"Деньги. Кредит. Банки". Цель издания - оказание помощи студентам в получении практических 
навыков решения различных ситуационных задач в области денежного обращения, кредитования и 
банковских операций. Практикум содержит вопросы для обсуждения, практические задачи и ситуации, 
тестовые материалы, а также материалы для контроля текущих и остаточных знаний. Предназначен 
для студентов очной и заочной форм обучения направления подготовки 38.03.01 "Экономика". 
  137. Хандриков, Илья.Бизнес на спецодежде и борьба за честный рынок : записки 
предпринимателя-идеалиста, 1976-2011 годы / Илья Хандриков. - Москва : Книжный мир, 2012. - 350, [1] 
с., [8] с. цв. ил. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-8041-0631-8. 
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                        138. 43-й Центр боевого применения и переучивания лётного состава (авиационного 
персонала дальней авиации), 1940 - 2021. - [Рязань : б. и., 2021?]. - 22 с., включ. обл. : цв. ил., портр. ; 
30 см. К 80-летнему юбилею 43 ЦБП и ПЛС. - Описание сост. по обл. 
  139. Агарев, Александр Федорович (д-р ист. наук). Непобедимый в холодной войне / 
Александр Агарев. - Рязань : Контраст, 2021. - 126, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 125-
126 (45 назв.). - 16+. - 100 экз. - ISBN 978-5-906229-66-3.Книга А. Ф. Агарева - доктора исторических 
наук, профессора, заведующего кафедрой истории России и методики обучения истории и 
обществознанию Рязанского госуниверситета им. С. А. Есенина, заслуженного работника Высшей 
школы РФ, действительного члена Академии военных наук, лауреата Государственной премии им. 
Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, посвящена уроженцу Рязанской земли Сергею Павловичу 
Непобедимому. В своем новом документально-историческом исследовании А. Ф. Агарев приоткрывает 
завесу тайны с ранее засекреченной профессиональной деятельности, биографии и личности С. П. 
Непобедимого - генерального конструктора, ученого, выдающегося практика оборонной отрасли 
страны, оказавшего решающее влияние на создание и развитие новейшего современного 
отечественного вооружения. Это вооружение обеспечивало и обеспечивает надежную защиту 



границам, территории и гражданам нашего государства как в эпоху СССР, так и в условиях 
современной России. Издание будетинтересно широкому кругу читателей и исследователей, студентов 
и школьников, специалистов и преподавателей. Она открывает многие, неизвестные ранее 
подробности эпохальных событий, кардинально изменивших ход мировой и отечественной истории. 
  140. Агеев, Анатолий Яковлевич. Патриотами не рождаются, патриотов воспитывают : 75-
летию Победы посвящается / А. Я. Агеев, Л. И. Иваненко ; Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный радиотехнический 
университет имени В. Ф. Уткина". - Рязань : Рязанский государственный радиотехнический университет 
имени В. Ф. Уткина, 2020. - 167, [1] с. : ил., портр.150 экз. 
  141. Бишоп, Крис.Стрелковое оружие : [50 самых известных образцов-легенд] / Крис 
Бишоп ; [перевод: С. В. Сумбаев]. - Москва : Омега, 2001. - 191 с. : цв. ил. ; 30 см.Указ.: с. 190-191. - 
10000 экз. - ISBN 5-93209-309-9. 
  142. Гайдар, Егор Тимурович. Государство и эволюция / Егор Гайдар. - Москва : Евразия, 
1995. - 206, [1] с.Библиогр.: с. 204-206 . - 10000 экз. - ISBN 5-88268-003-4. 
  143. Добреньков, Владимир Иванович (1939-). Основы политологии : консервативный 
взгляд : учебное пособие для вузов : для студентов, обучающихся в бакалавриате по направлению 
040100 - Социология / В. И. Добреньков, С. О. Елишев. - Москва : Альма Матер : Академический Проект, 
2013. - 311 с. : табл. ; 23 см. - (Gaudeamus).Библиогр.: с. 306-309 (170 назв.) и в подстроч. примеч. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-904993-35-1 (Альма Матер). - ISBN 978-5-8291-1438-1 (Акад. Проект). 
  144. Защитим будущее : Вторая Московская международная конференция по 
противодействию антисемитизму, ксенофобии и расизму, Москва, 28-30 октября 2018 : сборник 
докладов / организатор: Российский еврейский конгресс ; И. А. Альтман, отв. редактор, Игорь Котлер, 
соредактор. - Москва : Калейдоскоп, 2020. - 527, [1] с., [4] л. цв. портр. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - ISBN 978-5-88636-318-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  145. Крук, Д. М.Исламистский терроризм в свете отношений Запад-Восток / Д. М. Круг. - 
Москва : Гиперион, 2006. - 143 с.150 экз. - ISBN 1600291. 
  146. Материалы Форума женщин Северо-Западного Федерального округа "Участие 
женщин в реализации Национальных проектов: региональный аспект", [13-14 июня 2019 года, Вологда : 
[сборник докладов и выступлений участников форума] / Правительство Вологодской области, 
Вологодский областной совет женщин и др.]. - [Вологда : б. и.], 2019. - 200 с., включ. обл. ; 21 см.В 
надзаг. также: Общерос. обществ.-гос. орг. "Союз женщин России", Законодат. Собр. Вологод. обл. . - 
Описание сост. по обл. 
  147. Миронов, Сергей Михайлович (политик; 1953-).Герои десантники : подвиги и судьбы / 
Сергей Миронов, Евгений Шишкин. - Москва : Вече, 2020. - 246, [1] с. : ил., портр., цв. ил., факс. ; 29 
см.Библиогр.: с. 246-247. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-1684-2. 
  148. Миронов, Сергей Михайлович (политик; 1953-).Серёга : [простые истории надёжного 
парня] / Сергей Миронов. - Москва : Олма [и др.], 2020. - 383 с., [24] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см.10000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9963-5942-4. 
  149. О прошлом и настоящем во имя будущего : к 75-летию со дня основания Комитета 
советских женщин : [материалы региональных отделений / Союз женщин России]. - Москва : [б. и.], 
2017. - 396 с. : ил., цв. ил., портр. ; 21 см. 
  150. Патриотизм XXI века: формирование его на традициях прошлого и современного 
опыта : материалы Всероссийской конференции (6-7 ноября 2013 г.) / под общей редакцией Фетисова 
В. В., Тимошева Р. М. ; составление и научное редактирование: Кальченко Г. И. [и др.]. - Москва : 
Росвоенцентр : Критерий, 2013. - 367 с. ; 20 см. В надзаг.: Рос. гос. воен. ист.-культур. центр при 
Правительстве Рос. Федерации (Росвоенцентр), Фонд содействия науч. исследованиям проблем 
безопасности "Наука-XXI". - 350 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  151. Рыжков, Николай Иванович (1929-).Десять лет великих потрясений / Н. И. Рыжков. - 
Москва : Книга. Просвещение. Милосердие, 1996. - 574, [2] с., [1] л. портр., [24] л. ил, портр. ; 21 см.Экз. 
№ 1600322 с автогр. автора. - ISBN 5-86088-282-3 : 15.00.В книге автор стремится дать объективный 
анализ жизни нашей страны в 90-х годах минувшего века - десятилетия великих потрясений. В ней 
содержатся размышления о путях выхода страны из того глубочайшего кризиса, в котором она тогда 
находилась. 
  152. Самый короткий путь к власти : сборник современных технологий проведения 
политических кампаний / составители сборника и авторы отдельных глав Н. Н. Петропавловский и др. - 
Таганрог : [Сфинкс], 1995. - 246, [3] с. ; 21 см.На обл. также: Технология выборов. - Библиогр.: с. 246-247 
(21 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-7280-0031-2. 



  153. Ивлев, Игорь Иванович.Армия Отечества : справочное издание / Игорь Иванович 
Ивлев. - Чебоксары : Новое Время, 2021. - 30 см.500 экз. - Текст : непосредственный.Т. 1: Т. 1. - 2021. - 
563 с. : табл.Содерж.: Руководство военного ведомства России ; Военные округа СССР и России 1918-
2021 гг. ; Стратегические направления 1941-1992 гг. ; Фронты Красной Армии  1938-1945 гг. ; Армии и 
группы войск 1938-2021 гг. ; Операции Красной Армии в 1941-1945 гг. ; Постановления ГКО СССР 1941-
1945 гг. ; Военно-учётные специальности 1941-1945 гг. ; Наградная система России 1698-2021 гг. ; 
Воинские звания личного состава. - 500 экз. - ISBN 978-5-907246-98-0. 
  154. Шихлинский, Али Ага (1865-1943).Мои воспоминания / А. Шихлинский ; [предисл. Е. 
Барсукова]. - 2-е изд. - Баку : Азернешр, 1984. - 200 с., [7] л. ил. ; 20 см. В вып. дан. авт.: Али Ага 
Исмаил оглы Шихлинский. - Экз. № 1604840 с автогр. - 30000 экз.  
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                      155. Вершинин, Александр Павлович (д-р юрид. наук; 1957-). Руководство к познанию в 
электронном мире : доступ к цифровой информации / А.П. Вершинин ; Российская национальная 
библиотека. - Санкт-Петербург : Изд-во Российской национальной библиотеки, 2020. - 208 с. ; 24 
см.Копия доступна в Электрон. б-ке РНБ. - На 4-й с. обл. авт.: А. П. Вершинин, д.ю.н., проф. - 
Библиография: с. 176-202 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0583-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  156. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации. Основные 
итоги деятельности : справочник : ежегодник, 2019 / коллектив авторов: И. А. Андреева (рук.) [и др.] ; 
под общей редакцией А. Д. Жукова. - Москва : Издание Государственной Думы, 2020. - 279, [1] с. : ил. ; 
29 см.800 экз. - ISBN 978-5-6044262-9-8. 
  157. Колюшин, Евгений Иванович. Судебная защита избирательных прав граждан / Е. И. 
Колюшин. - Москва : Городец, 2005. - 144 с. ; 21 см.2000 экз. - ISBN 5-9584-0081-9.В настоящем издании 
впервые на основе анализа значительного количества судебных решений, осмысления собственного 
опыта участия в защите избирательных прав граждан как члена ЦИК РФ автор попытался 
проанализировать судебную практику по делам, вытекающим из избирательных правоотношений на 
всех стадиях выборов. Книга адресована политическим партиям и их избирательным штабам, 
кандидатам на выборные должности, организаторам выборов, а также может быть полезна судьям. 
  158. Конституция Российской Федерации с изменениями, внесенными на общероссийское 
голосование, 2020. - Москва : АСТ, 2020. - 62, [1] с. - (Новейшее законодательство). На обл. также: Все 
нововведения выделены. - 12+. - 40000 экз. - ISBN 978-5-17-114239-1. 
  159. Кутякин, Сергей Алексеевич. Организация криминальной оппозиции в уголовно-
исполнительной системе России : монография / С. А. Кутякин ; Федеральная службы исполнения 
наказаний, Академия права и управления. - Рязань : Академия права и управления Федеральной 
службы исполнения наказаний, 2008. - 154, [1] с. : ил. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Кутякин С.А., к.ист.н., 
доц. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1491441, № 1600488 с автографом автора. - ISBN 978-5-
7743-0289-5. 
  160. Макушев, Валентин Васильевич. Госавтоинспекция Рязанской области : на страже 
безопасности дорожного движения : 85-летию Госавтоинспекции посвящается / [Макушев Валентин 
Васильевич]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2021. - 209, [3] с. : ил., портр., цв. ил. ; 30 
см.Авт. указан в вып. дан. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91255-335-6. 
  161. Мочалов, Артур Николаевич (1984-).Территориальное устройство стран БРИКС и 
права национальных меньшинств = Territorial structure of the BRICS countries and national minorities' rights 
: [монография] / А. Н. Мочалов, С. С. Кузнецова ; Уральский государственный юридический 
университет. - Екатеринбург : Изд-во УМЦ УПИ, 2017. - 144 с. ; 20 см.Авт. также англ.: Artur N. Mochalov, 
Svetlana S. Kuznetsova. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-8295-0549-3. 
  162. Организация противодействия преступлениям против мира и безопасности 
человечества, экстремизму и терроризму: исторический опыт и современность : сборник материалов 
Межведомственной научно-практической конференции (17 ноября 2011 г., г. Москва) / [ответственный 
редактор: В. В. Меркурьев, д.ю.н., проф. и др.]. - Москва : Академия Генеральной прокуратуры 
Российской Федерации, 2012. - 342, [1] с. ; 21 см. В надзаг.: Ген. прокуратура Рос. Федерации, Акад. 
Ген. прокуратуры Рос. Федерации. - Библиография в подстрочных примечаниях. - 50 экз. 
  163. Пирогов, Валерий Владимирович (1945-).КГБ: бывших не бывает? : документальный 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


роман / Валерий Пирогов. - Москва : Вече, 2018. - 476, [3] с. ; 25 см.На 4-й с. обл. авт.: Пирогов В. В., 
полковник. - 12+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-4484-0193-0. 
  164. Социальные практики правоприменения и правоисполнения в мировой истории : 
[сборник статей по результатам Круглого стола, 10 декабря 2008 г.] / Российская академия наук, 
Институт всеобщей истории ; редакционная коллегия: Т. Л. Лабутина, И. Ю. Новиченко (ответственные 
редакторы). - Москва : ИВИ РАН, 2009. - 226 с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 
978-5-94067-280-7. - Текст : непосредственный. Сборник составлен по результатам Круглого стола 
"Социальные практики правоприменения и правоисполнения в мировой истории", состоявшегося 10 
декабря 2008 года, и содержит конкретно-исторические иллюстрации динамических процессов 
возникновения, развития и трансформации социальных практик в области правовых отношений в 
странах Европы, Северной Америки и Азии в разные хронологические периоды. 
  165. Стейнс, Джудит. Искусство в движении. Руководство по ввозу и вывозу культурных 
ценностей: Россия и Европейский союз / [разработано и написано: Джудит Стейнс и Хулио Пинель. - 
[Москва : Европейская Комиссия, Представительство в России, 2007]. - 288 с. : цв.ил. ; 20 см. Электрон. 
адрес интернет-сайта Представительства Европ. Комис. в России: http://www.delrus.ec.europa.eu. - Дан. 
док. публикуется также на англ. яз. и на носителях CD-Rom. - Библиография в тексте .В приложении: 
Информационные ресурсы. - ISBN 978-92-79-07026-6.  
  166. Стефанов, Алексей Егорович. Административное право России : хрестоматия : для 
высших, средних профессиональных и общеобразовательных учебных заведений, государственных и 
муниципальных служащих / А. Е Стефанов ; частное образовательное учреждение высшего 
образования "Региональный институт бизнеса и управления". - Рязань : Рязанская областная 
типография, 2021. - 1228, [2] с. : цв. фот., портр.500 экз. - ISBN 978-5-91255-338-7.  
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
  167. Вторая Международная научная конференция "Искусство и наука в современном 
мире", 1-4 ноября 2011 г. : сборник материалов : посвящается 300-летию М. В. Ломоносова / 
Российская академия наук, Российская академия художеств. - Санкт-Петербург : [б. и., 2012?]. - 319 с. : 
табл., цв. ил. ; 22 см. Библиогр. в конце докл. - 500 экз. 
  168. Меркулова, Наталья Геннадьевна. Культурные коды головы человека в русском 
изобразительном искустве / Н. Г. Меркулова ; Министерство науки и высшего образования Российской 
Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина". - Рязань : Рязанский 
государственный университет имени С. А. Есенина, 2021. - 195 с. : цв. ил. Библиогр.: с. 152-163. - 78-5-
907266-61-2a экз. - 500. 
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
  169. Борликов, Герман Манджиевич. Личностно-развивающий потенциал художественно-
творческой деятельности в вузе : традиции и современность / Г. М. Борликов, С. В. Даржинова ; 
Министерство образования и науки Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего профессионального образования "Калмыцкий государственный 
университет". - Элиста : Издательство Калмыцкого университета, 2011. - 170 с. ; 21 см. - (Современный 
классический университет). Библиография: с. 96-103. - Экз. № 1600247 с автогр. автора. - 500 экз. В 
монографии изложены результаты исследования проблемы гуманитарного вузовского образования и 
возможности художественно-творческой деятельности в этом направлении. Авторами рассмотрены 
следующие аспекты проблемы: гуманизация и гуманитаризация высшего образования; 
образовательные технологии, направленные на гуманитарное образование личности; тенденции и 
современные реалии художественно-творческой деятельности в вузе. 
  170. Ильинский, Игорь Михайлович (1936-). Образовательная революция / Игорь 
Ильинский. - Москва : Издательство Московского гуманитарно-социальной академии, 2002. - 591 с., [1] 
c. : табл. ; 21 см. Рез., содерж. парал. рус, англ. В приложении включены законодательные материалы. 
- 5000 экз. - ISBN 5-85085-757-5 (в пер.). В книге обоснован новый подход к исторической миссии и цели 



образования, основанный на миропонимании и мироустройстве человечества в соответствии с 
концепцией устойчивого развития. 
  171. Салаев, Бадма Катинович. Формирование толерантных основ личности средствами 
музейной деятельности / Б. К. Салаев, С. В. Даржинова, Т. И. Питкиева ; Министерство образования и 
науки Российской Федерации, Калмыцкий государственный университет. - Элиста : Издательство 
Калмыцкого университета, 2011. - 135 с. ; 20 см. Библиография: с. 110-122. - 500 экз. В монографии 
изложены результаты исследования проблемы толерантно ориентированного образования и 
возможности музейной деятельности в этом образовании. Обосновывается концепция музейной 
деятельности и модель процесса формирования толерантных основ личности на всех ступенях 
образовательной цепочки (школа-вуз-аспирантура). 
  172. Тараканов, Валерий Александрович (1940-).Руководство образованием и наукой : 
основы принятия решений / В. А. Тараканов. - Москва : Институт государственного администрирования, 
2009. - 107, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиография: с. 65-66. - ISBN 978-5-98189-013-0. 
  173. Ученье - свет : кем быть, или Образование в Саратовской области : справочно-
краеведческое издание / автор проекта Г. Н. Добренькова ; редактор Л. Н. Сабурова. - Саратов : 
Приволжское издательство, 2006. - 287,[1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. 2000 экз. - ISBN 5-7633-1137-х. 
  174. Фельдберг, Александр.Nordic Dads : 14 историй о том, как активное отцовство меняет 
жизнь детей и их родителей / Александр Фельдберг, Роман Лошманов. - Москва : Манн, Иванов и 
Фербер, 2019. - 174 с. : ил. ; 21 см. - (МИФ-Детство).4000 экз. - ISBN 978-5-00146-521-8. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

    
                        175. Иорданская, Фаина Алексеевна. Комплексная система восстановления спортсменов 
в условиях тренировочных мероприятий, соревнований и дистанционной подготовки с использованием 
мобильных технологий / Ф. А. Иорданская. - Москва : Спорт, 2021. - 111, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. На 4-й с. 
обл. авт.: Иорданская Ф. А. - к.м.н., засл. врач Российской Федерации. - Библиография: с. 105-108. - Др. 
работы авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-907225-64-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  176. Осинский, Веслав.Герокинезиология. Наука об активном долголетии : монография / 
Веслав Осинский ; перевод с польского В. И. Ляха. - Москва : Спорт, 2021. - 309 с. : ил., портр. ; 24 
см.Библиография: с. 291-309. - 500 экз. - ISBN 978-5-907225-46-6. В монографии всесторонне 
исследуются теоретические и практические проблемы герокинезиологии – науки об активном 
долголетии, обосновывающей идеи, принципы, формы и методы физической активности людей 
пожилого возраста. Раскрываются личностные, социальные и организационные аспекты 
стимулирования физической активности пожилых людей, особенности разработки и реализации 
соответствующих программ, содержание диагностических и оценочных процедур с целью их адаптации 
к индивидуальным потребностям занимающихся. 
  177. Педагогические измерения в спорте: методы, анализ и обработка результатов : 
монография / В. П. Губа, Г. И. Попов, В. В. Пресняков, М. С. Леонтьева. - Москва : Sport, 2021 [т.е. 2020]. 
- 322, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Губа В.П. - д.п.н., проф., заслуж. работник высш. шк. 
Рос. Федерации, Попов Г.И. - д.п.н., проф., Пресняков В.В. - к.п.н., доц., Леонтьева М.С. - д.п.н., доц. - 
Фактическая дата выхода в свет - 2020. - Библиография: с. 291-293 (31 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-
907225-47-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  178. Плохой, Валентин Николаевич (кандидат педагогических наук). Скандинавская 
ходьба до и после 60-ти / В. Н. Плохой. - Москва : Спорт, 2020. - 83, [1] с., [4] л. цв. фот. : портр., табл. ; 
21 см. Библиография: с. 82 (13 названий). - 500 экз. - ISBN 978-5-907225-32-9.В книге показаны 
особенности структуры ходьбы обычной и с палками. Представлена методика освоения техники 
передвижения скандинавской ходьбой. Обоснованы основные параметры нагрузки – объём, 
интенсивность и периодичность в возрастном диапазоне от 20 до 80 лет и более. Рассмотрены 
некоторые физиологические показатели и методы их измерения для контроля подготовленности. 
Показаны изменения основных систем организма людей пенсионного возраста и рекомендации по их 
двигательной активности. Изложены проблемы социализации пожилых людей, одним из средств 
которой является ходьба с палками. 
  179. Сенситивные периоды развития детей. Определение спортивного таланта : 
монография / В. П. Губа, Л. В. Булыкина, Е. Е. Ачкасов, Э. Н. Безуглов ; под общей редакцией проф. В. 
П. Губы. - Москва : Спорт, 2021 [т.е. 2020]. - 172, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: В. П. Губа, 



д.п.н., проф., засл. работник высш. шк. РФ, Л. В. Булыкина, к.п.н., доц., Е. Е. Ачкасов, д.м.н., проф., Э. Н. 
Безуглов, врач. - Фактическая дата выхода в свет - 2020. - Библиогр.: с. 163-173 (102 назв.). - 500 экз. - 
ISBN 978-5-907225-57-2. - Текст (визуальный) : непосредственный  
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  180. Справочник филокартиста : информационно-справочное издание / Всероссийский 
музей декоративно-прикладного  и народного искусства "Музей открытки". - Москва : ВМДПНИ, 2006-. - 
22 см. Библиогр. в тексте. - Текст (визуальный) : непосредственный."Справочник филокартиста" - 
справочное пособие, в котором систематизирована информация, необходимая специалистам, 
работникам музеев, филокартистам, а также тем, кто только начинает собирать открытки.[Вып. 1]. - 
2006. - 77 с.Указ. собственных имён: с. 66-74. - Указ. геогр. назв.: с. 75-77. - Прил. к журн. для 
коллекционеров открыток "ЖУК", № 2-3 (10-11)2006. - 1000 экз. Первый выпуск "Справочника 
филокартиста" посвящён библиографии филокартии за период с 1897 по 2005 гг. 
  181. Белецкая, Ольга. Основы мастерства коллекционирования : справочник 
начинающего коллекционера / Ольга Белецкая. - Санкт-Петербург : Славия, 2011. - 157, [2] с. : ил., цв. 
ил. ; 22 см. - ISBN 978-5-9501-0194-6. 
  182. Альманах библиофила / [главный редактор Л. В. Шустрова]. - Москва : 
Международный союз книголюбов, 2005-.«Альманах библиофила» — сборник статей и художественных 
произведений, посвящённых книгам, книжному искусству, а также известным библиофилам, 
книгоиздателям и другим деятелям российской книжной культуры. «Альманах библиофила» рассчитан 
на широкий круг читателей — всех, кто интересуется культурным феноменом Книги. В дополнение в 
каждом выпуске «Альманаха библиофила» напечатаны стихи и прозаические произведения, как 
отечественные, так и переводные, посвящённые книге и книжникам. Выпуски альманаха содержат 
большое количество цветных и тоновых иллюстраций.Вып. 36. - Москва : Международный союз 
общественных объединений книголюбов, 2013. - 229, [2] с. : ил., портр., факс.Имен. указ.: с. 225-229. - 
500 экз. - ISBN 978-5-8061-0020-0. 
  183. Альманах библиофила / [главный редактор Л. В. Шустрова]. - Москва : 
Международный союз книголюбов, 2005-.«Альманах библиофила» — сборник статей и художественных 
произведений, посвящённых книгам, книжному искусству, а также известным библиофилам, 
книгоиздателям и другим деятелям российской книжной культуры. «Альманах библиофила» рассчитан 
на широкий круг читателей — всех, кто интересуется культурным феноменом Книги. В дополнение в 
каждом выпуске «Альманаха библиофила» напечатаны стихи и прозаические произведения, как 
отечественные, так и переводные, посвящённые книге и книжникам. Выпуски альманаха содержат 
большое количество цветных и тоновых иллюстраций.Вып. 41. - 2018. - 222, [2] с. : ил.500 экз. - ISBN 
978-5-93863-034-5. 
  184. Комолов, Михаил. Иллюстрированный каталог почтовых карточек с видами Москвы, 
выпущенных Северным художественным издательством в 1912 году / М. Комолова, А. Мелитонян. - 
Москва : [б. и.], 2013. - 127 c. : ил. ; 26 см. Библиогр.: с. 5 (3 назв.). - Порядковый указ. назв.: с. 110-119. - 
Алф. указ. назв.: с. 120-127. - 300 экз. - ISBN 978-5-9901629-5-2. - Изображение (неподвижное ; 
двухмерное) : непосредственное. 
  185. Музеи как ресурс территориального развития : международная научно-практическая 
конференция (Рязань, 25-28 апреля 2013 года) : материалы и доклады / [отв. ред. О. Е. Черкаева]. - 
Рязань : Рязанский историко-архитектурный музей-заповедник, 2013. - 237, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.В 
надзаг.: М-во культуры и туризма Ряз. обл., Рос. ин-т культурологии, ФГБУК "Ряз. ист.-архитектур. 
музей-заповедник". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-902096-46-7. 
  186. Опыт участия в отечественных и международных филателистических выставках : 
материалы VIII Научно-практического семинара по истории почты и филателии, 10 октября 2017 г. / 
Федеральное агентство связи, Федеральное государственное бюджетное учреждение "Центральный 
музей связи имени А. С. Попова" ; [составители: Людмила Николаевна Бакаютова, Наталия Николаевна 
Курицына ; научная редакция: кандидат культурологии, доцент Л. Н. Бакаютова]. - Санкт-Петербург : 
Президентская библиотека имени Б. И. Ельцина, 2017. - 278, [1] с. : цв. ил., факс. ; 21 см.Часть текста 
англ. - Рез. англ. - Библиография в конце статей. - 250 экз. - ISBN 978-5-9909881-3-2. 
  187. Почтовая марка - объект культурного наследия : материалы 5-го научно-
практического семинара по истории почты и филателии, 9 октября 2014 г. / Министерство связи и 



массовых коммуникаций Российской Федерации, Федеральное агентство связи, Федеральное 
государственное бюджетное учреждение "Центральный музей связи им. А. С. Попова". - Санкт-
Петербург : ЦМС им. А. С. Попова, 2014. - 200 с, [42] л. ил., портр., факс., : ил., цв. ил. ; 21 см. На обл. 
подзаг.: 5-й научно-практический семинар по истории почты и филателии. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 
978-5-903733-34-7. 
  188. Таньчук, Рената. Искусство коллекционирования. Коллекционирование как форма 
культуральной активности / Рената Таньчук ; [авт. вступ. ст. В. П. Третьяков ; пер. с пол. М. В. 
Григорьевой]. - Харьков : Гуманитарный Центр, 2016 (т. е. 2015). - 370 с. ; 22 см.Кн. фактически издана в 
2015 г. - Загл. и авт. ориг.: Ars colligendi. Kolekcjonowanie jako forma aktywności kulturalnej / Renata 
Tańczuk. - Парал. тит. л. рус., пол. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 364-370 и в подстроч. примеч. - 1200 
экз. - ISBN 978-617-7022-64-9.Что отличает настоящую коллекцию? Кто становится "законодателем" в 
коллекционировании и устанавливает критерии отбора предметов, достойных внимания? И зачем 
вообще нужны коллекции - сохранить предметы, доставить удовольствие или послужить выгодным 
капиталовложением? В своей работе автор отвечает на эти и многие другие вопросы. Это первая книга 
о коллекционировании, в которой представлен подробный и абсолютно новаторский анализ этого 
сложного явления. Книга, прежде всего, будет полезна тем, кто увлекается коллекционированием в 
любой его форме и проявлении, культурологам, философам и всем тем, кто хотел бы узнать больше об 
этом способе культурной экспансии, оказывающем столь сильное влияние на человека  . 
  189. Шлеев, В. В.Художественные открытки и их собирание / В. В. Шлеев, Э. Б. 
Файнштейн. - Москва : Изогиз, 1960. - 36 с. : ил. ; 21 см. 
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  190. Библиотеки в социокультурном пространстве города : опыт муниципального 
учреждения культуры "Централизованная библиотечная система города Рязани" / Управление 
культуры администрации города Рязани, Муниципальное бюджетное учреждение культуры 
"Централизованная библиотечная система города Рязани", Центральная городская библиотека им. С. 
А. Есенина ; составитель Н. А. Маркова ; редактор Р. М. Губарева. - Рязань : [б. и.], 2020. - 158 с. : ил. 
  191. Библиотечно-информационная деятельность: историческое развитие, современные 
тенденции, региональный опыт : сборник научных статей преподавателей и студентов библиотечно-
информационного факультета : к 25-летию кафедры библиотековедения и библиографии РЗИ (Ф) 
МГУКИ / Ряз. заоч. ин-т (фил.) Моск. гос. ун-та культуры и искусств. - Рязань : [б. и.], 2008 (ООО 
"Рельеф-Принт"). - 189 с., [1] л. ил.500 экз. - ISBN 978-5-903986-09-5. 
  192. Библиотечные столицы России : сборник / Российская библиотечная ассоциация, 
Российская национальная библиотека ; ответственный составитель: канд. пед. наук И. А. Трушина ; 
ответственный редактор: д-р филол. наук Ю. В. Зобнин. - Санкт-Петербург : Изд-во Российской 
национальной библиотеки, 2020. - 196 с. : ил., цв. ил., портр. ; 29 см. Копия доступна в электронной 
библиотеке РНБ. - На тит. с. и обл.: РБА, 25. - Библиогр.: с. 176-177, 181-195 (309 назв.) и в тексте. - 
ISBN 978-5-8192-0588-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  193. Будущее библиотек в условиях цифровой экономики : материалы Ежегодного 
совещания руководителей федеральных и центральных региональных библиотек России (Санкт-
Петербург, 14-15 ноября 2018 г.) / VII Санкт-Петербургский Международный культурный форум, 
Министерство культуры Российской Федерации, Российская национальная библиотека, Российская 
государственная библиотека ; составители: И. А. Трушина, Н. Ю. Кузина, Т. А. Шевченко ; редактор С. 
А. Давыдова. - Санкт-Петербург : Российская национальная библиотека, 2019. - 169 с. : ил., табл. ; 20 
см.Библиогр. в конце докладов и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0570-9. 
  194. Гениева, Екатерина Юрьевна (1946-). Библиотека как центр межкультурной 
коммуникации / Екатерина Гениева. - Москва : РОССПЭН, 2005. - 206,[1] с. ; 22 см.На обороте тит. л. 
авт.: Е.Ю. Гениева, литературовед, библиограф, культуролог. - Библиогр.: с. 181-204 (638 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 700 экз. - ISBN 5-8243-0731-8. 
  195. Лаврова, Клёна Борисовна. Предметно-пространственная среда библиотеки: 
взаимодействие специалистов : учебное пособие по дисциплине "Предметно-пространственная среда 
библиотеки" для студентов, обучающихся по направлению 51.04.06 Библиотечно-информационная 
деятельность, квалификация (степень) выпускника "магистр" / К. Б. Лаврова ; Челябинский 
государственный институт культуры, Муниципальный центр модернизации библиотек. - Челябинск : 



ЧГИК, 2019. - 121 с. : табл. ; 21 см. Библиография: с. 106-111 (101 название). - 500 экз. - ISBN 978-5-
94839-723-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  196. Проблемы краеведческой деятельности библиотек : материалы XVII Всероссийского 
научно-практического семинара (г. Рязань, 4-7 октября 2016 г.) / [сост. Н. М. Балацкая ; ред.: Н. М. 
Балацкая, О. Я. Азовцева]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2017. - 409, [1] с. : табл. ; 20 см. 
В надзаг.: Рос. нац. б-ка, Рос. библ. ассоц., М-во культуры и туризма Ряз. обл., Ряз. обл. универс. науч. 
б-ка им. Горького. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-91255-245-8. 
  197. Программа поддержки и развития детского и юношеского чтения: проблемы и 
перспективы : материалы Всероссийской научно-практической конференции (Москва, 13-14 ноября 
2018 г.) / Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям, Межрегиональный центр 
библиотечного сотрудничества [и др.] ; составители: Е. И. Кузьмин, А. В. Паршакова. - Москва : 
Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества, 2019. - 205 с. : табл. ; 29 см. - (Homo sapiens, 
Homo legens).Библиография в конце статей. - 300 экз. - ISBN 978-5-91515-084-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

    
                         198. Современная русская проза - XXI век : для изучающих русский язык как 
иностранный  : хрестоматия / под общей редакцией Е. А. Кузьминовой, И. В. Ружицкого. - 3-е изд., стер. 
- Москва : Русский язык. Курсы, 2020. - 24 см.16+. - 1000 экз.2020. - 375 с. : портр. ; 24 см.Нумерация 
части указана на корешке и в аннотации. - Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж. авт.: Людмила 
Улицкая, Андрей Геласимов, Майя Кучерская, Захар Прилепин, Павел Санаев, Михаил Шишкин, 
Дмитрий Быков, Людмила Петрушевская, Виктор Пелевин, Роман Сенчин и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
88337-184-3.Пособие предназначено для иностранных учащихся уровня владения русским языком B2 и 
выше. В него вошли произведения Андрея Геласимова, Майи Кучерской, Захара Прилепина, Павла 
Санаева, Людмилы Улицкой и Михаила Шишкина. Каждый текст сопровождается лексическим и 
лингвокультурологическим комментарием, включающим в себя вопросы и задания. 
  199. Алексеенко, Михаил Андреевич  (1942-).Человек в русской диалектной фразеологии : 
словарь / М. А. Алексеенко, Т. П. Белоусова, О. И. Литвинникова. - Москва : ИТИ Технологии, 2004. - 
237, [1] с. ; 18 см. - (Фразеологические словари русского языка). Библиогр.: с. 230-233 (35 назв.). - 
Темат. алф. указ. фразеологизмов: с. 200-229. - ISBN 5-902638-03-8 (в пер.). Фразеология русского 
языка носит сильно выраженный антропоцентрический характер. По данным специалистов, 80 % 
фразеологического материала русского языка так или иначе связаны с характеристикой концепта 
"Человек". Словарь "Человек в русской диалектной фразеологии" является первой попыткой 
фразеографического тематического системного описания фразеологизмов, функционирующих в 
диалектах русской речи и характеризующих каким-либо образом названный концепт. В Словаре 
собраны и описаны 1700 единиц. Источниками Словаря послужили материалы толковых и 
фразеологических общеязыковых и диалектных словарей, специальные выпуски и сборники 
диалектных материалов, а также живой языковой материал, собранный в диалектологических 
экспедициях. Словарь адресуется преподавателям и студентам высшей школы, учителям и 
школьникам, а также всем, кто интересуется живой образной народной речью. 
  200. Гончаров, Иван Александрович (1812-1891).Обломов : книга для чтения с заданиями 
для изучающих русский язык как иностранный : В2 / И. А. Гончаров ; адаптация текста: Ушакова Ю. Ю. ; 
комментарий: Еремина Н. А. ;  задания: Старовойтова И. А. - 3-е изд., стер. - Москва : Русский язык. 
Курсы, 2020. - 109, [1] с. ; 21 см. - (Класс!ное чтение).На обл. также: Книга для чтения с заданиями. В2. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-88337-372-4. 
  201. Гордова, Юлиана Юрьевна. Ономастическая реконструкция : поэтапное воссоздание 
истории рязанской топонимии и антропонимии / Ю. Ю. Гордова ; Российская академия наук, Институт 
языкознания  . - Москва : ЛЕНАНД, 2021. - 482 с. : ил., карт., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 378-391. - 
Список иллюстративного материала (с указанием источников топонимических и археологических карт): 
с. 392-393. - Указатель топонимов: с. 394-404. - ISBN 978-5-9710-7255-3.В монографии исследуется 
проблема реконструкции ономастической ситуации локальной территории древности. На материале 
рязанской топонимии и антропонимии показываются возможности восстановления состояний 
ономастической системы в определенные исторические периоды по сохранившимся остаткам. Для 
реконструкции привлекаются сведения ранних памятников письменности, результаты лингвистических, 



исторических, археологических, географических исследований, данные топонимических карт. В 
заключении представлена модельвозможного развития ономастики Рязанской земли с древнейших 
времен до XVI в. Издание адресовано специалистам по ономастике, лингвистической географии, 
диалектологии, этнографии, истории, археологии, географии и всем, кто интересуется происхождением 
собственных имен. 
  202. Добросклонская, Татьяна Георгиевна. Язык средств массовой информации : учебное 
пособие : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по гуманитарным специальностям / 
Т. Г. Добросклонская ; [Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Факультет 
иностранных языков и регионоведения]. - Москва : Университет Книжный дом, 2012 [т.е. 2010]. - 115 с. : 
ил. ; 21 см. Кн. фактически изд. в 2010 г. - Текст образцов на англ. яз. - Библиогр.: с. 95-98 и в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-98227-796-1. 
  203. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881).Белые ночи : книга для чтения с 
заданиями для изучающих русский язык как иностранный  : В2 / И. А. Гончаров ; адаптация текста, 
комментарий: Еремина Н. А. ; задания: Старовойтова И. А. - 2-е изд., стер. - Москва : Русский язык. 
Курсы, 2019. - 63, [1] с. ; 12 см. - (КЛАСС!ное чтение).300 экз. - ISBN 978-5-88337-412-7. 
  204. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881).Преступление и наказание : книга для 
чтения с заданиями для изучающих русский язык как иностранный : В2 / Ф. М. Достоевский ; адаптация 
текста: Потапурченко З. Н. ;  комментарий: Еремина Н. А. ; задания: Степанова И. А. - 5-е изд., стер. - 
Москва : Русский язык. Курсы, 2021. - 86, [1] с. : портр. ; 21  см. - (Класс!ное чтение).На обл. также: Книга 
для чтения с заданиями. В2. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88337-344-1. 
  205. Крылова, Ольга Алексеевна (д-р филол. наук; 1937-).Порядок слов в русском языке: 
лингводидактический аспект : учебное пособие для высших учебных заведений, ведущих подготовку по 
направлению 050100 "Педагогическое образование" / О. А. Крылова, С. А. Хавронина. - Москва : 
Русский язык. Курсы, 2015. - 164 с. ; 22 см. - (Методы. Приёмы. Результаты). Библиография: с. 159-164 
и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88337-373-1. 
  206. Кукса, Алла Валериевна. Environmental hazards on Planet Earth : учебно-
методическое пособие / А. В. Кукса, Н. А. Хьюз / Министерство науки и высшего образования 
Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина". - Рязань : 
Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина, 2020. - 79 с. : ил., табл. ; 21 см.На 
обороте тит. л. загл. также на рус. яз.: Экологическая угроза существованию современной цивилизации. 
- 100 экз. - ISBN 978-5-907266-24-7. 
  207. Куприн, Александр Иванович (1870-1938). Гранатовый браслет : книга для чтения с 
заданиями для изучающих русский язык как иностранный : B1 / А. И. Куприн ; адаптация текста, 
комментарий: Еремина Н. А. ; задания: Старовойтова И. А. - 3-е изд., стер. - Москва : Русский язык. 
Курсы, 2020. - 55, [1] с. ; 21 см. - (КЛАСС!ное чтение).1000 экз. - ISBN 978-5-88337-378-6. 
  208. Куприн, Александр Иванович (1870-1938).Олеся : книга для чтения с заданиями для 
изучающих русский язык как иностранный : В1 / А. И. Куприн ; адаптация текста, комментарий: Еремина 
Н. А. ; задания: Старовойтова И. А. - 3-е изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2018. - 70, [2] с. ; 21 
см. - (КЛАСС!ное чтение).300 экз. - ISBN 978-5-88337-369-4. - Текст (визуальный) : непосредственный.В 
книге представлена повесть "Олеся" известного русского писателя первой половины XX века А. И. 
Куприна. В основе сюжета история недолгой, но прекрасной, искренней любви интеллигента из города 
и молодой девушки, которая живет в лесу. Эта книга о том, что судьбу изменить нельзя. Текст повести 
адаптирован (B1), сопровождается комментарием, заданиями на понимание прочитанного и на 
развитие речи. В книге приводятся наиболее интересные факты из жизни А. И. Куприна и краткое 
изложение повести. 
  209. Лермонтов, Михаил Юрьевич  (1814-1841).Герой нашего времени. Бэла : B1 : книга 
для чтения с заданиями для изучающих русский язык как иностранный / М. Ю. Лермонтов ; адаптация 
текста, комментарий: Еремина Н. А. ; задания: Старовойтова И. А. - Москва : Русский язык. Курсы, 2020. 
- 58, [2] с. ; 21 см. - (КЛАСС!ное чтение). - ISBN 978-5-88337-900-9.В книге представлен роман «Герой 
нашего времени» (повесть «Бэла») великого русского писателя XIX века М. Ю. Лермонтова. Это 
история короткого увлечения офицера царской армии, который служил на Кавказе, и любви к нему 
девушки-чеченки, дочери местного князя. Но легкомысленные поступки молодого человека приводят к 
большой трагедии. Текст повести адаптирован (В1), сопровождается комментарием, заданиями на 
понимание прочитанного и на развитие речи. 
  210. Проблемы фразеологической и лексической семантики : материалы Международной 
научной конференция, Кострома, 18-20 марта 2004 г. / редакционная коллегия: Мокиенко Валерий 



Михайлович и др. - Москва : [ИТИ Технологии], 2004. - 283, [1] с. ; 22  см. Библиогр. в конце докл. и в 
подстроч. примеч. - ISBN 5-902638-04-6 (в пер.). В сборнике опубликованы материалы Международной 
научной конференции, проходившей в Костроме 18-20 марта 2004 г. . 
  211. Прохоренок, Н. А.Большой энциклопедический кроссвордный словарь / Н. А. 
Прохоренок. - Санкт-Петербург : Кристалл, 1999. - 1376 с. ; 26 см. На обл. авт. не указан. - ISBN 5-8191-
0038-7.Словарь составлен из более 30 тысяч слов (нарицательных существительных в единственном 
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  212. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Выстрел ; Метель : повести : книга для 
чтения с заданиями для изучающих русский язык как иностранный : B1 / А. С. Пушкин ; адаптация 
текста, комментарий: Еремина Н. А. ; задания: Вертягина А. А. - Москва : Русский язык. Курсы, 2020. - 
63 с. ; 21 см. - (КЛАСС!ное чтение).500 экз. - ISBN 978-5-88337-899-6. 
  213. Распутин, Валентин Григорьевич (писатель; 1937-2015).Уроки французского : книга 
для чтения с заданиями для изучающих русский язык как иностранный : А2 / В. Г. Распутин ; адаптация 
текста, комментариий: Еремина Н. А. ; задания: Старовойтова И. А. - 3-е изд., стер. - Москва : Русский 
язык. Курсы, 2019. - 39, [1] с. ; 21  см. - (Класс!ное чтение).На обл. также: Книга для чтения с заданиями. 
А2. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88337-391-5. 
  214. Рыжкова, Любовь Владимировна. Словарь редких слов и архаизмов / Рыжкова Л. В., 
Гришина Е. Н. - Санкт-Петербург : Victory : Виктория плюс, 2019. - 631 с. : табл. ; 21 см.Загл. обл.: 
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картотека литературных (в основном поэтических) примеров - от древнерусской литературы до 
произведений современных авторов, часто ранее в таком качестве не используемых; даются ссылки на 
редкие и уникальные источники, приводятся примечания к отдельным словам, помещён указатель 
имён. В словаре представлены около 5 тысяч устаревших слов и выражений, причём, многие из них, 
напр. характеризующие советскую эпоху, пополнили этот разряд лексики недавно и ещё не 
зафиксированы словарями. Во вступительной статье говорится о видах архаизмов, функциях, способах 
пополнения устаревшей лексики. Для исследователей и всех читателей словарь имеет практическую 
значимость; адресован преподавателям средних и высших учебных заведений, специалистам 
филологам, литературоведам, писателям, журналистам, учителям, студентам, абитуриентам, 
учащимся средней школы, а также широкому кругу читателей, интересующихся данной темой. Больше 
значение словарь имеет для зарубежных исследователей - языковедов, литературоведов, 
переводчиков, а также историков, этнографов и др. специалистов по изучению русской культуры. 
  215. Салтыков-Щедрин, Михаил Евграфович (1826-1889).Сказки для взрослых : книга для 
чтения с заданиями для изучающих русский язык как иностранный : B1 / А. С. Пушкин ; адаптация 
текста, комментарий: Еремина Н. А. ; задания: Вертягина А. А. - Москва : Русский язык. Курсы, 2017. - 
85 с. ; 21 см. - (КЛАСС!ное чтение).600 экз. - ISBN 978-5-88337-463-9.В книге представлены сказки 
известного русского писателя-сатирика XIX века М.Е. Салтыкова-Щедрина. Эти сказки написаны для 
взрослых. В них удивительно органично сочетаются фантастика, ирония и реальность. 
  216. Тер-Минасова, Светлана Григорьевна (1938-).Язык и межкультурная коммуникация : 
[учебное пособие] / С. Г. Тер-Минасова  . - [4-е изд.]. - Москва : Слово/Slovo, 2008. - 261, [1] с. : ил. ; 23 
см.Текст рус., англ.  . - Посвящается студентам, преподавателям и сотрудникам факультета 
иностранных языков МГУ имени М. В. Ломоносова. - ISBN 978-5-211-05472-1. 
  217. Томина, Жанна Дмитриевна. Опыт обобщения практики двустороннего перевода 
(английский и русский языки) : учебно-методическое пособие / Ж. Д. Томина, И. Ю. Галкина, В. А. 
Рогатин ; Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Федеральное 
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Рязанский 
государственный университет имени С. А. Есенина" . - Рязань : Рязанский государственный 
университет имени С. А. Есенина, 2021. - 143 с. : табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 143. - 200 экз. - ISBN 978-5-
907266-64-3.Практикум состоит из трех разделов. В первом разделе рассматриваются вопросы общей 
и частной теории перевода. Второй раздел содержит упражнения по специальной теории перевода. В 
третьем разделе анализируются особенности устного перевода. Практикум предназначен для 
студентов старших курсов бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 45.03.02 



«Лингвистика» (направленность/профиль «Перевод и переводоведение»). Учебный материал может 
быть также использован в магистерских программах по филологии и методике обучения переводу. . 
  218. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Ася : книга для чтения с заданиями для 
изучающих русский язык как иностранный : А2 / И. С. Тургенев ; адаптация текста, комментарий: 
Еремина Н. А. ; задания: Старовойтова И. А. - 4-изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2019. - 51 с. : 
ил. ; 21  см. - (Класс!ное чтение).На обл. также: Книга для чтения с заданиями. А2. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-88337-386-1. 
  219. Юшманова, Светлана Игоревна. Читаем А. С. Пушкина. Пиковая дама : B2 : пособие 
для изучающих русский язык как иностранный / С. И. Юшманова, И. П. Абдалян. - 2-е изд., стер. - 
Москва : Русский язык. Курсы, 2019. - 111, [1] с. : ил., табл. ; 24 см. На обл. авт. не указаны. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-88337-381-6.Книга включает в адаптированном виде одно из лучших произведений русской 
литературы XIX века. Тексты глав снабжены необходимыми комментариями и сносками. В каждом 
уроке есть грамматические и лексические упражнения, которые значительно облегчают чтение и 
помогают усваивать новый материал. Книга предназначена для иностранных студентов, изучающих 
русский язык на этапе обучения B2.  
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имен: с. 392-398. - Экз. № 1604849 с дарственной надписью. 
  254. Строгова, Валентина Прохоровна. Моё прочтение Рубцова : очерки / Валентина 
Строгова. - Рязань : Народный Союз, 2021. - 43 с.50 экз. 
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Белинского : в 2 т. / со вступ. ст. Нестора Котляревского. - Изд. 2-е. - С.-Петербург : Изд-во О. Н. 
Поповой, 1907 -.Т. 1. - 1907. - 915, III с., [1] л. портр. 
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  258. Эльяшевич, Аркадий Павлович (1921-2004).Горизонтали и вертикали : современная 
проза - от семидесятых к восьмидесятым / Арк. Эльяшевич. - Ленинград : Советский писатель, 
Ленинградское отделение, 1984. - 365, [2] с., [1] л. портр. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 
1604848 с автогр. авт. - 10000 экз. 
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                       260. Академия поэзии : альманах / [редкол.: В. Устинов - гл. ред. и др.]. - Москва : 
Московский писатель, 2004-. - 29 см.2016-2017: 2016-2017 / [главный редактор: Валерий Иванов, шеф-
редактор Ольга Шевчук]. - Москва : Академия поэзии, 2017. - 248 с. : ил., портр.Посвящается 
выдающемуся русскому поэту конца XX - начала XXI века, основателю и первому президенту Академии 
поэзии Валентину Алексеевичу Устинову (1938-2015). Содерж. циклы: Поэтическая галактика ; 
Поэтическая Россия ; Летящие в неведомое ; Зарубежье. - 999 экз. - ISBN 978-5-00095-425-6. 
  261. Сукачев, Вячеслав Викторович. Причалы : роман / Вячеслав Сукачев ; [худож. Т. 
Лоскутова]. - Москва : Советский писатель, 1982-. - 20 см.[Кн. 1]. - 1982. - 237, [2] с., [1] л. портр. : ил.Экз. 
№ 1604856 с автогр. авт. - 30000 экз. 
  262. Адрова, Ольга А. Уцелела моя планета : стихотворения / Ольга Адрова ; [художник: 
Мария  Степанова]. - Москва : Белый ветер, 2015. - 28, [3] с. : цв. ил. ; 17 см. - (Поэтические голоса 
России). Экз. № 1600327-М с автогр. автора. - 150 экз. - ISBN 978-5-905714-48-1. 
  263. Азов, Феликс Маркович (1938-).Первый год без войны : повесть / Феликс Азов ; 
художник: Татьяна Антонова. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство имени Г. П. Донковцева, 
2021. - 453, [2] с. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л.: Литературная газета, Независимый альянс. - Др. кн. 
авт. на обороте тит. с. - Продолж. кн.: Далеко от войны / Ф. М. Азов. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
88788-266-6. 
  264. Аксёнова, Татьяна Валериевна. Без предисловия / Татьяна Аксёнова ; [главный 
редактор: Ольга Савоськина]. - [Б. м. : б. и.], 2017. - 163 с.1000 экз. 
  265. Алимжанов, Ануар Турлыбекович (1930-1993).Гонец : роман / Ануар Алимжанов ; 
[художник Б. Машрапов]. - Алма-Ата : Жазушы, 1974. - 222, [2] с., [5] л. ил. ; 21 см. На пер. авт. не 
указан. - Экз. № 1604827 с автогр. авт. - 100000 экз. 
  266. Мураками, Харуки (1949-).1Q84 : (тысяча невестьсот восемьдесят четыре) : роман / 
Харуки Мураками ; перевод с японского Дмитрия Коваленина. - Москва : Э, 2016. - 21 см. - (Мураками-
мания).Авт. также в перелож. на латиницу: Haruki Murakami. - 16+.Кн. 1: Апрель - июнь. - 2016 (печ. 
2015). - 493, [1] с.3000 экз. - ISBN 978-5-699-82967-5. 
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  267. Артамонова, Ирина Александровна (1936-).Лес - мой храм : поэтический дневник / 
Ирина Артамонова. - Москва : [б. и.], 2018. - 112 с. : цв. портр. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: Ирина 
Артамонова, инженер-геодезист, к.т.н., доц.Содерж. циклы: 2016 год ; 2017 год. - 200 экз. - ISBN 978-5-
9908145-1-6. 
  268. Атаян, Рафаэл Аршакович. На крыльях бури : трилогия / Рафаэл Атаян ; 
авторизованный перевод с армянского А. Таронян ; [художник И. И. Бабаянц]. - Москва : Советский 
писатель, 1980. - 564, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. Экз. № 1604850 с автогр. авт. Содерж.: Пробуждение ; В 
пучине ; На крыльях бури. - 100000 экз. 
  269. Атаян, Рафаэл Аршакович (1907-).Найти потерянное : повесть-трилогия / Рафаэл 
Атаян ; перевод с армянского Н. Алексаняна ; художник Вячеслав Серебряков. - Москва : Советский 
писатель, 1985. - 316, [2] с., [1] л. портр., включ. обл. : ил. ; 20 см. Экз. № 1604828 с автогр. авт. - 30000 
экз. 
  270. Балабин, Станислав Прокопьевич. Ягода голубика : роман, повести / С. П. Балабин. - 
Владивосток : Дальневосточное кн. изд-во, 1983. - 478 с. Экз. № 1604834 с автогр. автора. - 30000 экз. 
  271. Бартенева, Елена Николаевна.Дрогнула стрелка часов : Стихи и поэма / Е. Н. 
Бартенева. - Рязань : Пресса, 2001. - 158 с. : ил. Экз. № 1600413 с автогр. автора.Содерж.: 
Стихотворения ; поэма : Несчастные призраки (Сон-видение в двух частях). - 5000  экз. - ISBN 5-86122-
080-8. 
  272. Белоусов, Юрий Алексеевич (краевед, иллюстратор, певец; 1968-).Легенда о 
Коловрате : мещерский сказ / Юрий Белоусов ; рисунки и песня автора. - 2-е изд. - Сергиев Посад ; 
Рошаль : Ремарко, 2019. - 31 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Сердце Мещёры).Историко-культурный проект 
"Сердце Мещеры". - 3000 экз. - ISBN 978-5-903615-94-0. 
  273. Бердичевская, Татьяна Николаевна. Избранное : сборник стихов / Татьяна 
Бердичевская. - Тамбов : ТПС, 2019. - 111 с., [1] л. цв. портр. ; 18 см.Экз. № 1600496-М с автографом 
автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907132-67-2. 
  274. Бершин, Ефим.Маски духа / Ефим Бершин. - Нижний Новгород : Деком, 2007. - 186 с. 
; 17 см. - (Имена / авт. проекта и гл. ред. Я. И. Гройсман). Экз. № 1600267-М с автографом автора. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-89533-183-5. 
  275. Бочарова, Татьяна.И непобедимы будете : (из жития князей Олега и Дмитрия) : 
поэма / Татьяна Бочарова. - Рязань : Коняхин А. В., 2021. - 39 с. : цв. ил.200 экз. - ISBN 978-5-907400-72-
6. 
  276. Бочарова, Татьяна Анатольевна (1964-).Линия судьбы : стихотворения / Татьяна 
Бочарова. - Рязань : Контраст, 2020. - 101, [2] с. : портр. ; 20 см. В копирайте авт.: Т. А. Бочарова 
(Подзорова) . - 16+. - Экз. № 1593280 с автогр. авт.Содерж. циклы: Линия судьбы ; Я родилась в другой 
стране ; Весна в Рязани ; Я придумаю тост... : (посвящения). - 200 экз. - ISBN 978-5-906229-59-5.В 
новом поэтическом сборнике известного рязанского поэта, члена Союза писателей России Татьяны 
Бочаровой представлены произведения, написанные в разные годы. В них автор тонко и образно 
раскрывает темы взаимодействия человека с окружающим миром, сохранения традиционных духовно-
нравственных ценностей и размышляет о значении любви и дружбы, на которых строятся 
взаимоотношения с близкими людьми. 
  277. Васильев, Андрей Александрович. Замок на Вороньей горе : роман / Андрей 
Васильев ; автор иллюстраций Николай Остапенко. - Рязань : Митин А. С., 2021. - 350, [1] с. : ил. - 
(Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка) (Ученики Ворона ; 1).12+. - 330 экз. - 
ISBN 978-5-907089-68-6. 
  278. Вахидов, Эркин Вахидович (1936-2016).В минуту песни не порвись, струна... : 
стихотворения и поэмы : перевод с узбекского / Эркин Вахидов ; вступительная статья Р. 
Рождественского. - Москва : Художественная литература, 1986. - 253, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 17 см.Над 
вып. дан. авт.: Эркин Вахидович Вахидов. - Экз. № 1604837-М с автогр. авт.Содерж.: Стихотворения ; 
поэмы : Стон земли ; Поэма, написанная в палатке ; Преданность ; Восстание бессмертных ; 
Завоеватель и брадобрей. - 10000 экз. 
  279. Велиев, Сулейман (1916-1996).Глоток воды : повести и рассказы : [для среднего 
школьного возраста] : перевод с азербайджанского / Сулейман Велиев ; художник В. Алексеев ; 
предисловие: И. Мотяшова. - Москва : Детская литература, 1986. - 157, [2] с. : ил. ; 22 см.Над вып. дан. 
авт.: Сулейман Вели Огин [! Оглы] Велиев. - Экз. № 1604864 с автогр. авт.Содерж.: повести : Усатый 
ага ; Кулик ; рассказы : Друзья ; Букет роз ; Подарок ; Глоток воды ; Добрый путь. - 100000 экз. 
  280. Веневцев, Иван Степанович (1896-1974).Урал - быстра река : роман / Иван Веневцев 
; [литературная обработка и подготовка текста Валерия Кузнецова]. - Оренбург : Оренбургское книжное 



издательство имени Г. П. Донковцева, 2019. - 478, [1] с. ; 21 см.12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-88788-252-
9. 
  281. Винкман, Мария Карловна. Тайны гор ; Это было в горах ; Высота 2222 : повести / 
Мария Винкман, Евгений Иванов ; автор иллюстраций к переплету и форзацам Денис Богодистов ; 
иллюстрации: Груздев Л. А. [и др.]. - Рязань : Митин Андрей Сергеевич, 2020. - 515, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка). Загл. пер. и корешка: Это было в 
горах. - 12+. - 280 экз. - ISBN 978-5-907089-63-1.Повести, вошедшие в эту книгу, рассказывают о 
трудовых буднях геологов в годы и в послевоенный период. Мальчишки-подростки рвутся на фронт, но 
только попав в отряд к геологам, понимают, что своим трудом они тоже приближают победу над 
врагом, потому что найденные учеными ценные минералы необходимы стране. Помогая геологам, 
ребята раскрывают и загадку исчезновения экспедиции инженера Лебедева, пропавшей в этих местах 
двадцать лет назад. 
  282. Дженнингс, Гэри (писатель; 1928-1999). Хищник : роман : в 2 томах / Гэри Дженнингс ; 
перевод с английского Т. Гордеевой. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2010. - 22 см. - 
(Исторический роман / составитель: Александр Жикаренцев).Загл. и авт. ориг.: Raptor / Gary Jennings. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-699-45269-9.Т. 1: Воин без имени. - 684, [2] с. : ил. - ISBN 978-5-699-45267-5 (т. 1). 
  283. На берегу заповедной Пры : литературный сборник / Министерство природных 
ресурсов и экологии Российской Федерации, Окский государственный природный биосферный 
заповедник ; редактор: М. В. Дидорчук. - Рязань : Приз ; Брыкин Бор, поселок, Рязанская обл. : Окский 
государственный заповедник, 2020-. - 30 см. Вып. 1. - 2020. - 36 л. : цв. ил.Содерж. авт.: О. В. 
Горянцева, Н. Л. Панкова. - 1000 экз. 
  284. Гармаш, Анатолий Федорович. Убить православного : повести и рассказы : [сборник] / 
Анатолий Гармаш. - Москва : Onebook.ru : Сам Полиграфист, 2020. - 448, [1] с. ; 22 см.Содерж.: Чисто 
русское убийство ; Квартира ; Галя ; Убить православного ; ДПС Дорожная патрульная служба ; 
Кладбище ; Халява ; Илья  ; Атеист ; Вседозволенность [и др.]. - 100 экз. - ISBN 978-5-00166-042-2. 
  285. Гейм, Стефан (1913-2001).Агасфер ; Книга царя Давида : романы / Стефан Гейм ; 
перевод с немецкого, послесловие Бориса Хлебникова ; рисунки Эрнста Неизвестного ; предисловие: 
Хайн К. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство им. Г. П. Донковцева, 2015. - 703 с. : ил., 
портр. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Ahasver ; Der König David Bericht / Inge Heym. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-88788-209-3. 
  286. Гейм, Стефан (1913-2001). Жены всегда исчезают и другие истины ; Мужья всегда 
виноваты : [рассказы] / Стефан Гейм ; перевод с немецкого Игоря Храмова ; иллюстрации: А. Ю. 
Яблокова. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство им. Г. П. Донковцева, 2014. - 139, 146, [3] с. 
встреч. паг. : ил. ; 21 см. Кн. с двойным входом.Содерж.: Старческая мудрость ; Русско-римская баня ; 
Священный Иерусалим, или как я потерял свою сумочку ; Что значит быть знаменитым ; Сосед ; Мужья 
всегда виноваты ; Как я упал ; Пин ; О состоянии дорожного движения в Бойберике ; Комета Галлея и 
др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88788-218-5. 
  287. Глазов, Григорий Соломонович. Подробности неизвестны : повести / Г. С. Глазов. - 
Львов : Каменяр, 1981. - 290, [1] с. : ил.Экз. № 1604839 с автогр. автора. - 30000 экз. 
  288. Глазунова, Ирина Викторовна. Сказки Ангела : десять заповедей для детей / Ирина 
Глазунова ; художник Надежда Суркова. - Рязань : Зерна, 2021. - 39 с. : цв. ил. ; 25 см.10000 экз. - ISBN 
978-5-903138-91-3. 
  289. Гоенко, Людмила Георгиевна. Колесо судьбы : проза, поэзия, публицистика / 
Людмила Гоенко ; предисловие: Л. Г. Гоенко [и др.]. - Рязань : Старт, 2016. - 89 с. : нот. ; 21 см. Над вып. 
дан. авт. ошибочно: Людмила Гергиевна Гоенко. - Экз. № 1593521, № 1604731 с автогр. авт.Содерж.: 
Над вечным покоем ; Сынтульский затворник ; Город для Садко ; Славянские встречи "Золотого витязя" 
; Легенда о Добрынином острове ; Легенда о красавице Мещёре ; Притча о матери ; Легенда о Поэтане 
; Легенда о родовом гербе ; Госпожа Варвара и др. . - 250 экз. - ISBN 978-5-902405-34-4."Колесо 
судьбы" - это книга прежде всего о женщине. Её чаяниях, её радостях и горестях. Это книга - о жажде 
познания и яростных попытках понять, что же движет колесо судьбы каждого из нас. Поэзию Людмилы 
Гоенко можно отнести к философской лирике. Проза её - скорее документальная, чем чисто 
художественная. Но талантливый автор в изучении окружающего мира и людей вокруг себя создает 
именно художественное произведение. Ведь сама жизнь - всегда искусство. А жизнь женщины - 
искусство вдвойне. Б. Пастернак назвал истинную книгу "кубическим клубком дымящейся совести". И 
это почти устаревшее понятие живёт на страницах данного, пусть небольшого, но такого ёмкого 
сборника. Всепоглощающая страсть, потери, от которых не застрахован ни один человек, родовая 
память и скорбь о безвременно ушедших людях. А ещё вера в любовь...любовь...любовь, без которой 



умирает женская душа  . 
  290. Голицын, Сергей Михайлович (писатель; 1909-1989).Городок сорванцов / Сергей 
Голицын ; иллюстрации: Забалуев С. М. [и др.]. - Рязань : Митин Андрей Сергеевич ; Москва : Престиж 
Бук, 2017. - 668, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Ретро библиотека приключений и научной фантастики. Золотая 
полка).Кн. с ляссе.Содерж.: повести : Городок сорванцов ; Страшный Крокозавр и его дети ; Хочу быть 
топографом ; Сказания о земле русской ; Лето в Бучалках : (воспоминания о детстве) : 
автобиографический очерк / Сергей Голицын. Десять лет Станислава Забалуева / Лев Самойлов . - 
ISBN 978-5-9906624-3-8 (Издатель Митин А. С.). - ISBN 978-5-371-00615-8 (Престиж Бук). - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Кто такие изыскатели? Это те мальчики, те девочки и те взрослые, 
которые все время что-то придумывают, изобретают, что-то ищут. Придумал этих неутомимых ребят 
замечательный русский писатель Сергей Михайлович Голицын (1909-1989), посвятивший им 
своеобразную пенталогию. Бесконечно добрые и уютные, эти повести и по сей день завораживают и 
детей, и их родителей удивительной атмосферой и притягательной неторопливостью. В них - сам дух 
детства, неутолимая жажда приключений, радостных открытий и подвигов. Бесспорно, эти детские 
книги, но иногда так приятно почувствовать себя подростком. Тем более, если впереди тебя ждут 
настоящие неразгаданные тайны... Изыскателям - на этот раз взрослым - посвящена еще одна книга С. 
Голицына - "Хочу быть топографом", в которой автор, будучи сам топографом по профессии, 
рассказывает не только о работе по ориентированию на местности и о самодельных измерительных 
инструментах, но и попутно делится воспоминаниями и историями из собственной практики. 
Необычайно выразительные рисунки к повестям Сергея Голицына создал художник-график Станислав 
Забалуев (1928-1964), рано ушедший и не успевший в полной мере раскрыть свой замечательный 
талант. Очерк о нем, впервые напечатанный почти 50 лет назад, также вошел в настоящее издание. Во 
вторую книгу настоящего 2-томника вошли повести "Городок сорванцов" (1963), "Страшный Крокозавр и 
его дети" (1965) и "Хочу быть топографом" (1954), а также автобиографический очерк - воспоминания о 
детстве "Лето в Бучалках". 
  291. Голицын, Сергей Михайлович (писатель; 1909-1989).Сорок изыскателей : повести / 
Сергей Голицын ; иллюстрации: Забалуев С. М., Иткин А. - Рязань : Митин Андрей Сергеевич ; Москва : 
Престиж Бук, 2017. - 621, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Ретро библиотека приключений и научной фантастики. 
Золотая полка).Кн. с ляссе.Содерж.: Сорок изыскателей ; За березовыми книгами ; Тайна старого 
Радуля . - ISBN 978-59906624-2-1 (Издатель Митин А. С.). - ISBN 978-5-371-00614-1 (Престиж Бук).Кто 
такие изыскатели? Это те мальчики, те девочки и те взрослые, которые все время что-то придумывают, 
изобретают, что-то ищут. Придумал этих неутомимых ребят замечательный русский писатель Сергей 
Михайлович Голицын (1909-1989), посвятивший им своеобразную пенталогию. Бесконечно добрые и 
уютные, эти повести и по сей день завораживают и детей, и их родителей удивительной атмосферой и 
притягательной неторопливостью. В них - сам дух детства, неутолимая жажда приключений, радостных 
открытий и подвигов. Бесспорно, эти детские книги, но иногда так приятно почувствовать себя 
подростком. Тем более, если впереди тебя ждут настоящие неразгаданные тайны... Изыскателям - на 
этот раз взрослым - посвящена еще одна книга С. Голицына - "Хочу быть топографом", в которой автор, 
будучи сам топографом по профессии, рассказывает не только о работе по ориентированию на 
местности и о самодельных измерительных инструментах, но и попутно делится воспоминаниями и 
историями из собственной практики. Необычайно выразительные рисунки к повестям Сергея Голицына 
создал художник-график Станислав Забалуев (1928-1964), рано ушедший и не успевший в полной мере 
раскрыть свой замечательный талант. Очерк о нем, впервые напечатанный почти 50 лет назад, также 
вошел в настоящее издание. В первую книгу настоящего 2-томника вошли повести "Сорок изыскателей" 
(1959), "За березовыми книгами" (1963) и "Тайна старого Радуля" (1972). 
  292. Горлов, Олег Васильевич (1960-).Гусляр : сборник стихотворений / Олег Горлов. - 
Калинин : Упрполиграфиздат, 1990. - 57, [2] с. : портр. ; 20 см. Изд. на средства авт. - Экз. № 1604863 с 
автогр. авт. - 5000 экз. 
  293. Гроссман, Марк Соломонович (1917-1986).Капитан идет по следу : повести / Марк 
Гроссман ; автор иллюстраций: Вера Санджиева [и др.]. - Рязань : Митин А. С, 2021. - 700, [3] с., [2] л. 
цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).12+.На тит. с. 
содерж.: Тайна великих братьев ; Засада ; Капитан идет по следу ; Фальшивая монета. - 270 экз. - ISBN 
978-5-9906624-1-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  294. Грушко, Елена Арсеньевна.Словарь славянской мифологии / Елена Грушко, Юрий 
Медведев. - Нижний Новгород : Русский купец : Братья славяне, 1996. - 480 с. : ил. - ISBN 5-88204-064-
7. 
  295. Делба, Владимир Михайлович (1946-). Stardust. Звёздная пыль моих воспоминаний / 



Владимир Делба. - Москва : Новые Витражи, 2019. - 191 с. ; 21 см.18+. - Экз. № 1600229 с автогр. авт. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-6041722-8-5. 
  296. Дементьев, Андрей Дмитриевич (1928-1918).Мемуары : [автобиографическая проза] / 
Андрей Дементьев. - Москва : АСТ, 2018. - 351 с., [32] л. ил., портр., цв. ил., портр. ; 21 см. - (Биография 
эпохи).Загл. обл.: И все-таки жизнь прекрасна. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-109628-1. 
  297. Джалиль, Муса (1906-1944). Моабитские тетради : пер. с тат. яз. на рус., с рус. на 
нем. и англ. яз. / Муса Джалиль ; художник Алёна Наливкина ; сост. Р. А. Галимов. - Оренбург : 
Оренбургское книжное издательство имени Г. П. Донковцева, 2020. - 383 с. : ил. ; 21 см.12+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-88788-267-3. 
  298. Ряшенцев, Юрий Евгеньевич. [Собрание сочинений : в 5 т.] / Юрий Ряшенцев. - 
Оренбург : Оренбургское книжное издательство, 2011-2017. - 21 см. Общ. загл. указано в вып. дан. - В 
аннот. авт.: лауреат премии Правительства Рос. Федерации в обл. культуры.Т. 4: Драматические 
произведения. - 2015. - 767 с. : портр.12+.Содерж.: пьесы: Папский мускат ; Плати за выпивку, этруск ; 
Цветы от робота ; Версия ; Тяжкая забота короля Доброхота ; Мизантроп ; Средства от наследства, или 
Таланты и наследники ; муз. спектакли : Преступление и наказание ; Саломея ; Царица и др. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-88788-218-5. 
  299. Евсин, Николай Васильевич (1953-).Берёзовая родина моя : стихотворения / Николай 
Евсин. - Изд. 3-е, доп. - Рязань : Благовест, 2020. - 81, [2] с. : ил., портр. ; 20 см.Экз. № 1604730 с автогр. 
автора.Содерж.: Ч. 1. За притихшим логом ; Ч. 2. Зашумела нива хлебом ; Ч. 3. Перелески, перелески ; 
Ч. 4. Принакрылась озимь снегом ; Северные мотивы : цикл стихотворений о Севере. - 250 экз.Книга 
включает в себя произведения, написанные автором в разные годы. Все они объединены общей темой 
- любовью к родине, к природе, к человеку труда, живущему на родной земле.Лирика Николая Евсина 
живописна, образна и проникновенна. Поэт следует лучшим традициям, положенным Сергеем 
Есениным, Николаем Рубцовым, Борисом Шишаевым, Евгением Маркиным и продолженным 
земляками автора - поэтами Василием Цветковым, Сергеем Дворецким, Александром Олиным. Стихи 
написаны живым, народным языком и иллюстрированы лирическими пейзажами окрестностей деревни 
Иванково и поселка Тумы . 
  300. Единороги : полная энциклопедия / [ответственный редактор Е. Ананьева]. - Москва : 
#эксмодетство : Эксмо, 2019 . - 47 с. : цв. ил. ; 29 см.6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-098210-3. 
  301. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Полное собрание сочинений / Сергей 
Есенин ; вступительная статья, составление и комментарии: А. А. Козловский ; редакционная коллегия: 
Макаренков С. М. [и др.] ; иллюстрации: В. Сухарев. - Москва : РИПОЛ классик, 1999. - 798 , [1] с. : ил., 
портр. ; 21 см. - (Серия "Бессмертная библиотека") (Русские классики).Алф. указ.: с. 778-787.Содерж.: 
Стихотворения ; поэмы : Пугачев ; Страна негодяев ; Ленин: (отрывок из поэмы "Гуляй-поле") ; Песнь о 
великом походе [и др.]и ; проза: Бобыль и Дружок ; Яр ; У Белой воды [и др.] ; Литературная критика ; 
Юношеские стихотворения, не опубликованные поэтом при жизни ; Стихотворения "На случай". - 10000 
экз. - ISBN 5-7905-0051-Х. 
  302. Есина, Елена Владимировна. Плененная любовью : книга стихотворений / Елена 
Есина. - Москва : У Никитских ворот, 2009. - 191 с., [1] л. портр. : ил. ; 18 см.Экз. № 1600276-М с 
автографом автора.Содерж. циклы: Благая весть ; Дорога поцелуев ; Молодая луна ; Стебель тела. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-91366-072-5 (в пер.). 
  303. Жовтис, Александр Лазаревич.Эхо : cтихотворные переводы / А. Л. Жовтис. - Алма-
Ата : Жазушы, 1983. - 310 с. : портр. ; 21 см. Экз. № 1604847 с автогр. авт. - 6000 экз. 
  304. Мураками, Харуки (1949-). 1Q84 : (тысяча невестьсот восемьдесят четыре) : роман : в 
2 книгах / Харуки Мураками ; перевод с японского Дмитрия Коваленина. - Москва : Эксмо ; Санкт-
Петербург : Домино, 2014. - 21 см. - (Мураками-мания).Авт. также в перелож. на латиницу: Haruki 
Murakami. - 16+. - ISBN 978-5-699-50930-0.Кн. 2: Июль-сентябрь. - 2014 (печ. 2013). - 427, [1] с.3000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-50928-7 (кн. 2). 
  305. Каданцева, Лариса Александровна (1937-). Здесь русский дух : (книга для чтения по 
истории) / Лариса Каданцева. - Рязань : Коняхин А. В., 2021. - 113 с. : ил., портр., карт.50 экз. 
  306. Карпенко, Александр Николаевич. Третья сторона медали : Стихотворения. 
Афористическая проза. Фрагменты / Александр Карпенко. - Москва : Профиздат, 1991. - 47, [1] с. ; 20 
см.25000 экз. 
  307. Карпов, Владимир Васильевич (писатель; 1922-2010).Се ля ви... Такова жизнь : 
[повести и рассказы] / Владимир Карпов. - Оренбург : Оренбургская книга, 2009. - 461, [2] с. ; 21 см. 
Содерж. циклы : Мирные дни ; Эхо войны ; Ностальгия. - 2000 экз. - ISBN 978-5-88788-164-5. 
  308. Климов, Валерий Иванович. Андрей и Людмила : роман в стихах / В. И. Климов ; 



статья об авторе Н. Копыловой. - Рязань : Литературно-художественный кружок РВДУ, 1997. - 273 с., [9] 
л. ил., портр. : ил., портр. ; 21 см. Содерж. также: Стихотворения. - 100 экз.Книга "Андрей и Людмила" - 
это роман в стихах о настоящей любви двух молодых людей, проживающих в городе-музее Пушкине. 
Роман написан в легкой лирической форме и может быть интересен для широкого круга читателей. 
  309. Словесность = Belles-lettres : альманах : публицистика, драматургия, memoria, 
поэзия, проза. - Москва : [б. и.], 2007-. - 23 см см. В подзаг.: 2012 Москва : альманах, проза, поэзия, 
публицистика, memoria.Кн. 1. - 2007. - 238, [2] с. - ISBN 5-86676-055-X. 
  310. Словесность = Belles-lettres : альманах : публицистика, драматургия, memoria, 
поэзия, проза. - Москва : [б. и.], 2007-. - 23 см см. В подзаг.: 2012 Москва : альманах, проза, поэзия, 
публицистика, memoria.Кн. 10. - Москва : Библиотека газеты "МОЛ", 2015. - 214 с. : ил., портр., факс.На 
тит. л.: 25 лет Союзу литераторов России. - Алф. указ. авторов и главных персонажей материалов 
альманаха: с. 209-210.Содерж. циклы : Николай Гумилёв ; Поэзия и проза ; Имена и символы эпох ; 
Новые литературные знакомства ; Диалог культур. Греция ; Из истории русской словесности ; Дебют ; 
Мастерская ; Драматургия ; Поэзия и проза и др. - 400  экз. - ISBN 5-86676-096-7. 
  311. Кондакова, Надежда Васильевна (1949-).Книга любви : стихи / Надежда Кондакова ; 
[художник: Юнна Мориц]. - Оренбург : Оренбургская книга, 2018. - 327 с. : ил., портр. ; 21 
см.12+.Содерж. циклы: Книга любви и счастья ; Книга любви и печали. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94529-
068-6. 
  312. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 3, кн. 1: Конец XIX века / составление, 
примечания и литературно-исторические справки М. Б. Шапошникова. - 2021. - 540, [2] с. Библиогр. в 
подстроч. примеч.Содерж.: Сожженная Москва / Григорий Данилевский. Господин Великий Новгород / 
Даниил Мордовцев. Александр I / Дмитрий Мережковский. - 3300 экз. - ISBN 978-5-04-117406-4. 
  313. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо,  2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 1, кн. 1: Конец XVIII - начало XIX века / 
составление, примечания и литературно-исторические справки: С. С. Шаулова. - 2021. - 413, [1] 
с.Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: Наталья, боярская дочь ; Марфа-посадница, или Покорение 
Новгорода / Николай Карамзин. Рогнеда, или Разорение Полоцка / Николай Арцыбашев. Оскольд / 
Михаил Муравьев. Лукьян Степанович Стрешнев / Павел Львов. Предслава и Добрыня / Константин 
Батюшков. Роман и Ольга ; Изменник / Александр Бестужев-Марлинский. Адо / Вильгем Кюхельбекер. 
Сокрушитель Пугачева, илецкий казак Иван / Петр Кудряшов. Вывеска / Орест Сомов. Арап Петра 
Великого / Александр Пушкин. - 3300 экз. - ISBN 978-5-04117397-5. 
  314. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 5, кн. 2: Конец XX - начало XXI века / 
составление, примечания и литературно-исторические справки П. Е. Фокина. - 2021. - 410, [3] 
с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+.Содерж.: Все течет / Василий Гроссман. Нашей юности полет / 
Александр Зиновьев. Молодняк ; Абрикосовое варенье ; На краях / Александр Солженицын . - 3300 экз. 
- ISBN 978-5-04-117415-6. 
  315. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 5, кн. 1 : Конец XX века / составление, 
примечания и литературно-исторические справки П. Е. Фокина. - 2021. - 475, [3] с.16+.Содерж.: 
Юношеский роман моего старого друга Саши Пчелкина, рассказанный им самим / Валентин Катаев. 
Мой лейтенант / Даниил Гранин. - 3300 экз. - ISBN 978-5-04-117414-9. 
  316. Крючкова, Екатерина (1971-). Баден Брон - жизни источник : правдивая история, 
рассказанная с улыбкой : документальная проза / Екатерина Крючкова ; предисловие: Л. Звонарёва ; 
послесловие: А. Мелитонян ; [иллюстрации и фотографии автора]. - Москва : Нонпарель, 2019. - 271 с. : 
ил., цв. ил. ; 17 см. На 4-й с. обл.: Лауреат 15-й Артиады народов России. - ISBN 978-5-9903551-2-5. 
  317. Кузнецова, Алина Николаевна.Кошкин город : стихи: избранное / Алина Кузнецова. - 
Кострома : [б. и.], 2015. - 63 с. : ил.400 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  318. Курлат, Иосиф Борисович (1927-2000).Школа под открытым небом : cтихи : [для 
младшего школьного возраста] / И. Курлат ; рисунки А. Куртик. - Москва : Детская литература, 1983. - 
95, [1]с. : ил. ; 20 см. Экз. № 1604862 с автогр. авт. - 100000 экз. 
  319. Куручбеков, Сабырбек Акынбекович (1957-).Мелодии арчи : стихотворения и поэма / 



Сабырбек Куручбеков ; предисловие Е. Г. Колесникова ; художник А. Н. Карпов. - Фрунзе : Кыргызстан, 
1983. - 49, [2] с. : ил. ; 17 см. Над вып. дан. авт.: Сабырбек Акынбекович Куручбеков. - Экз. № 1604824-М 
с автогр. авт.Содерж.: Стихотворения ; Арча : поэма. - 2000 экз. 
  320. Линдквист, Юн Айвиде (1968-). Химмельстранд : место первое / Йон Айвиде 
Линдквист ; перевод со шведского Сергея Штерна. - Москва : АСТ, 2019. - 572, [2] с. ; 21 см. - (Серия 
"Мастера ужасов"). Кн. содержит нецензурную брань. - Загл. и авт. ориг.: Himmelstrand : den första 
platsen / John Ajvide Lindqvist. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-111500-5. 
  321. Лисина, Александра (писатель; 1981-).Вакансия для призрака : [роман] / Александра 
Лисина. - Москва : АСТ : Жанровая литература, 2017. - 349, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Звезды романтического 
фэнтези).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-102804-6. 
  322. Лисина, Александра (писатель; 1981-).Призрак на задании : [роман] / Александра 
Лисина ; иллюстрации - Сергей Балятинский. - Москва : АСТ ; Жанровая литература, 2018. - 318, [1] с. : 
ил. ; 21 см. - (Звезды романтического фэнтези).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-107325-1. 
  323. Лукин, Антон Евгеньевич (1985-).В простоте и не в обиде : задушевные истории / 
Антон Лукин ; иллюстрации Николая Дятлова. - Рязань : Зёрна, 2021. - 223, [1] с. : ил. ; 21 см.Содерж.: 
рассказы : Алеша хороший! ; Мир один на двоих ; Кризис среднего возраста ; Бабушка Зоя ; Портрет на 
память ; В родном краю ; Рыбаки ; Собачья жизнь ; Ванька-громобой ; Выкуп и др. - 4000 экз. - ISBN 978-
5-907190-10-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.Антон Лукин пишет о простых людях, их 
повседневных заботах, мечтах и чаяниях, болезнях и настроениях... С любовью и сочувствием 
рассказывает он о жителях русской глубинки, среди которых и старики, предстающие перед читателем 
во всей красоте исконной народной мудрости, и молодые, ещё блуждающие в поисках истины; многие 
из них, сильные внешне, беззащитны в своей трогательной любви ко всему живому, что роднит их с 
героями Василия Шукшина. Автор без осуждения, с доверием и нежностью взирает на своих героев - 
грешных, далёких от веры, но сохранивших в своей душе Божью искру, любовь к ближнему и своей 
родной земле. 
  324. Луцык, Пётр Николаевич (1960-2000).Собрание сочинений / Пётр Луцык, Алексей 
Саморядов ; [предисловие Д. Быкова ; послесловие И. Храмова]. - Оренбург : Оренбургская книга, 2016. 
- 647 с. : ил., портр. ; 25 см. - (Год российского кино, 2016).На развороте тит. л.: Междунар. 
кинофестиваль Восток-Запад. Классика и Авангард. - Фильмография. Спектакли: с. 646. - 16+.Содерж.: 
Тихоня ; Дюба-дюба ; Праздник саранчи ; Кто-то там, внутри ; Утро XXI века; Дети чугунных богов ; 
Северная одиссея ; Мутант ; Анна ; Ветер и др. - 1500 экз. - ISBN 978-5-94529-056-3. 
  325. Маканин, Геннадий Семенович. Вернуть тюльпаны / Геннадий Маканин ; художник 
Татьяна Антонова. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство им. Г. П. Донковцева, 2018. - 110, 
[2] с. : ил. ; 21 см. - (Независимый альянс).12+.Содерж. рассказы: Смерть солдата ; Король ; Страсти 
Аварийного посёлка ; Месть ; Вернуть тюльпаны ; Губерля ; На побывку ; Ave Maria ; Максим и Уйгур ; 
Гюзель и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88788-235-2. 
  326. Матвеев, Герман Иванович (писатель; 1904-1961). Дела давно минувших дней ; Одна 
ночь ; Грозный лес ; После бури : повести / Герман Матвеев ; [иллюстрации Д. Богодистова, В. Орлова]. 
- Рязань : Митин А. С., 2021. - 669, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. 
Золотая полка).Загл. обл. и корешка: Дела давно минувших дней. - 12+. - 350 экз. - ISBN 978-5-907089-
66-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  327. Матвеев, Герман Иванович (писатель; 1904-1961).Зеленые цепочки ; Тайная схватка 
; Тарантул : повести / Герман Матвеев ; автор иллюстраций Денис Богодистов. - Рязань : Митин А. С., 
2021. - 589, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).Загл. 
обл. и корешка: Тарантул. - 12+. - 360 экз. - ISBN 978-5-907089-67-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  328. Мелитонян, Арсен Аркадьевич. Разные "О" жизни : [стихотворения] / Арсен 
Мелитонян. - Москва : Союз литераторов России : Вест-Консалтинг, 2009. - 39 с. : ил. ; 20 см см. - 
(Библиотека альманаха "Словесность) (Книжная серия "Визитная карточка литератора").На обл. загл. 
сер.: Приложение к альманаху "Словесность". Серия Союза литераторов России "Визитная карточка 
литератора". - 100 экз. - ISBN 5-86676-063-0. 
  329. Мелитонян, Арсен Аркадьевич. Хранитель иллюзий : [сборник стихов] / Арсен 
Мелитонян. - Москва : Академия гуманитарных исследований, 2006. - 135 с. : ил. ; 21 см.Содерж.: Ч. 1. 
Театр абсурда ; Ч. 2. Последний поезд метро ; Ч. 3 : Предсказуемый мятеж ; Ч. 4 : Космический закон ; 
Ч. 5 : Настоящий ветер ; Ч. 6 : Дороги Пелопонеса ; Ч. 7 : Мера условности ; Ч. 8 : Эпиграф к 
настроению. - 500 экз. 
  330. Миллер, Кимберли Рэй. Никто не узнает : разве вы не притворяетесь нормальными? 



/ К. Р. Миллер ; перевод [с английского] Т. Новиковой. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 317, [1] с. : 
портр. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Coming clean / Kimberly Rae Miller. - 16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-04-
098046-8. 
  331. Мифологический словарь / [А. А. Аншба и др.] ; гл. ред. Е. М. Мелетинский. - Москва : 
Советская энциклопедия, 1990. - 672 с., [16] л. ил. : ил. ; 27 см. Библиогр.: с. 641-642. - Указатели: с. 
643-672. - 115000 экз. - ISBN 5-85270-032-0 (в пер.). 
  332. Моргунова, Наталия Александровна. Издано посмертно : избранные стихотворения / 
Наталия Моргунова. - Москва : Художественая литература, 1990. - 127 с. : ил., портр. ; 17 см.Перед вып. 
дан. авт.: Моргунова (Липскерова) Наталия Александровна. - Изд. на средства сына авт. - 5000 экз. 
  333. На перепутье дорог : поэты 20-го и 21-го века : сборник современной поэзии / [автор-
составитель] Стремитина Н. - Рязань : Старт, 2021. - 106 с. : ил., портр. ; 20 см. Содерж. авт.: Виктор 
Фет (США), Юрий Касянич (Латвия), Анатолий Пережогин (Россия), Нина Процай (Австрия - Россия), 
Наталья Стремитина (Австрия), Анна Шишко (Россия), Илья Короп (Россия), Змитер Артюх 
(Белоруссия), Владимир Спектор (Украина), Александр Розен (Израиль), Симон Шурин (Австрия). - 
ISBN 978-5-902405-79-5.В этом сборнике объединились поэты из разных стран и поколений. Все они 
имеют две, а то и три профессии. Но главное, что их объединяет, - это талант. Талант слышать и 
понимать звуки мирозданья, находить в мире нечто новое и рассказывать о своих открытиях в ритме 
своих стихов. География сборника  - Америка и Израиль, Латвия и Россия, Вена и Подмосковье, 
Германия и Белоруссия. Вошли в сборник и наши современники, души которых витают в Ноосфере, о 
которой увлекательно рассказывал великий русский ученый Владимир Вернадский. 
  334. Насиб, Давуд (1942-). Интервью : стихотворения и поэмы : перевод с 
азербайджанского / Давуд Насиб ; художник Валерий Черкашин. - Москва : Молодая гвардия, 1985. - 94, 
[1] с., [1] л. портр. включ. обл. : ил. ; 17 см. - (Библиотека журнала ЦК ВЛКСМ "Молодая гвардия" ; № 29 
(188).Над вып. дан. авт.: Давуд Насиб (Давуд Меджид оглы Насибов). - Экз. № 1604865-М с автогр. 
авт.Содерж.: Стихи ; поэмы : Осиротевшие имена ; День свадьбы. - 15000 экз. 
  335. Насиб, Давуд (1942-). Камни очага : стихи и поэма / Давуд Насиб ; авторизованный 
перевод с азербайджанского Феликса Чуева. - Москва : Советский писатель, 1981. - 63, [1] с. : портр. ; 
17 см.Над вып. дан. авт.: Давуд Насиб (Насибов Давуд Меджид оглы). - Экз. № 1604843-М с автогр. 
авт.Содерж.: Стихи ; Сказки моего сына : поэма. - 10000 экз. 
  336. Наумов, Яков Наумович.Тонкая нить ; Конец полковника Тулбиса : повести / Яков 
Наумов, Андрей Яковлев ; автор иллюстраций Татьяна Михайлушкина. - Рязань : Митин А. С., 2020. - 
429, [2] с. : ил. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).320 экз. - ISBN 978-5-
907089-31-0. 
  337. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 1, кн. 2: Начало - середина XIX века / 
составление, примечания и литературно-исторические справки С. С. Шаулова. - 2021. - 411, [3] 
с.16+.Содерж.: Симеон Кирдяпа. Русская быль ХIV века / Николай Полевой. Падение Вендена / Фаддей 
Булгарин. Рассказ моей бабушки / Александр Крюков. Андрей Безыменный / Александр Корнилович. 
Тарас Бульба / Николай Гоголь. Колдун на Сухаревой башне / Иван Лажечников. Русский Икар /    
Константин Масальский. - 3300 экз. - ISBN 978-5-04-117401-9. 
  338. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 4, кн. 1: Начало - середина XX века / 
составление, примечания и литературно-исторические справки Д. С. Московской. - 2021. - 522, [2] с. 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+.Содерж.: Епифанские шлюзы / Андрей Платонов. Подпоручик Киже 
/ Юрий Тынянов. Заговор / Марк Алданов. С Ермаком на Сибирь / Петр Краснов. - 3300 экз. - ISBN 978-
5-04-117410-1. 
  339. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 3, кн. 2: Начало XX века / составление, 
примечания и литературно-исторические справки М. Б. Шапошникова. - 2021. - 572, [2] с.Библиогр. в 
подстроч. прримеч. - 16+.Содерж.: Александр I ; 14 декабря / Дмитрий Мережковский. - 3300 экз. - ISBN 
978-5-04-117407-1. 
  340. Недбайло, Николай Михайлович (1940-2015). Цветомысль поющих линий : стихи / Н. 
Недбайло ; предисловие и рисунки автора. - Москва : Прометей, 1990. - 40 с. : ил. ; 20 см.3000 экз. - 
ISBN 5-7042-01-109-X. 



  341. Нетунаева, Анна Александровна (1961-).Московский дождь : сборник [стихов] / Анна 
Нетунаева. - Москва : Лира, 2007. - 31 с. ; 21 см.Экз № 1600230 с автогр. авт. - 200 экз.Стихи автора о 
любви - утраченной, сегодняшней, ожидаемой. В них скрыта боль, но это не безнадежная печаль, а 
отчаянная попытка излечить душу, окутав ее нежной и робкой надеждой на обретение собственной 
цельности, которая может привнести ответное чувство и разделенную грусть. 
  342. Никольская, Анна Борисовна. Передай дальше! : рассказы, повесть / Анна 
Никольская ; [послесл. А. Л. Жовтиса ; худож. Ф. Адильшинова, А. Щеголихин]. - Алма-Ата : Жасушы, 
1989. - 270, [2] с., [1] л. портр. : ил. ; 22 см. Экз. № 1604855 с автогр. авт.Содерж.: Передай дальше! : 
повесть ; рассказы : В Пиринеях прошел дождь ; Святой Январь ; Однозвучно гремит колокольчик ; 
Человек густого цвета ; Над вечным покоем. - 50000 экз. - ISBN 5-605-00438-7. 
  343. О любви : истории и рассказы : [сборник историй, присланных на конкурс "О любви..." 
/ редколлегия: Владимир Гуга и др.]. - Москва : АСТ, 2016. - 447 с. ; 21 см. - (Народная книга) 
(Библиотека для молодежи). На обл. и корешке авт.: Наринэ Абгарян, Майя Кучерская, Марина 
Степнова, Александр Цыпкин и 65 авторов из народа. - 12+.Содерж. разд.: Просто вместе ; Первая 
любовь ; С тобой и без тебя ; Жди меня ; Семейная сага ; Трудности перевода ; Память сердца. - 5000 
экз. - ISBN 978-5-17-099483-0. 
  344. Омарова, Акджемал Дурдыевна (1928-2011).Ковер, сотканный из камней / Акджемал 
Омарова ; перевод с туркменского [Ю. Гордиенко]. - Москва : Правда, 1978. - 29, [2] с. ; 17 см. - 
(Библиотека "Огонек" ; № 22).Экз. № 1604825-М с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; Ковер, сотканный из 
камней : поэма. - 100000 экз. 
  345. Осепян, Левон Оганесович (1952-). Вспоминая страны и друзей / Левон Осепян. - 
Москва : Гуманитарий, 2019. - 174, [1] с., [8] л. цв. портр. : ил., портр. ; 20 см.Др. произведения авт. на 
обороте тит. л. - Экз. № 1600214 с автографом автора. - 500 экз. - ISBN 978-5-91367-108-0. 
  346. Осепян, Левон Оганесович (1952-).Умереть в Париже : [рассказ] / Левон Осепян. - 
Москва : Гуманитарий, 2016. - 127, [1] с. : ил., портр. ; 20 см. Текст рус., англ. - Перс. фотовыставки авт.: 
с. 123-125. - Экз. № 1600242, № 1600243 с автогр. автора.В кн. также: Воспоминания о друзьях и 
впечатления писателей о творчестве Л. Осепяна. - 500 экз. - ISBN 978-5-91367-124-0. 
  347. Ошанин, Лев Иванович.Баллады / Л. И. Ошанин ; [вступ. ст. В. Ларцева]. - Москва : 
Худож. лит., 1987. - 254, [1] с. : ил. ; 20 см. Экз. № 1597082, № 1604846 с автогр. автора.Содерж.: 
Баллады ;  Романы в балладах: Вода бессмертья: Об А. Македонском ; Талисман Авиценны. - 85000 
экз. 
  348. Пантиелев, Алексей Наумович. Ни солнце, ни луна : роман / Алексей Пантиелев. - 
Москва : Советский писатель, 1981. - 317, [2] с., [1] л. портр.Экз. № 1604858 с автогр. - 30000 экз. 
  349. Паршина, Анна Петровна (1958-).В стихах воспетая любовь : поэтический сборник / 
Анна Паршина. - Шацк, город, Рязанская обл. : Шацкая типография, 2021. - 199, [8] с. : ил. ; 21 
см.Содерж. разд.: Поэзия души коснулась... ; Разгадай таинственные строчки... ; Тебе, мой друг. - 200 
экз. - ISBN 978-5-901950-75-3. 
  350. Ряшенцев, Юрий Евгеньевич. [Собрание сочинений : в 5 т.] / Юрий Ряшенцев. - 
Оренбург : Оренбургское книжное издательство, 2011-2017. - 21 см.Общ. загл. указано в вып. дан. - В 
аннот. авт.: лауреат премии Правительства Рос. Федерации в обл. культуры.Т. 2: Переводы. - 2012. - 
461 с. : портр.12+.Содерж. авт.: Бини ; Шандор Вереш ; Ахмед Нидим ; Имам Хомейни ; Алексей Бадаев 
; Юлюс Янонис ; Альбинас Бернотас ; Виолетта Пальчинскайте ; Альгимантас Микута ; Павло Мовчан и 
др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88788-192-8. 
  351. Платов, Леонид Дмитриевич (1906-1979).Секретный фарватер : роман / Леонид 
Платов ; иллюстрации: Павлинов П. П. ; автор иллюстраций к переплету и форзацам: Денис 
Богодистов. - Рязань : Митин Андрей Сергеевич, 2021. - 556, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека 
приключений и научной фантастики. Золотая полка).12+. - 350 экз. - ISBN 978-5-907089-71-6.Среди 
моряков широко распространена легенда о вечно странствующем по морям корабле с мертвым 
экипажем - Летучем Голланде. Немецкая субмарина с таким же названием во время Великой 
Отечественной войны выполняла секретные задания гитлеровского командования. В узких заливах и 
протоках Балтийского моря командиру советского торпедного катера Борису Шубину пришлось наяву 
столкнуться с таинственной подводной лодкой без опознавательных знаков. Охотясь за этим 
"призраком", он и его друзья узнают о секретном фарватере и страшных тайнах Третьего рейха. Роман 
Леонида Платова давно полюбился читателям и по праву входит в число лучших отечественных 
военно-приключенческих произведений. 
  352. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Пёс : киноповесть / Александр 
Покровский. - Санкт-Петербург : Контраст, 2019. - 159, [1] с. ; 21 см.Экз № 1600394, № 1600398, № 



1600399 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4380-0224-6.Новая книга автора основана на реальных 
событиях второй половины 90-х годов прошлого века. Образ главного героя по прозвищу Пёс - 
собирательный. Это наш современник, который с детства близок к природе и ощущает родину почти 
"звериным чутьем", но находит в себе силы не превратиться в "волка" после преодоления невероятных 
жизненных испытаний и сохранить человеческий облик, остаться верным своим убеждениям и совести. 
Перед выбором так или иначе оказываются все, кому довелось однажды встать на тропу войны. 
Произведение задумано изначально как киносюжет с продолжением, но не типовой "боевик" или 
мистический триллер, а вполне достоверная история, рассказанная одним из знакомых сослуживцев 
такого супер-воина. Как относиться к нему - решать читателям и зрителям, широкому кругу которых и 
адресована киноповесть. 
  353. Полонский, Яков Петрович (1819-1898).Стихи / Яков Полонский ; составление, 
предисловие К. В. Смородина. - Саранск : Типография "Красный Октябрь", 1999. - 263 с. : портр. ; 10 
см.Содерж.: Лирика ; Кузнечик-музыкант : шутка в виде поэмы. - 3000 экз. - ISBN 5-7493-0211-3. 
  354. Попова, Анна Дмитриевна.Тайна Шипки, или Загадка семьи следователя 
Железманова / Анна Попова. - [Б. м.] : Издательские решения, 2021. - 305 с.16+. - ISBN 978-5-0055-
2164-4. 
  355. Потапов, Александр Николаевич (литератор, краевед; 1954-).Матёрый берег : новые 
стихи / Александр Потапов. - Рязань : Узорочье, 2021. - 239 с. : ил. ; 14 см.16+.Содерж. циклы: Свет 
незакатного дня ; Ветер полынных столетий ; Лет моих пепел ; Бетонная окраина ; Одиночество вдвоём 
; Жизнь - божественное чудо. - 150 экз. - ISBN 978-5-85057-998-7.В новую книгу автора вошли 
произведения 2017-2020 годов, большинство из которых публикуется впервые. Это глубоко 
проникновенные лирические стихотворения о русской природе, о нелёгкой судьбе российской глубинки, 
размышления о жизни и смерти, о литературном творчестве, а также стихотворения о любви - 
возвышенной и грешной, сладкой и горькой. В сборник также вошли стихотворения на историческую 
тему, остропублицистические произведения о недавних трагических страницах истории страны, о 
тревогах нынешних дней. В них звучит искренняя боль автора за судьбу России, судьбу русского 
народа. Стихотворения привлекают доверительной интонацией, неподдельной искренностью, 
душевным теплом. 
  356. Ряшенцев, Юрий Евгеньевич.[Собрание сочинений : в 5 т.] / Юрий Ряшенцев. - 
Оренбург : Оренбургское книжное издательство, 2011-2017. - 21 см. Общ. загл. указано в вып. дан. - В 
аннот. авт.: лауреат премии Правительства Рос. Федерации в обл. культуры.Т. 3: Поэзия. - 2014. - 719 
с. : портр.Содерж.: циклы: Из книги "Очаг"; Из книги "Часы над переулком"; Из книги "Високосный год"; 
Из книги "Иверская сторона"; Из книги "Дождливый четверг"; Из книги "Прощание с империей"; Из книги 
"Царь горы"; Из стихов, не вошедших в книги. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88788-205-5. 
  357. Литературная Рязанщина: российское звучание : [сборник избранных произведений] : 
в 3 томах / Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанское региональное отделение 
Общероссийской общественной организации "Союз российских писателей", Региональная 
профессиональная общественная организация "Рязанское библиотечное общество" ; редактор-
составитель В. Б. Орлов ; [предисловие: Красногорская  Ирина Константиновна и др.]. - Рязань : 
Библиотека им. Горького, 2021. - 27 см.Посвящ. 20-летию Рязанского регион. отд-ния "Союз российских 
писателей" и 30-летию Регион. проф. обществ. орг. "Рязанское библиотечное общество". - Загл. общ. ч. 
на тит. с. т. 3: Рязанщина: российское звучание. - ISBN 978-5-6046563-4-1.Т. 3: Поэзия. - 2021. - 288 с. : 
ил., портр.Содерж. авт.: Абаева Людмила Николаевна, Азинцев Сергей Ефимович, Жоров Борис 
Иосифович, Колкер Яков Моисеевич, Краснова Татьяна Петровна, Крючков Виктор Васильевич, Орлов 
Владимир Борисович, Осепян Левон Оганесович, Сидорова Ольга Васильевна, Ситников Игорь 
Николаевич. - 200 экз. - ISBN 978-5-6046563-7-2. 
  358. Ряшенцев, Юрий Евгеньевич. [Собрание сочинений : в 5 т.] / Юрий Ряшенцев. - 
Оренбург : Оренбургское книжное издательство, 2011-2017. - 21 см. Общ. загл. указано в вып. дан. - В 
аннот. авт.: лауреат премии Правительства  Рос. Федерации в обл. культуры.Т. 1: Проза. - 2011. - 677 с. 
: ил., цв. ил., портр.Др. работы авт. в тексте аннот.Содерж.: Когда мне было семнадцать; На дикий 
пляж, в Сары-Гол ; Крысы нашего двора ; В Маковниках и больше нигде. - ISBN 978-5-88788-172-0. 
  359. Литературная Рязанщина: российское звучание : [сборник избранных произведений] : 
в 3 томах / Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанское региональное отделение 
Общероссийской общественной организации "Союз российских писателей", Региональная 
профессиональная общественная организация "Рязанское библиотечное общество" ; редактор-
составитель В. Б. Орлов ; [предисловие: Красногорская  Ирина Константиновна и др.]. - Рязань : 
Библиотека им. Горького, 2021. - 27 см. Посвящ. 20-летию Рязанского регион. отд-ния "Союз российских 



писателей" и 30-летию Регион. проф. обществ. орг. "Рязанское библиотечное общество". - Загл. общ. ч. 
на тит. с. т. 3: Рязанщина: российское звучание. - ISBN 978-5-6046563-4-1.Т. 1: Проза. - 2021. - 367 с. : 
ил., портр. Содерж. авт.: Азинцев Сергей Ефимович, Василенко Светлана Владимировна, Войлошников 
Максим Витальевич, Говоров Анатолий Федорович, Каданцев Петр Степанович, Касаткин Владимир 
Михайлович, Козляков Вячеслав Николаевич, Колкер Яков Моисеевич, Красногорская Ирина 
Константиновна. - 200 экз. - ISBN 978-5-6046563-5-8. 
  360. Литературная Рязанщина: российское звучание : [сборник избранных произведений] : 
в 3 томах / Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанское региональное отделение 
Общероссийской общественной организации "Союз российских писателей", Региональная 
профессиональная общественная организация "Рязанское библиотечное общество" ; редактор-
составитель В. Б. Орлов ; [предисловие: Красногорская  Ирина Константиновна и др.]. - Рязань : 
Библиотека им. Горького, 2021. - 27 см. Посвящ. 20-летию Рязанского регион. отд-ния "Союз российских 
писателей" и 30-летию Регион. проф. обществ. орг. "Рязанское библиотечное общество". - Загл. общ. ч. 
на тит. с. т. 3: Рязанщина: российское звучание. - ISBN 978-5-6046563-4-1.Т. 2: Проза. - 2021. - 295 с. : 
ил., портр.Содерж. авт.: Орлов Владимир Борисович, Осепян Левон Оганесович, Охапкина Ксения 
Александровна, Рябцев Александр Спиридович, Сафронова Елена Валентиновна, Сидорова Ольга 
Васильевна, Ситников Игорь Николаевич, Цуканов Геннадий Олегович. - 200 экз. - ISBN 978-5-6046563-
6-5. 
  361. Проценко, Юрий Дмитриевич. Безвременник : повести и рассказы / Юрий Проценко ; 
[главный] редактор И. Красногорская ; [художник И. Ситников]. - Рязань : Издатель Ситников, 2021. - 367 
с. : ил.Содерж.: Череп ; Письмо Фотия ; Сквер ; Непрочитанный дневник Шопена ; Рок-н-ролл ; Человек 
Завода ; Пограничный контроль. - 200 экз. - ISBN 978-5-902420-93-4. 
  362. Пыхов, Владимир Алексеевич. Струна сердец : [поэзия] / Владимир Пыхов. - Москва : 
Союз литераторов России, 2019. - 39 с. ; 18 см. - (Книжная серия "Госстипендиат" / Союз литераторов 
России).Др. работы авт. на 4-й с. обл. - Экз. № 1600281 с автографом автора. - 100 экз. - ISBN 978-5-
6042251-8-9. 
  363. Рассолов, Михаил Михайлович. Граф Александре : пьесы, рассказы / Михаил 
Рассолов ; [художник А. Черноусов]. - Москва : Русский Двор, 1999. - 398, [1], [4] л. цв. ил. : ил. ; 20 
см.На 2-й с. суперобл. авт.: М.М. Рассолов  - Д.ю.н., проф., д.чл. Акад. рос. словесности.Содерж.: 
Новый мэр : трагифарс в 5 д. ; Сватовство Перепелкина : современная комедия в 2 д. ; Граф 
Александре : драма в 4 д. ; рассказы : Верное решение ; Темная информаторша ; Горе Новацкого ; 
"Больше не попадусь..." ; Раечкина судьба ; Как Федюня вышел в свет ; Василиска Прекрасная и др. - 
3000 экз. - ISBN 5-88752-033-8. 
  364. Ростовцев, Эдуард Исаакович (1927-).Особняк на Залесной : повести / Эдуард 
Ростовцев ; автор иллюстраций Никита Карлов. - Рязань : Митин А. С., 2021. - 604, [3] с. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).12+.Содерж. повести : Решения, 
которые мы принимаем ; Особняк на Залесной ; Последняя роль ; Завещание профессора Яворского ; 
Человек из тоннеля. - 330 экз. - ISBN 978-5-9906624-5-2. 
  365. Ртуть, Мика (псевдоним; 1989-).Одинокий отец познакомится / Мика Ртуть. - Москва : 
Э, 2018 (печ. 2017). - 476, [2] с. ; 21 см. - (Колдовские миры).16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-04-090269-9. 
  366. Дженнингс, Гэри (писатель; 1928-1999).Хищник : роман : в 2 томах / Гэри Дженнингс ; 
перевод с английского Т. Гордеевой. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2010. - 22 см. - 
(Исторический роман / составитель: Александр Жикаренцев).Загл. и авт. ориг.: Raptor / Gary Jennings. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-699-45269-9.Т. 2: Рыцарь "змеиного" клинка. - 700, [2] с. : ил.3000 экз. - ISBN 978-
5-699-45268-2 (т. 2). - ISBN 978-5-699-45269-9. 
  367. Самбук, Ростислав Феодосьевич (1923-1996). "Портрет" Эль Греко ; Коллекция 
профессора Стаха ; Автограф для следователя : повести / Ростислав Самбук. Поединок : повесть / 
Ростислав Самбук, Зиновий Мурзев ; [к сборнику в целом: перевод с украинского В. Власова и др.] ; 
иллюстрации: Вячеслав Кривенко. - Рязань : Митин Андрей Сергеевич, 2021. - 413, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).Загл. пер. и корешка: Автограф для 
следователя. - 12+. - 380 экз. - ISBN 978-5-907089-37-2.Полковник Роман Козюренко - следователь 
прокуратуры, опытный криминалист - герой детективной трилогии Ростислава Самбука, в которую 
вошли повести "Портрет" Эль Греко", "Коллекция профессора Стаха" и "Автограф для следователя". 
Преступники умеют заметать следы. Чтобы избежать расплаты, они не останавливаются ни перед чем, 
пытаясь направить следствие по ложному пути, но полковнику Козюренко с помощью своего коллеги 
майора Шульги удается распутывать самые сложные дела. В книгу также включена впервые 
издаваемая на русском языке повесть "Поединок", написанная Р. Самбуком совместнос З. Мурзевым. 



  368. Самвелян, Николай Григорьевич (1936-1992).Избранное : [романы : для старшего 
возраста] / Николай Самвелян ; художник Л. Дурасов ; [послесловие Д. С. Лихачева, Я. Г. Зимина]. - 
Москва : Детская литература, 1985. - 429, [2] с. : ил. ; 22 см. Экз. № 1604851 с автогр. авт.Содерж.: 
романы : Московии таинственный посол : (об И. Федорове) ; Казачий разъезд. - 100000 экз. 
  369. Самусевич, Альбина Григорьевна. Возьми меня с собой на Куршскую косу : 
стихотворения / Альбина Самусевич ; художник: Игорь Шелепов. - Калининград : Янтарный сказ, 2002. - 
81, [4] с. : ил. ; 9 см.3000 экз. - ISBN 5-7406-0488-5 (в пер.). 
  370. Сапковский, Анджей (1948-).Божьи воины : [фантастический] роман / Анджей 
Сапковский ; перевод с польского Е. П. Вайсброта. - Москва : АСТ : АСТ МОСКВА, 2008. - 685 с. ; 21 см. 
- (Век Дракона).Загл. и авт. ориг.: Boży bojownicy / Andrzej Sapkowski. - 3500 (доп. тираж) экз. - 1500 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-035135-0 (АСТ (С.: ВД-2). - ISBN 978-5-9713-2301-3 (АСТ МОСКВА). - 
ISBN 978-5-17-044729-9 (АСТ (С.: ЗСФ). - ISBN 978-5-9713-5395-9 (АСТ МОСКВА). 
  371. Сартаков, Сергей Венедиктович. А ты гори, звезда : роман / С. В. Сартаков ; худож. 
И. Пчелко. - Москва : Сов. писатель, 1985. - 704 с., [1] л. портр. : цв. ил. ; 22 см. Экз. № 1604845 с 
автогр. авт. - 30000 экз. 
  372. Сачков, Александр Антонович (1941-).Моё откровение : стихи, поэма, пьеса / 
Александр Сачков ; предисловие : Ванькина С. И. - Рязань : Узорочье, 2021. - 132, [1] с. : портр., факс. ; 
17 см.Содерж.: циклы : Из книги "Когда душа неравнодушна" ; Из книги "Счастье не падает с неба" ; Из 
книги "Лабиринт" ; Из книги "В тени Голгофы" ; Из книги "Разнотравье" ; На перепутье ; Струны любви ; 
Деревенские корни : поэма ; Суд над любовью : пьеса. - 500 экз. - ISBN 978-5-85057-203-7. 
  373. Семенова, Мария.Волкодав. Право на поединок : [роман] / Мария Семенова. - Санкт-
Петербург ; Москва : Азбука-классика : АСТ, 2004. - 539, [2] с. : ил. Продолж. романа "Волкодав". - 10000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 5-17-007731-9. 
  374. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 2, кн. 1: Середина - конец XIX века / 
составление, примечания и литературно-исторические справки Е. Н. Пенской. - 2021. - 891, [2] 
с.16+.Содерж.: Масоны / Писемский Алексей. Юный император / Всеволод Соловьев. - 3300 экз. - ISBN 
978-5-04-117403-3. 
  375. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 4, кн. 2: Середина XX века / составление, 
примечания и литературно-исторические справки Д. С. Московской. - 2021. - 635, [3] с.16+.Содерж.: 
Императоры. Психологические портреты / Георгий Чулков. Московляне. Исторический роман / Георгий 
Блок. - 3300 экз. - ISBN 978-5-04-117412-5. 
  376. Российская историческая проза : [антология] / [Российское историческое общество]. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 22 см. - (Президентская историческая библиотека / ред. совет: Нарышкин С. Е. - 
пред. [и др.]).16+. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 2, кн. 2: Середина-конец XIX века / 
составление, примечания и литературно-исторические справки Е. Н. Пенской. - 2021. - 988, [2] 
с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+.Содерж.: Князь Серебряный / Алексей Толстой. Пугачевцы / Граф 
Е. А. Салиас. - 3300 экз. - ISBN 978-5-04-117405-7. 
  377. Ситников, Игорь Николаевич (1961-).Я : стихи / Игорь Ситников. - Рязань : Свободное 
издательство, 2020. - 33, [1] с. ; 20 см. Экз. № 1604727 с автогр. авт. 
  378. Слово о полку Игореве / в переложениях Валерия Темнухина ; предисловие: А. Л. 
Латухина. - Нижний Новгород : Литера, 2020. - 104, [4] с. : ил. ; 30х11 см. Библиогр.: с. 105 (9 названий). 
- Экз. № 1600516-В с автогр. автора переложений. - 100 экз. - ISBN 978-5-905-163-81-4. 
  379. Спаркс, Николас (1965-).Лучшее во мне : роман / Николас Спаркс ; перевод с 
английского М. Г. Фетисовой. - Москва : АСТ, печ. 2015 (макет 2016). - 350 с. ; 17 см. - (Серия 
"Романтика любви").Загл. и авт. ориг.: The best of me / Nicholas Sparks. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-17-079114-9. 
  380. Спаркс, Николас (1965-). Спеши любить : роман / Николас Спаркс ; перевод с 
английского В. С. Сергеевой. - Москва : АСТ, 2015. - 221, [1] с. ; 17 см. - (Серия "Романтика 
любви").Загл. и авт. ориг.: A walk to remember / Nicholas Sparks. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
084903-1. 
  381. Стешкина, Юлия Вячеславовна (1993-). Говори : [стихотворения с 2010 по 2015 год] / 
Юлия Стешкина. - Пенза : [б. и.], 2015. - 52, [1] с. : портр. ; 21 см. Экз. № 1600427 с автогр. автора. 
  382. Стешкина, Юлия Вячеславовна (1993-).О нас : стихотворения, написанные в период 



с 2016 по 2017 год / Юлия Стешкина. - Пенза : [б. и.], 2017. - 54, [1] с. : портр. ; 21 см.Экз. № 1600404 с 
автогр. авт. 
  383. Стил, Даниэла (1947-).Выкуп / Даниэла Стил ; перевод с английского В. Матюшиной. - 
Москва : Эксмо, 2014. - 345, [2] с. ; 22 см. - (Даниэла Стил. Мировой мега-бестселлер).Загл. и авт. ориг.: 
Ransom / Danielle Steel. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-699-71126-0 (в суперобл.). 
  384. Стрельникова, Кира. Приручи, если сможешь : [роман] / Кира Стрельникова. - Москва 
: АСТ, 2018. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Звезды романтического фэнтези).16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-
17-111321-6. 
  385. Строгова, Валентина Прохоровна. Настроенье моё : поэзия и проза / Валентина 
Строгова. - Рязань : Народный Союз, 2021. - 55, [1] с. ; 21 см. На 4-й с. обл. год изд.: 2020.Содерж. 
разд.: Поэзия ; проза : "Когда я смотрю на небо" ; Кошачьи истории ; Тучи чёрные ; Волшебное слово ; 
"Не беспокойся, будь счастлив..." . - 100 экз.В сборник входят как новые поэтические произведения, так 
и ранее опубликованные, но впоследствии измененные автором. Кроме того, здесь представлены 
несколько очерков, в которых автор пробует себя как прозаик. 
  386. Сухачев, Михаил Павлович. Дети блокады : повесть : для среднего возраста / 
Михаил Сухачев ; художник: Г. Алимов. - Москва : Детская литература, 1989. - 175, [1] с. : ил. ; 21 
см.100000 экз. - ISBN 5-08-00770-2 (в пер.). 
  387. Сысоев, Вячеслав Дмитриевич (писатель, поэт,юрист.; 1941-).В полях прозрачней 
тишина… : стихи, проза, статьи / Вячеслав Сысоев ; [Союз литераторов России]. - Москва : Союз 
литераторов России : Библиотека газеты "МОЛ", 2019. - 39, [1] с. : ил. ; 17 см. - (Библиотека альманаха 
"Словесность") (Книжная серия "Визитная карточка литератора").На обороте тит. л. авт.: В.Д. Сысоев, 
юрист, д.гос. советник юстиции II кл. - Прил. к альманаху "Словесность".Содерж.: С чужого голоса не 
петь...: семейное чтение ; Как в старину судили : озорные миниатюры ; Слишком ревностно служишь!: о 
Г. Р. Державине ; cтихи : циклы : Счастьем жизни назову! ; На грани удивленья ; В лугах текла молочная 
река... ; Знает только Бог!. - 100 экз. - ISBN 978-5-6042251-6-5. 
  388. Ряшенцев, Юрий Евгеньевич.[Собрание сочинений : в 5 т.] / Юрий Ряшенцев. - 
Оренбург : Оренбургское книжное издательство, 2011-2017. - 21 см. Общ. загл. указано в вып. дан. - В 
аннот. авт.: лауреат премии Правительства Рос. Федерации в обл. культуры.Т. 5. - 2017. - 711 с., [8] л. 
цв. ил., портр. : портр.Алф. указ. произведений: с. 677-711. - 12+.Содерж.: Разделы: Поэмы ; Иосиф и 
братья его ; Иисус Христос - суперзвезда ; Зонги ; Дурацкие сонеты ; Постскриптум. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-88788-230-7. 
  389. Тачков, Григорий Е.Звон из глубин : стихи / Григорий Тачков ; предисловие Н. 
Сидориной ; художник И. Торопов. - Москва : Русская медийная фактория, 2016. - 127, [1] с. : ил. ; 18 
см.Экз. № 1600328-М с автогр. автора. - 300 экз. - ISBN 978-590081581-1. 
  390. Туманова, Марина.Буква лю : [стихи] / Марина Туманова. - Москва : Время, 2015 (печ. 
2014). - 206, [1] с. ; 17 см. - (Поэтическая библиотека).Кн. фактически изд. в 2014 г. - Др. книги авт. на 
клапане обл. - Экз. № 1600329-М с автогр. автора.Содерж. циклы: "И никаких дорог..." ; "Проставлю 
даты под стихами..." ; "Ты запишешь голос моря..." ; "А в Киеве скоро весна..." ; "Новых праздников 
надуманность..." ; На колченогом стуле; "Снится синяя вода...". - 1000 экз. - ISBN 978-5-9691-1283-4. 
  391. Ураев, Сапар.Маки пустыни : стихи / Сапар Ураев ; перевод с туркменского Людмилы 
Щипахиной. - Москва : Советский писатель, 1975. - 86, [1] с. : портр. ; 17 см. Экз. № 1604844-М  с автогр. 
авт. и пер. - 7500 экз. 
  392. Фаддеева, Елена Евгеньевна. Подземные воды : стихи / Елена Фаддеева. - Рязань : 
Пресса, 2001. - 127 с. : портр.Экз. № 1600409-М с автогр. автора. - 1000 экз. - ISBN 5-86122-070-0. 
  393. Фатьянов, Алексей Иванович (1919-1959).Другой Фатьянов : [сборник стихотворений / 
А. И. Фатьянов ; составитель Петр Якимов]. - Оренбург : Оренбургское книжное изд-во им. Г. П. 
Донковцева, 2019. - 335 с. ; 21 см. Авт. указан на обороте тит.л. - На авантит.: 75. Победа! 1945-2020. - 
12+.Содерж.: Стихи ; проза : Романтическая жизнь ; Сенокос ; Братья ; Зимний полдень ; Песня : пьеса ; 
Мяч победителей : сценарий. - 1500 экз. - ISBN 978-5-88788-258-1. 
  394. Федосеев, Григорий Анисимович (1899-1968). Смерть меня подождет : роман / 
Григорий Федосеев ; составление, подготовка текста: Александр Кожукало ; иллюстрации: Куприянов С. 
А., Богодистов Д. В. - Рязань : Митин Андрей Сергеевич, 2021. - 605, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека 
приключений и научной фантастики. Золотая полка).310 экз. - ISBN 978-5-907089-60-0.Воистину 
титаническая работа была проделана советскими геодезистами, чтобы каждый метр нашей страны был 
измерен, записан и закартографирован. И сделали это люди, подобные героям произведений Григория 
Федосеева. Им покорились непроходимые таежные дебри, опасные бурные реки, бесчисленные топкие 
мари, неприступные горные хребты с отвесными скалами. Некоторые из смельчаков заплатили за это 



своей жизнью и остались там навсегда... В основу романа "Смерть меня подождет" легли дневниковые 
записи Григория Федосеева и воспоминания его соратников по экспедиции. В центре сюжета - 
драматическая судьба бывшего беспризорника Трофима Королева, воспитанника геодезистов и 
участника многих сложнейших походов. Произведение захватывает своей проникновенностью и 
правдивостью, глубиной раскрытия человеческих душ. Для настоящего издания текст романа был 
сверен с прижизненными авторскими публикациями, освобожден от наслоившихся опечаток, ошибок и 
несоответствий хронологического порядка. 
  395. Фейгин, Эммануил Абрамович.Здравствуй, Чапичев! : повесть / [художник: П. С. 
Корецкий]. - Москва : Воениздат, 1964. - 326, [2] с. : ил. ; 21 см. Изд. также под загл.: Мальчик пляшет 
под дождем. - Экз. № 1604826 с автогр. автора. - 70000 экз. 
  396. Фицджеральд, Пенелопа (1916-2000).В открытом море : [роман] / Пенелопа 
Фицджеральд ; перевод с английского И. А. Тогоевой. - Москва : Эксмо, 2018. - 284, [2] с. ; 21 см. - 
(Лучшее из лучшего. Книги лауреатов мировых литературных премий).Загл. и авт. ориг.:  Offshore / 
Penelope Fitzgerald. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-097818-2 (в суперобл.). 
  397. Флинн, Гиллиан (писательница; 1971-).Острые предметы : [роман]. Кто-то взрослый : 
[повесть] / Гиллиан Флинн ; перевод с английского Ирины Егоровой, Александры Килановой. - Санкт-
Петербург : Азбука, 2017. - 379, [2] с. ; 22 см. - (New York Times бестселлер) (Звезды мирового 
детектива).Загл. и авт. ориг.: Sharp objects ; The grownup / Gillian Flynn. - На обл.: Острые предметы + 
бонус повесть "Кто-то взрослый" (в новом переводе). - Др. кн. авт. на 2-й с. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-389-08295-3. 
  398. Фрай, Макс.Чуб Земли : Макс Фрай. - Москва : АСТ, 2019. - 318, [1] с. : ил. - (Хроники 
Ехо).16+.Содерж.: Туланский детектив. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-090543-0. 
  399. Хаит, Валерий Исаакович (1939-)."То ли луковичка, то ли репка..." : книга о моем 
детстве / Валерий Хаит ; [художник Александр Михайлович Карпушкин]. - Москва : Самовар, 2008. - 108, 
[3] с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1600277-М с автографом автора.Содерж.: рассказы-воспоминания : Море ; 
Старый учитель ; Пианино ; Таинственный остров ; Три собаки ; Зима ; Гимнастическая трагедия ; 
Кумир ; Рогатка ; Воровство и др. ; Несколько стихотворений. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9781-0062-4. 
  400. Цесельчук, Дмитрий Юрьевич (1946-). В рай как прежде открыта калитка... : стихи, 
эссе, диалоги, поэмы, воспоминания / Дмитрий Цесельчук ; составитель Нина Давыдова ; предисловие: 
Харитонов Е. В. - Москва : Вест-Консалтинг, 2012. - 141, [6] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Поэтоград" ; кн. 
1).Экз. № 1600292 с автогр. авт.Содерж. циклы: Private life ; Что будет завтра? - Осень ; 
Экзистенциальный бульдог ; Ледяной дождь . - 200 экз. - ISBN 5-86676-082-7. 
  401. Цесельчук, Дмитрий Юрьевич. Купавна - чистая тетрадь... : [стихи] / Дмитрий 
Цесельчук. - Москва : Союз литераторов России, 2006. - 96 с. ; 14 см. - (Библиотека газеты "МОЛ" ; 
1(40).Алф.-хронол. указ.: с. 91-93. - 1000 экз. - ISBN 5-86676-051-7. 
  402. Цесельчук, Дмитрий Юрьевич (1946-).Очевидецъ : стихи, поэма "Август-96" / Дмитрий 
Цесельчук ; составитель Нина Давыдова. - Москва : Библиотека журнала "Дети Ра", 2009. - 79 с. : ил. ; 
20 см. - (Библиотека журнала "Дети Ра" : поэтическая серия ; кн. 11).Экз. № 1600228 с автогр. авт. - 200 
экз. - ISBN 978-5-903321-78-0. 
  403. Цехановская, Майя Петровна. Привет от одуванчиков : стихи для детей : для 
дошкольного и младшего школьного возраста / Майя Цехановская ; рисунки: Маришина В. А. - Рязань : 
Русское слово, 2021. - 79 с. : цв. ил., портр. ; 22 см.6+.Содерж. циклы: С новым днём! ; Петя-Петя-
Петушок ; Вам, девочки и мальчики. - 100 экз. - ISBN 978-5-89877-278-9.Как и в предыдущих книгах, 
автор рассказывает о жизни своих героев, о природе, о животных - душевно, с любовью и в то же время 
без назидания. 
  404. Владеющий словом : сборник стихов[участников Всероссийского поэтического 
конкурса... / автор идеи, составитель: Корнеева Е.]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2020-. - 
21 см.Ч. 2. - 2021. - 99 с. : портр.Содерж. авт.: Смолкова Юлия, Вахрамеев Валерий, Петрова Галина, 
Припутнева Екатерина, Лукоянов Роман, Зимина Алиса, Шапинская Ольга, Кравченко-Новоселова 
Анастасия, Беляева Маргарита, Змелюгина Ирина и др. - 200 экз. - ISBN 978-5-91255-344-8. 
  405. Шевердин, Михаил Иванович. Семь смертных грехов : роман / Михаил Шевердин ; 
автор иллюстраций Денис Богодистов. - Рязань : Митин А. С., 2021. - 749, [2] с. : ил. - (Библиотека 
приключений и научной фантастики. Золотая полка).370 экз. - ISBN 978-5-907089-69-3. 
  406. Шишаев, Борис Михайлович (1946-2010).Нелегкий дар любви : избранные 
стихотворения / Борис Шишаев ; [составление: Роман Маркин]. - Рязань : Информационно-
аналитический центр культуры и туризма, 2021. - 39, [1] с. ; 18 см. - (Библиотека методической 
литературы "В центре культуры" / Министерство культуры и туризма Рязанской области ; вып. 



2).Приложение к ежегоднику "Культура и туризм Рязанской области. Итоги - перспективы - достижения". 
- 300 экз. 
  407. Шмонов, Владимир. Слово. Цвет. Образ : стихи и картины разных лет / Владимир 
Шмонов. - Москва : [б. и.], 2007. - 30 с. : цв. ил.Экз. № 1600315-М с автографом автора. 
  408. Щерба, Наталья Васильевна.Лунастры. Полёт сквозь камни : [роман : для среднего 
школьного возраста] / Наталья Щерба. - Москва : Росмэн, 2017 [т. е. 2016]. - 347, [2] с. : ил. ; 22 см. - 
(Серия "Лунастры").Кн. фактически изд. в 2016 г. - 12+. - ISBN 978-5-353-08126-5. 
  409. Щерба, Наталья Васильевна. Лунастры. Прыжок над звёздами : [роман : для 
среднего школьного возраста] / Наталья Щерба. - Москва : РОСМЭН, 2016. - 411, [2] с. : ил. ; 22 см. - 
(Серия "Лунастры"). В вып. дан. загл.: Прыжок над звёздами. - 12+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-353-07605-
6. 
  410. Я вас любила : книга поэтических исповедей : [сборник] / Клуб "Московитянка". - [Б. м. 
: б. и.], 1995 (Сокол : Сокольская городская тип.). - 49, [1] c. : ил. ; 20 см.Экз. № 1604823 с автогр. одного 
из авт. (Д. Терещенко). Содерж. авт.: Новелла Балашова, Ирина Волобуева, Тамара Жирмунская, Нина 
Королева, Эльмира Котляр, Зоя Масленикова, Юлия Нейман, Маргарита Ногтева, Татьяна Плюхова, 
Ирина Смирнова, Светлана Соложенкина, Дина Терещенко. - 3000 экз. 
  411. Янкина, Ксения Валерьевна (поэт). Ночество в сети : стихотворения / Ксения Янкина 
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ее добродетелями для наследования вечной жизни в Царствии Божием. Составленная в вопросах и 
ответах по плану обязанностей человека к Богу, ближним и к себе, она поможет каждому проникнуть в 
самые глубокие тайники своей души, увидеть свое подлинное состояние и, примировшись с Богом, 
положить начало новой духовной жизни. Текст книги приближен к современным нормам стилистики, 
орфографии и пунктуации и снабжен словарем малопонятных слов. 
  453. Каледа, Глеб Александрович (1922-1994).Остановитесь на путях ваших... : записки 
тюремного священника / профессор протоиерей Глеб Каледа ; [послесловие А. Дворкина]. - Москва : 
Зачатьевский монастырь : ЗАО "Духовная нива", 2002 (ППП "Типография Наука" ). - 79 с. : ил. ; 22 
см.10000 экз. - ISBN 5-87785-016-4. 
  454. Кузнецов, Максим Николаевич (специалист по неоязычеству). "Будем искать!" : 
проект по сохранению памяти о недействующих храмах Рязанской области / М. Н. Кузнецов ; 
[Рязанская епархия, Молодежный отдел]. - Рязань : ГЕДЕОН, 2021. - 12 с. : цв. ил. ; 21 см. - (Будем 
искать!).300 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. Данное издание рассказывает о целях, 
задачах и результатах проекта «Будем искать!», реализуемого Молодежным отделом Рязанской 
епархии для сохранения памяти о недействующих храмах Рязанской области. 
  455. Летопись Рязанской митрополии, 2020 : [ежегодник] / Рязанская митрополия Русской 
Православной Церкви ; главный редактор митрополит Рязанский и Михайловский Марк ; ответственный 
редактор Дина Дмитриева. - Рязань : Издательский совет Рязанской митрополии, 2021 (АО "Приз"). - 
330 с. : цв. ил. ; 24 см.900 экз. Журнал "Летопись Рязанской митрополии" - ежегодное цветное 
иллюстрированное издание, выходящее с 2016 года по инициативе митрополита Рязанского и 
Михайловского Марка. "Летопись" охватывает события, происходящие в течение года в Рязанской, 
Касимовской и Скопинской епархиях.  
  456. Лука (Степанов, Игорь Ильич; игумен; 1966-).Батюшка, а если ... : ответы священника 
на вопросы в социальных сетях / игумен Лука (Степанов) ; [составление, иллюстрации: Елена 
Фетисова] ; Спасо-Преображенский Пронский мужской монастырь. - Рязань : Рязанская областная 
типография, 2021. - 112 с. : ил. ; 17 см.12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91255-345-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. В книге собраны ответы священника на острые, часто задаваемые вопросы 
современников. Вопросы разбиты на тематические группы, что облегчит читателю поиск ответов на его 
собственные недоумения и переживания. Живой язык, юмор и краткость делают книгу доступной 
широкому кругу читателей. 
  457. Мечети России = Mosques of Russia : фотоальбом / Совет муфтиев России, Группа 
стратегического видения "Россия - Исламский мир" ; авторы текста и составители: Марат Сафаров, 



Динара Фатихова ; фотограф: Ильдар Ямбиков. - Москва : Исламская книга, 2019. - 359, [1] с. : цв. ил. ; 
27х32 см.Парал. рус, англ. - 3000 экз. - ISBN 978-5-904491-86-4.В фотоальбоме собраны мечети, 
расположенные на бескрайней территории Российской Федерации, образуя важнейшую составляющую 
часть общего культурного кода уникальной Российской цивилизации. Фотоальбом будет интересен не 
только россиянам, независимо от их национальной или религиозной принадлежности, но и окажется 
весьма полезным для наших зарубежных читателей, которым он откроет дополнительную возможность 
получения более широкого представления о России.  
  458. Муфтий Равиль Гайнутдин = Mufti Ravil Gaynutdin : [фотокнига / автор и составитель 
текста: Диляра Багаутдинова ; перевод: Дарья Баранцева]. - Москва : Исламская книга, 2019. - 287, [4] 
с. : ил., портр., факс. ; 28 см. Парал. рус., англ. - ISBN 978-5-904491-86-4. 
  459. Подвиг служения Церкви и Отечеству : светлой памяти Высокопреосвященнейшего 
Митрополита Рязанского и Касимовского Симона (Новикова) / Рязанское областное отделение 
Международного общественного фонда "Российский фонд мира", Рязанское региональное отделение 
Общероссийской общественной организации "Российский комитет защиты мира" ; составители: В. А. 
Беляева, Н. В. Колгушкина. - Рязань : Рязанская областная типография, 2021. - 102, [1] с. : цв. ил., 
портр. ; 30 см.400 экз.Воспоминания известных людей: священнослужителей, ученых, краеведов, 
учителей, знавших владыку Симона в разные годы его жизни, дают возможность встретиться вновь с 
великим молитвенником, ушедшим к Господу, которому он служил всю свою жизнь здесь, на земле 
Рязанской  . 
  460. Преподобный Герман Аляскинский / Рязанское областное отделение ВОО "Русское 
географическое общество". - [Рязань : б. и.], 2021. - [12] с. ; 21 см.2021. Год преп. Германа Аляскинского 
в Ряз. обл. . 
  461. Раков, Эдуард Григорьевич. Монастырь опальных княгинь / Э. Г. Раков. - Санкт-
Петербург : Православный Санкт-Петербург, 1995. - 72 с. : ил. ; 20 см.5000 экз. 
  462. Русское православие : вехи истории / [авт. глав: Я. Н. Щапов, А. М. Сахаров, А. А. 
Зимин и др. ; науч. ред., глава авт. коллектива, авт. вступ. ст. и послесл. А. И. Клебанов]. - Москва : 
Политиздат, 1989. - 719, [1] с. ; 21 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - Предм. указ.: с. 702-706. - Имен. 
указ.: с. 707-719. - 200000 экз. - ISBN 5-250-00246-3.  
  

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

   
  463. Аронсон, Даниил Олегович. Сделки разума : конституция кантовской философии 
права / Даниил Аронсон ; Росcийская академия наук, Институт философии. - Москва : ЯСК, 2020. - 237, 
[2] с. ; 22 см. - (Studia philosophica).Резюме на английском языке. - Библиогр.: с. 219-229 и в подстроч. 
примеч. - Имен. указ.: с. 231-232. - Предм. указ.: с. 233-237. - 300 экз. - ISBN 978-5-907290-29-7. 
  464. Афанасьев, Виктор Григорьевич.Основы философских знаний / В. Г. Афанасьев. - 9-е 
изд., доп. - Москва : Мысль, 1976. - 335 с.300000 экз. 
  465. Бродский, Александр Иосифович.Михаил Тареев / Санкт-Петербургский 
государственный унмверситет, Проблемный совет по русской философии. - Санкт-Петербург : 
Издательство Санкт-Петербургского университета, 1994. - 78, [2] с. ; 21 см. - (Мыслители 
России).Библиогр.: с. 78-79 (52 назв.). - 440 экз. - ISBN 5-288-01161-3. 
  466. Ленин. Революция. Театр : документы и воспоминания / Ленинградский 
государственный институт театра, музыки и кинематографии, Кафедра истории и теории советского 
искусства ; вступительная статья, составление и комментарии А. Юфита. - Ленинград : Искусство, 
Ленинградское отделение, 1970. - 350, [1] с., [1] л. портр. ; 21 см.Указ. имен, произведений литературы и 
искусства, театров, театр. и концертных залов: с. 335-347. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 
1604853 с автогр. - 10000 экз. 
  467. Мир и язык в наследии отца Сергия Булгакова : сборник материалов научно-
практической конференции, 6-7 октября 2007 года / составители: В. П. Океанский, Ж. Л. Океанская. - 
Шуя : Шуйский государственный педагогический университет, 2008. - 223 с. : ил. ; 20 см.В надзаг.: М-во 
образования и науки Российской Федерации, ГОУ ВПО "Шуйский гос. пед. ун-т", ИООО 
"Киноассоциация". - Библиогр. в конце ст. и в примеч. - 500 экз. 
  468. Рижинашвили, Ушанги Ильич. Эстетическая информация : опыт применения идей 

семиотики и теории информации к анализу некоторых проблем эстетики = ესთეტიკური ინფორმაცია : 

სემიოტიკისა და ინფორმაციის თეორიის იდეების გამოყენების გამოცდილება ესთეტიკის ზოგიერთი 



პრობლემის ანალიზისთვის = Aesthetic information : the application experience of semiotics and theory of 

information ideas to the analysis of some aesthetics problems / У. И. Рижинашвили ; Академия наук 
Грузинской ССР, Сектор научной информации по общественным наукам. - Тбилиси : Мецниереба, 1975. 
- 111, [3] с. ; 22 см. Тит. л. парал. рус., груз., англ. - Рез. рус., англ. - Содерж. парал. рус., англ. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1604822 с автогр. авт. - 2000 экз. 
  469. Сборник лучших работ участников II Ильинских образовательных чтений / Спасское 
Южное благочиние. - Рязань : Народный Союз, 2018. - 74 с. : ил.Библиогр. в конце работ. - 100 экз. 
  470. Икеда, Дайсаку (1928-).Мудрость Сутры Лотоса = The wisdom of the Lotus Sutra : 
диалог с учениками / Дайсаку Икеда. - Москва : Изд-во Московского университета, 2014-. - 22 см. Авт. 
также на англ. яз.: Daisaku Ikeda. - ISBN 978-5-19-010982-5.Т. 6. - 2020. - 227, [1] с. : табл.На обороте 
тит. л. в аннот.: Труд последовательно изд. в шести томах. - На 201-й с. авт.: Дайсаку Икеда, 
мыслитель, философ, писатель, поэт, педагог. - Рез. англ. - Библиогр. в примеч.: с. 204-205. - Др. 
работы авт.: с. 201-202. - Указ.: с. 222-228. - 1000 экз. - ISBN 978-5-19-011496-6 (т. 6). 
 

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

  , 
                       471. Меринов, Алексей Владимирович. Любовь похожая на стон : 159 сценариев коротких 
фильмов о любви несчастливой и один - счастливой / А. В. Меринов. - Рязань : ГБУК РО "Библиотека 
им. Горького", 2021. - 269 с. : ил.1000 экз. - ISBN 978-5-6046563-9-6. 
  472. Паккард, Вэнс.Тайные манипуляторы / Вэнс Паккард ; под редакцией Д. А. Леонтьева 
; перевод с английского А. В. Белопольского, А. В. Трубицына. - Москва : Смысл, 2004. - 280, [2] с. ; 20 
см.3000 экз. - ISBN 5-89357-186-X.В книге подробно рассказывается о профессиональной практике 
глубинно-психологических исследований в рекламе и маркетинге. Предназначена специалистам в 
области рекламы и маркетинга и широкой аудитории. 
  473. Сорокина, Наталья Владимировна (канд. пед. наук, проф. обучение). Национальные 
стереотипы в межкультурной коммуникации : монография / Н. В. Сорокина. - Москва : РИОР : ИНФРА-
М, 2013 (макет 2014). - 263, [1], II, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Научная мысль). На тит. л. и обл.: Электронно-
библиотечная система znanium.com. - Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-369-01325-0 (РИОР). - ISBN 
978-5-16-009512-7 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-100701-3 (ИНФРА-М, online). 
 

 
ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 
 

 
  474. Календарь - справочник / [редактор Е. Лихтенштейн]. - Москва : Соцэкгиз, печ. 1940 
(обл. 1941). - 383, [1] с., [1] л. табл. : ил., портр., табл. ; 15 см. Экз. № 1600332-М деф.: тит. л. 
отсутствует. - 200000 экз. 
 

 
CD-ROM 
 

   
                       1. Как на травушке, на муравушке : традиционные песни Верхнего Дона в исполнении 
Кристины Иващенко : [звукозапись] / Липецкое областное краеведческое общество. - Электрон. дан. - 
Липецк : [б. и.], 2014. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) ; 12 см. Системные требования: процессор 
Pentium; оперативная память Mb; привод CD-ROM; звуковая карта SoundBlaster; операционная система 
Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер Internet Explorer. - Загл. с этикетки диска. 
 

 
ОРИГИНАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА НА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКАХ 
 

 
  1. Clark, Admont G.Lighthouses of Cape Cod, Martha's Vineyard, Nantucket : their history and 
lore  / Admont G. Clark  . - East Orleans, Massachusetts [USA] : Parnassus, cop. 1992. - XXII, 244 p. : ill., 
portr. ; 26  см.Текст англ. - Bibliogr.: p. 235-237. - Index.: p. 239-244. - Экз. № 21892-и с автогр. автора. - 



ISBN 0-940160-54-4.This profusely illustrated book tells the story of Cape Cod's lighthouses like no other. 
Admont Clark notes all the physical facts - when and where each lighthouse was built, the type and range of 
each light, etc. But it is his emphasis on stories of the people who lived and worked in the lighthouses that 
makes this book so enjoyable. Readers are infused with a sense of daily life at each lighthouse, while also 
reading the extraordinary events that make their histories. 
  2. Yan, Martin  (1948-).A wok  for all seasons : [from the national public television series "Yan 
can cook"] / Martin Yan   . - New York ; London ; Toronto ; Sydney ; Auckland : Doubleday, 1988. - 191 p. : 
ill.Текст англ. - Index: p. 188-191. - ISBN 0-385-24386-3.Filled with easy recipes and beautiful photographs, A 
Wok for All Seasons is an inspiring cookbook which offers a solid core of clear directions to success in this 
most ancient of cooking arts. 
  3. Land, Leslie  .The 3,000 mile garden : an exchange of letters on gardening, food, and the 
good life  / Leslie Land, Roger Phillips . - New York : Viking, 1996. - 330 p., [8] l. of ill. : ill. ; 21 см.Текст англ. - 
Index: p. 321-330. - ISBN 0-670-86714-4.World famous gardening and nature photographer Roger Phillips, 
who lives in London, met American food writer Leslie Land at a mushroom foray in New Hampshire. This book 
is a record of their long-distance friendship, recounted through their original letters and notes to each other 
over a four-year period.    
  4. Бока : зборник радова из науке, културе и умјетности / издавачки савјет Ђорђе Бубало 
[и др.] ; главни и одговорни уредник Невенка Митровић . - Херцег Нови : [Градска библиотека и 
читаоница Херцег-Нови], 2018. - 23 см.38 . - 2018. - 270 s. : ил. ; 24 см.Текст серб., англ. - 
Библиографија на крају чланака и у подстраницама. - ISBN 977-0-350-776-00-9. 
  5. Massie, Suzanne  (1931-).Land of the Firebird : the beauty of old Russia / Suzanne Massie. - 
Blue Hill, Maine : Hearttree Press, 1996. - 493 p., [32] l. of ill.Текст англ. - Bibliogr.: p. 461-469. - Index: p. 
473-491. - Экз. № 21913-и с автогр. автора. - ISBN 0-9644184-1-X.Land of the Firebird is a WONDERFUL 
and ENGAGING in-depth look of Russian history from 987-1917, spanning the ascension of Vlad and the 
Orthodox Church to right before the Revolution. With colorful prose Suzanne Massie details the variety of 
Russian existence-tsars and serfs and merchant-princes and babushkas-no stone is left uncovered as she 
cross-references nearly a thousands years, writing with equal consideration of art, poetry, country-life, court-
life, politics and its myriad games, myths and legends, influence "outside the sphere.". 
  6. Massie, Suzanne (1931-).Pavlovsk : the life of a Russian palace / Suzanne Massie  . - 1st ed. 
- [Saint Petersburg] : Liki Rossii, [1993]. - 394 p., [24] l. of ill. : ill. ; 24 см.Текст англ. - Bibliogr.: p. 367-378. - 
Index: p. 381-394. - Экз. № 21912-и с автогр. автора. - 5000 экз. - ISBN 5-87417-052-9. 
  7. Mercy in the history. Contributions of grand duchess Elizabeth Feodorovna to the activities of 
the Russian Red Cross society : [catalogue of the International exhibition, February 1-15, 2017, Vienna] / 
foundation for assistance of reviving the traditions of mercy and charity "The Elisabeth and Sergius 
enlightement society" (ESES) with the participation of The ministry of foreign affairs of the Russian federation 
institute of General history of the Russian academy of sciences international committee of the Red Cross 
(ICRC) ; [complied by: Anna Gromova and Galina Shevtsova]. - Moscow : s. n., 2017. - 37, [1] p. : ill., portr., 
facs. ; 20X30    см.Текст англ. - ISBN 978-5-00016-025-1. 
  8. The place of Russia in Europe and Asia / edited by Gyula Szvák. - Boulder, Colorado : Social 
Science Monographs ; Wayne, New Jersey : Center for hungarian studies and publications ; New York : 
Columbia university press, 2010 . - X, 283 p. ; 22 см. - (Hungarian authors series / editors Peter Pastor, Ivan 
Sanders ; NO.5) (East European monographs ; NO.769).Текст англ. - Bibliography at the end of articles. - 
Index: p. 271-283. - ISBN 978-0-88033-671-0 (в суперобл.).Gyula Szvak selects essays from the proceedings 
of the international seminars that took place between 1998 and 2008 under the auspices of the Russian 
Studies Center, Eötvös Loránd University, Budapest. Among the contributors are Nicholas V. Riasanovsky, 
Paul Dukes, Nancy S. Kollman, Maureen Perry, and the recently deceased Ruslan G. Skyrnnikov. 
  9. Cohen, Allan R. .The portable MBA in management : [insights from the experts at the best 
business schools, skills and strategies for leading any organization to success] / Allan R. Cohen. - New York ; 
Chichester ; Brisbane ; Toronto ; Singapore : John Wiley & Sons, 1993. - 392 p. : ill. ; 26 см. - (Portable MBA 
Series).Текст англ. - Bibliogr. in at the end of the parts. - Index: p. 386-392. - ISBN 0-471-57379-5.Combines 
the best of current leadership and management theory and practice. Focuses on the use of people and 
organizations as competitive weapons'' as well as how to generate and sustain the behavior necessary to stay 
ahead of the competition. Improving subordinate performance, negotiating skills, organizational design, 
development and change are among the topics covered. 
  10. Heller, Alfred.World's fairs and the end of progress : an insider's view / Alfred Heller     . - 
Corte Madera, Calif. : World's Fair, 1999. - 259 p. : ill. ; 22 см.Текст англ. - Index: p. 247-259. - ISBN 0-
9665620-0-3.World's fairs were created to show off the wonders of the industrial revolution. Great engines, 



presses, steel cannons, the typewriter, television, the elevator, even the Statue of Liberty first appeared at 
expos. But industrial progress has led to a polluted planet, and the very idea of progress needs to discover 
new direction. Can our society now find paths to sustainable development? World's fairs are flourishing, says 
author Alfred Heller. They are in a position once again to define an era. And it's actually happening. This book 
provides an overview of world's fairs at the turn of the millennium. It describes the nature of fairs, shows how 
they have evolved, and considers where our fairs may be headed. The author demonstrates how in varying 
degrees fairs have tried to cope with the progress/environment issue, and suggests how they (and by 
implication the society as a whole) can do a better job of it in the future. 
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p. ; 22 см.Текст англ. - An index to grammatical terms: p. 484-497. - Index: p. 499-516. - Bibliogr. in 
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gripping national bestsellers / Gary Provost. - [Cincinnati, Ohio] : Writer's Digest Books, 1991. - 149 p. ; 24 
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other titles walks you through the process of writing a true crime story. 
  17. Allison, Dorothy (1949-).Bastard out of  Carolina : [a novel] / Dorothy Allison. - New York : 
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dinner guest in Jerusalem." Here was the world's first advertising man, whose parables sparkled as models for 
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the book's rich insights into the culture of the 1920s, revealing not only the union of religion and business but 
changing attitudes toward consumption and leisure, sexuality and the roles of men and women. . 
  19. Ivanits, Linda J.Russian folk belief / Linda J. Ivanits ; with a foreword by Felix J. Oinas ; 
design and illustrations by Sophie Schiller . - Armonk, New York ; London : Sharpe, 1992. - XIV, 257 p. : ill. ; 
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topic. The author's thesis - that Russian folk belief represents a double faith whereby Slavic pagan beliefs are 
overlaid with popular Christianity - is persuasive and has analogies in other cultures. The folk narratives 
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p. ; 20 см.Текст англ. - ISBN 0-02-085800-0.This book is one of the great spiritual classics of all time. It has 
sold millions and continues to send a message of peace and hope to people around the world. The author, 
Ralph Waldo Trine, has gone to the very root of our spiritual nature and reveals how we can best tap into it for 
the greater good of ourselves and others. 
  24. Troward, Thomas   (1847–1916).The Edinburgh & Doré lectures on mental science : fides et 
amor veritas et robur  / Thomas Troward. - [Marina del Rey, California] : DeVorss & Company, 1989. - XI, 212 
p. ; 21 см.Текст англ. - ISBN 0-87516-614-8.The Edinburgh and Dore Lectures on Mental Science are 
required reading for anyone wishing to understand and control the power of the mind. Without these lectures 
the New Thought Movement and The Science of Mind might never have been born. Thomas Troward was an 
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          1. Беренс, Герман (1826-1880).50 фортепианных пьес : для начинающих : соч. 70. 20 
детских этюдов : соч. 79 : ноты / Герман Беренс. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 75 с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и 
загл. парал. рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7530-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1316-8 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-214-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) 
: непосредственная.Герман Беренс (1826-1880) - немецкий пианист, композитор, музыкальный педагог. 
Настоящее издание включает в себя два авторских сборника детских упражнений, направленных на 
овладение различными видами техники: "50 фортепианных пьес для начинающих" (соч. 70) и "20 
детских этюдов" (соч. 79). Все упражнения снабжены динамическими указаниями, штрихами и 
подробной аппликатурой, призванной помочь правильному освоению различных приёмов игры. 
Учебное пособие адресовано педагогам и учащимся детских музыкальных школ. 
         2. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Вариации на русскую тему для фортепиано = Variations 
on a russian theme for piano : ноты / Людвиг ван Бетховен ; под редакцией Ганса фон Бюлова ; 
вступительная статья, перевод примечаний: Н. А. Копчевский ; перевод на английский: С. В. Стройкин. - 
Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 32, [2] 
с.Парал. рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7529-2 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1315-1 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-424-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.В 1796 году в Вене состоялась премьера балета "Лесная девушка", созданного 
Паулем Враницким совместно с Йозефом Кинским. Особо популярным номером из балета стал 
"Русский танец". Его тема легла в основу вариационного цикла молодого Людвига ван Бетховена. 
Вариации публикуются в редакции Ганса фон Бюлова. Издание адресовано пианистам средних и 
высших музыкальных учебных заведений, концертирующим исполнителям, любителям фортепианной 
музыки. 
          3. Гедике, Александр Фёдорович (1877-1957).40 мелодических этюдов : для начинающих : 
соч. 32 : ноты = 40 melodic studies : for beginners : op. 32 : sheet music / Александр Гедике ; 
вступительная статья: А. М. Скрипко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2021). - 61, [1] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3073-4 
(Лань). - ISBN 978-5-91938-541-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-266-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
- Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Гедике (Гёдике) Александр Фёдорович (1877-
1957) - педагог, композитор, основатель советской органной школы. Сборник состоит из 40 
мелодических этюдов, многие из которых представляют собой программные и танцевальные 
миниатюры. Здесь представлены этюды на различные виды техники, в том числе большое внимание 
уделено развитию музыкальности и мелодической интонации у детей. Являются неотъемлемой частью 
педагогического репертуара для начинающих пианистов. Этюды расположены в порядке постепенной 
трудности. Издание предназначено для учащихся детских музыкальных школ, а также будет полезно 
всем любителям фортепианной музыки. 
          4. Гуммель, Иоганн Непомук (1778-1837).Избранные произведения для фортепиано = 
Selected works for piano : ноты / И. Н. Гуммель ; составление: Е. А. Ильянова. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2019 (макет 2020). - 68, [3] с.Парал. рус., англ. - 
6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-4899-9 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0414-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 
979-0-66005-531-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Иоганн 
Непомук Гуммель (1778–1837) — композитор, пианист, автор фундаментального труда "Полное 
теоретико-практическое руководство по игре на фортепиано. В трех частях", изданного в Вене в 1828 
году. Фортепианное творчество Гуммеля — важная веха в развитии фортепианной музыки от венских 
классиков до романтиков. В его сочинениях новаторская фактура сочетается с изысканным 
романтическим письмом. Некоторые сочинения Гуммеля не утратили до сих пор педагогического 
значения. Издание адресовано ученикам средних и старших классов ДМШ и ДШИ, студентам 
музыкальных училищ и вузов, широкому кругу любителей фортепианной музыки. 
          5. Кюи, Цезарь Антонович (1835-1918).Песни и хоры для детей в сопровождении 
фортепиано и "a capella" : ноты = The songs and choruses for children with a piano accompaniment and a 
capella : sheet music / Цезарь Кюи ; составление, вступительная статья: К. И. Пылыпив ; перевод: С. В. 
Стройкин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2021). - 
46, [1] с.Тит. л., рез., макет, предисл., загл. песен и содерж. парал. рус., англ. - 6+. - 150 экз. - ISBN 978-



5-8114-3145-8 (Лань). - ISBN 978-5-91938-557-8 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-278-8 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Данный сборник включает в 
себя различные песни и хоры для детей в сопровождении фортепиано и "a capella". Он также 
представляет интерес для детей тем, что являет собой цикл, объединенный темой природы, животного 
мира и сменой времен года. Издание адресовано учащимся и педагогам детских музыкальных школ и 
школ искусств, певцам, хормейстерам, руководителям и участникам хоровых студий, студентам 
дирижерско-хоровых отделений музыкальных колледжей и вузов, вокальным педагогам. 
          6. Ляпунов, Сергей Михайлович (композитор; 1859-1924).Избранные произведения для 
фортепиано = Selected works for piano : ноты / С. М. Ляпунов ; составление: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. 
А. Александрова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 74 
с.Парал. рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-6963-5 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1175-1 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-648-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Сергей Михайлович Ляпунов (1859-1924) – русский композитор, пианист, дирижёр, 
педагог. Его профессиональное становление началось в музыкальных классах при Нижегородском 
отделении РМО под руководством В. Ю. Виллуана. После окончания Московской консерватории 
Ляпунов переехал в Петербург, став учеником М. А. Балакирева. Наследие композитора в основном 
составляют фортепианные сочинения, среди которых важное место занимают пьесы различных 
жанров, объединенных в циклы. Издание адресовано ученикам средних и старших классов ДМШ и 
ДШИ, широкому кругу любителей фортепианной музыки. 
          7. Марцо, Эдуардо (1852-1929).Песни Италии : 65 тосканских, флорентийских, ломбардских 
и других итальянских народных и популярных песен : ноты / Эдуардо Марцо ; перевод Н. А. 
Александровой. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 
2020. - 174 с.Предисл. и коммент. рус. - Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. 
парал. рус., англ. - Текст парал. рус., итал. - 12+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-5086-2 (Лань). - ISBN 978-5-
4495-0505-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-098-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная."Песни Италии. 65 тосканских, флорентийских, ломбардских и других 
итальянских народных и популярных песен" – собрание замечательных образцов итальянского 
песенного фольклора. Лучшие черты итальянских народных песен – красивые мелодии, танцевальные 
ритмы, задушевная и трогательная лирика – делают их привлекательными для вокалистов и 
любителей пения. Впервые сборник увидел свет в 1904 г. в Нью-Йорке. Его составитель Эдуардо 
Марцо (1852–1929) – итальянский пианист, органист, дирижер, композитор, музыкальный редактор. 
Песни приводятся в записи, предназначенной для голоса в сопровождении фортепиано. Оригинальные 
итальянские тексты дополнены подстрочным переводом на русский язык. Данное нотное издание будет 
интересно певцам, студентам-вокалистам, педагогам, музыковедам, а также широкому кругу любителей 
пения. 
          8. Мокроусов, Борис Андреевич (композитор; 1909-1968).Лучшие песни : [сборник : ноты] / 
Борис Мокроусов ; автор-составитель Максим Мокроусов. - Оренбург : Оренбургская книга, 2021 (печ. 
2020). - 543 с. : портр., ил., нот.Каталог песен Б. А. Мокроусова / сост. М. М. Мокроусов: с. 533-538. - 
Имен. указ.: с. 539-540. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94529-088-4. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Сборник песен композитора Бориса Мокроусова (1909-1968), лауреата Сталинской 
(Государственной) премии СССР, заслуженного деятеля искусств Чувашской АССР, создавшего не 
просто такие известные произведения, как "Одинокая гармонь", "Когда весна придёт, не знаю", 
"Сормовская лирическая", — целые циклы песен к кинофильмам "Весна на Заречной улице", 
"Неуловимые мстители" и др. Издание впервые включает нотный и текстовой материал более 150 
лучших произведений, написанных Борисом Андреевичем в соавторстве с замечательными поэтами—
современниками композитора. С помощью размещенных QR-кодов читатель попадёт на внешние 
ресурсы, где сможет прослушать сами песни. Книга адресована как профессионалам, так и самой 
широкой аудитории, любящей русскую песню. 
          9. Немецкие народные песни : ноты / составление, [предисловие], перевод с немецкого Н. 
Александровой. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 
2020. - 63 с.Текст рус., нем. - Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. сост. и загл. парал. рус., 
англ. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-5040-4 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0459-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - 
ISMN 979-0-66005-170-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Сборник содержит тридцать немецких народных песен XVIII-XIX вв. Немецкий 
песенный фольклор богат и разнообразен, сюда входят лирические любовные песни, маршевые и 
танцевальные, колыбельные и рождественские, песни о природе и родине. Песни записаны для голоса 
в сопровождении фортепиано. Оригинальные немецкие тексты песен сопровождаются подстрочным 



русским переводом для понимания содержания. Издание адресовано студентам музыкальных учебных 
заведений, певцам, а также широкому кругу любителей пения. 
          10. Поддубная, Елена Альбертовна.Сборник патриотических песен "Морские звезды" : ноты 
/ Е. А. Поддубная. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 
2019. - 58, [2] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 0+. - 80 экз. 
- ISBN 978-5-8114-4359-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0174-5 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-
458-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Сборник, учитывая 
актуальность выбора репертуара для детских ансамблей и хоров, предлагает песни многогранной 
воспитательной направленности, нацеленной на развитие у младших школьников патриотизма, любви 
к истории Отечества, выбору будущей профессии. Песни интонационно выразительны, мелодичны; 
тесситура и аккомпанемент удобны для исполнения. Сборник адресован хормейстерам учреждений 
образования и культуры, музыкальным руководителям дошкольных центров, учителям музыки. 
          11. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943).Вариации на тему Шопена : соч. 22 = 
Variations on a theme of Chopin : op. 22. Вариации на тему Корелли : соч. 42 = Variations on a theme of 
Corelli : op. 42 : ноты / С. В. Рахманинов ; составление: Е. А. Ильянова. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 82, [1] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-
8114-7527-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1313-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-775-9 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная."Вариации на тему Шопена" 
были созданы в 1903 году и в какой-то мере являются сочинением "лабораторным" - отражающим 
поиски Рахманинова (1873-1943) в области фортепианной фактуры. В основе цикла - знаменитая до-
минорная прелюдия, сокращенная композитором до восьмитакта. "Вариации на тему Корелли" - одно 
из поздних сочинений Рахманинова. Вариации посвящены Фрицу Крейслеру, которого Рахманинов 
считал лучшим скрипачом современности. Тема в жанре фолии, положенная в основу цикла, являет 
собой одну из ранних известных тем европейской музыки. Корелли использовал "Фолию" в 
Двенадцатой сонате для скрипки, создав на ее основе цикл вариаций. Издание адресовано пианистам - 
студентам музыкальных колледжей и вузов, а также концертирующим исполнителям. 
          12. Регер, Макс (1873-1916).Пьесы для юношества : для фортепиано = Pieces for the youth : 
for piano : ноты / Макс Регер ; составление, редакция и предисловие Н. А. Копчевского ; перевод: Н. А. 
Александрова. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 
2021. - 72, [1] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7600-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1347-
2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-411-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная.Макс Регер (1873-1916) - немецкий композитор, органист, пианист и 
педагог, чья творческая жизнь протекала в сложный период рубежа веков. Его стиль в основном был 
сформирован под воздействием позднеромантической школы (в частности, Р. Вагнера) и музыки И. С. 
Баха. Стиль его фортепианной музыки отличает особая удобность, пианистичность. Настоящий 
сборник адресован исполнителям различной профессиональной подготовки, начиная со средних и 
старших классов ДМШ. 
          13. Сати, Эрик (1866-1925).Оживы, Гимнопедии, Гноссиенны и другие пьесы для 
фортепиано : ноты = Ogives, Gymnopedies, Gnossiennes and other pieces for piano : sheet music / Эрик 
Сати ; составление, вступительная статья, перевод: А. М. Скрипко. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2020 (макет 2021). - 131, [2] с.Часть текста парал. рус., фр., 
англ. - Тит. л., рез., макет, предисл. парал. рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7322-9 (Лань). - 
ISBN 978-5-4495-1253-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-763-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная.Эрик Сати (1866–1925) – композитор-эксцентрик, 
предвосхитивший множество музыкальных направлений, ставших в дальнейшем актуальными в 
истории музыкального искусства. Ему принадлежат первые образцы музыкального импрессионизма и 
одни из первых – музыкального неоклассицизма. Он первым применил репетитивную технику, ставшую 
основой репетитивного минимализма, и выступил предтечей эстетики метамодернизма. Влияние его 
творчества можно проследить не только в музыке Дебюсси и Равеля или французской "группы шести", 
но и в сочинениях Стравинского, Шостаковича и Кейджа. В сборник вошли наиболее знаковые и 
популярные фортепианные циклы автора, а также ряд других, менее известных пьес. 
          14. Старостина, Юлия Евгеньевна (1952-).Мой Касимовский край : сборник песен : [ноты] / 
Юлия Старостина. - Гусь-Железный : Гусевское клубное объединение : Смирнов Ф. И., 2021. - 135 с. : 
ил., цв. ил., портр.0+. - 500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
          15. Строгова, Валентина Прохоровна.Есенинское слово : стихи и песни : [ноты] / Валентина 
Строгова. - Рязань : Народный Союз, 2019. - 29, [2] с. : ил., портр., нот.200 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 



          16. Таффанель, Поль (1844-1908).24 прогрессивных этюда для флейты = 24 progressive 
studies for flute : ноты / Поль Таффанель, Филипп Гобер. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 41, [1] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-
8114-7848-4 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1410-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-418-5 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Поль Таффанель (1844-
1908) - французский флейтист, композитор и педагог, воспитавший не одно поколение исполнителей. В 
соавторстве с учеником и последователем Филиппом Гобером (1879-1941) он создал учебное пособие 
"Полный метод игры на флейте", частью которого являются "24 прогрессивных этюда", содержащих в 
себе множество базовых комплексных упражнений на разные виды техники. Настоящий сборник 
упражнений адресован исполнителям различного уровня профессиональной подготовки: ученикам 
старших классов детских музыкальных школ, студентам музыкальных училищ и вузов. 
          17. Тухманов, Давид Федорович (1940-).Вокальные циклы на стихи Иннокентия Анненского 
и Георга Тракля : [ноты] / Давид Тухманов. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство имени Г. П. 
Донковцева, 2020. - 83, [1] с. : портр.Часть текста парал. рус., нем. - 500 экз. - ISMN 979-0-9003325-2-3. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная."Вокальные циклы на стихи Иннокентия Анненского 
и Георга Тракля" – под одной обложкой Давид Тухманов объединил очень непохожих поэтов. 
Драматург, переводчик и литературный критик Иннокентий Федорович Анненский (1855–1909) 
относится скорее к русским поэтам-экзистенциалистам. В сборник вошли шесть романсов на его 
известные произведения ("Полюбил бы я зиму…", "Лилии", "Тоска миража" и др.) Австрийский поэт 
Георг Тракль (1887–1914), стихотворное наследие которого невелико по объему, но оказало 
значительное влияние на развитие немецкой поэзии, ближе к экспрессионистам. Давид Тухманов 
написал на его стихи вокальный триптих "Себастьян во сне", обратившись к языку оригинала. 
          18. Тухманов, Давид Федорович (1940-).Иосиф и братья : опера в 3 актах : [ноты] / Давид 
Тухманов ; либретто: Ю. Е. Ряшенцев, Г. Б. Полиди. -  Клавир. - Оренбург : Оренбургское книжное 
издательство имени Г. П. Донковцева, 2020. - 399 с. : ил.500 экз. - ISMN 979-0-9003325-1-6. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная.Известный советский и российский композитор определяет 
жанр своего произведения как опера-мюзикл. Три акта с развитыми музыкальными формами и 
полноценным классическим вокалом, с использованием некоторых приемов, характерных для мюзикла, 
дают широкие возможности для постановочных решений. Это первое в истории масштабное 
музыкальное обращение к известной библейской легенде об Иосифе Прекрасном со стихами и 
либретто Юрия Ряшенцева и Галины Полиди. 
        19. Тухманов, Давид Федорович (1940-).Марши : партитуры для духового оркестра = Marches 
: music scores for brass band : [ноты] / Давид Тухманов. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство 
имени Г. П. Донковцева, 2020. - 206, [1] с. : ил.Загл., авт., рез., огл. парал. рус., англ. - 500 экз. - ISMN 
979-0-9003325-3-0. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Советский и российский 
композитор, народный артист Российской Федерации, лауреат Государственной премии РФ, обрел 
свою всесоюзную популярность прежде всего в песенном жанре, но в 2000-е годы Д. Ф. Тухманов 
проявляет себя в самых разных направлениях — от произведений крупной формы (опера "Царица", 
оратория "Легенда о Ермаке") до вокальных камерных циклов на стихи И. Анненского, Г. Тракля, Б. 
Поплавского. В сборнике представлены партитуры 12 маршей, написанных в стилистике разных эпох — 
Петра Великого и Александра Суворова, Отечественной войны 1812 года. Здесь марши для кавалерии 
и пожарных, марши чемпионов и церемониальные произведения, безусловно подходящие для 
современного исполнения духовым оркестром любой страны мира. 
           20. Тухманов, Давид Федорович (1940-).Танго снов Бориса Поплавского : музыкально-
поэтический цикл для голоса и фортепиано : [ноты] / Давид Тухманов. - Оренбург : Оренбургское 
книжное издательство имени Г. П. Донковцева, 2020. - 92, [1] с. : портр.500 экз. - ISMN 979-0-9003325-4-
7. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Известный советский и российский композитор, 
народный артист Российской Федерации, лауреат Государственной премии РФ и премии Ленинского 
комсомола обращается к творчеству "Орфея русского Монпарнаса" - поэта и прозаика русского 
зарубежья Бориса Юлиановича Поплавского (1903-1935). Необычайная музыкальность стихов 
единственного прижизненного сборника Поплавского "Флаги" и их скрытая драматургия, 
сюрреалистический мир поэта, "балансирующий на грани яви и ирреальности", привели к созданию 
Давидом Тухмановым этого цикла, где слово и музыка соединились самым неожиданным образом. 
          21. Тухманов, Давид Федорович (1940-).Царица : опера-трагикомедия в 3 актах : 
лимитированное издание : [ноты] / Давид Тухманов ; либретто Юрия Ряшенцева и Галины Полиди. -  
Клавир. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство имени Г. П. Донковцева, 2018. - 333, [2] с. : 
портр.На обороте тит. л.: экз. № 106. - Кн. с золотым обрезом и шелковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-



88788-239-0. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Издание полной авторской версии 
оперы, впервые поставленной Дмитрием Бертманом в театре "Геликон-Опера". Премьера состоялась 
на сцене Александринского театра (Санкт-Петербург) в 2009 году. Клавир оперы включает в себя 
помимо фортепианного изложения все сольные и хоровые вокальные партии с полным текстом и 
ремарками. Автор приводит синопсис и краткое описание сцен, что даёт большой простор для 
режиссёрских решений. 
          22. Юргенштейн, Олег Оскарович.Испанская серенада : для женского хора в 
сопровождении двух фортепиано : ноты / О. О. Юргенштейн ; стихи: Л. Гонгора-и-Арготе ; перевод с 
испанского И. Чежеговой. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, 2021. - 29 с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. 
- 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7545-2 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1331-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-
66005-126-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Издание 
содержит музыкальный материал, который может быть использован в курсах: "Хоровой класс", 
"Управление хором и ансамблем", "Практика работы с хором". Представленные в нем музыкальные 
произведения также предназначены для широкого круга исполнителей, могут быть интересны 
руководителям хоровых коллективов разного уровня, занятых самостоятельным профессиональным 
подбором репертуара. Важным аспектом учебного пособия является создание практической базы в 
области современного дирижерско-хорового образования. Издание предназначено для студентов 
музыкальных факультетов педагогических вузов и для руководителей хоровых коллективов детских 
музыкальных школ, средних и высших музыкальных педагогических учебных заведений. 
 

 
ИЗОМАТЕРИАЛЫ 
 

   
          1. Иван Петрович Павлов : жизнь и творчество великого физиолога, 1849-1936 : альбом 
наглядных пособий / составил заслуженный деятель науки профессор Ю. П. Фролов ; под редакцией 
профессора Э. А. Асратяна ; рисунки . - Москва : Госкультпросветиздат, 1949. - 42, [2] л. ил. ; 46x30 см. 
+ 1 бр. (32 с.; 22x14 см.) в папке .Библиогр. в конце бр.В бр.: Иван Петрович Павлов и его учение : 
лекция к альбому / Ю. П. Фролов. - 20000 экз. - Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : 
непосредственное.  
          2. Про Выксу : набор из 16 открыток / текст Екатерины Аксеновой. - Выкса : Iksa. Agency, 
2019. - 16 отд. изобр. в обл. : цв. офсет.Изображения горизонтальные цветные. - Текст парал. рус., 
англ. - 1000 экз. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное.На открытках 
представлены виды города Выкса. 
         3. Рерих, Николай Константинович.Альбом репродукций / автор вступительной статьи А. 
Юферова ; автор аннотаций А. Лукашов. - Москва : Изд. гл. упр. Гознака, 1972. - 10, [2] с., 42 отд. л. ил. 
в папке : портр. ; 35 см.На тит. л.: Николай Рерих. 
         4. Фаворский, Владимир Андреевич.[Избранные произведения : альбом репродукций / 
предисл. Т. Гурьевой]. - Москва : Советский художник, 1961. - [7] с., 16 отд. л. ил. в папке : ил. 
.Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  
 

 
ФОТОГРАФИИ 
 

    
                       1. Фотография с портрета А. Д. Кантемира. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1880-1900?]. - 
Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес фотоателье 
. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  2. Фотография с портрета А. Н. Майкова. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1880-1900?]. - 
Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес фотоателье. 
- Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  3. Фотография с портрета Е. П. Растопчиной. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1880-
1900?]. - Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес 
фотоателье . - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  4. Фотография с портрета Л. А. Мея. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1800-1900?]. - 



Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес фотоателье 
. - Фото обрезано в нижней части. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  5. Фотография с портрета Л. Н. Толстого. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1880-1900?]. - 
Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес фотоателье 
. - Фото обрезано в верхней и нижней частях. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : 
непосредственное. 
  6. Фотография с портрета Н. В. Гоголя. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1880-1900?]. - 
Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес фотоателье 
. - Фотография выполнена с литографии, оригиналом для которой послужил портрет работы Ф. А. 
Моллера 1841 г. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  7. Фотография с портрета Н. И. Костамарова. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1800-
1900?]. - Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес 
фотоателье . - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  8. Фотография с портрета П. Ж. Беранже. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1800-1900?]. - 
Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5,5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес фотоателье 
. - Фото обрезано в верхней части. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  9. Фотография с портрета Я. П. Полонского. - С. Петербург : Везенберг и К°, [1880-1900?]. 
- Альбуминовый отпечаток ; 8,5х5 (фотография); 10,4х6 (бланк) см.На обороте указ. адрес фотоателье . 
- Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное.  
 

 


